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EGYETERTES
Franczia vajúdás.

Előre lehetett látni s iiagyon megfelel 3 
mai franczia köztársaság parlamentáris szo­
kásainak. hogy az újonnan választott kép­
viselőim kormányválság felidézésével in­
dult meg történelmi pályájára. Ezúttal a 
kormánybuktatás, mely a franczia parla- 
mentárizmus háztartásában már szinte köz­
napi szükségletnek látszott, egy rég nélkü­
lözött csemege értékével is bírt, mert a 
kegyesen boldogult Méline-kormány több 
mint két évi uralmával a köztársaság ösz- 
szes eddigi kormányai közül a leghosszabb 
életpályát bírta megfutni. Mélinében a fran­
czia közélet megtalálta az ü Tisza Kálmán 
méretű államfértiát, azt az opportunisztikus 
lángelmét, a ki mindennemű hamisításban 
és szögreakasztásban jeleskedik.

Neki is az volt speczifikus mestersége, 
hogy egy használható parlamenti többség­
nek minden áron való összetoborzásával 
biztosítsa a hatalomnak állandó birtokát, és 
ennek a czélnak követésében nagyon tág 
lelkiismeretet, machiavellisztikus "furfangot 
és hozzávaló debatteri ügyességet tudott 
értékesíteni. Fényes mutatványokat rende­
zett ő is abból a politikai művészetből, mely 
hazug álczakkal és hamis nevekkel lép a kö­
zönség elé, és az elvek fentartásának látsza­
tával cselekszik az elv ellen. Folyton az igazi 
republikánizmus zászlóvivőjének, Gambetta 
és Ferry politikai hagyományosának val­
lotta magát, miközben a kormányzati re- 
pubiikanizmus egész elvi tartalmát kicse­
rélte és parlamentáris taktikájában majdnem 
uralkodó tényezővé tette a klerikális és 
monarkhisztikus elemeknek, a köztársaság 
kibékithetien ellenségeinek szövetséges se­
gítségét. De akármennyi zsenialitással dol­
gozott is Meline ur, — a külföldi Tisza 
Kálmánok nehéz fátuma, hogy nem 
all rendelkezésükre a mi dicsőséges vá­
lasztási gyakorlatunk, mely oly kifogyhat- 
ianul szolgáltatja a mamelukság ősanyagát. 
Az a remek taktika, mely oly ellenállhat- 
iannak bizonyult a képviselöházban, nem 
hozott sikert a választók között, épen mi­
kor Meline ur azt hitte, hogy észtvesztő 
büvszerrel lánczolta magához a tömegeket. 
Nemcsak, hogy az az ellenzék, mely Meline 
ellen sorakozott, félelmetes erővel tért 
vissza a választási küzdelemből, de olyan 
elemek is, melyek épen választási politiká­
ból előbb a kormány szekerét tolták, vál­
tozott és megbizhatlan hangulattal gyűltek 
az ty" akolba. Egyetlen luvallat, és a Me- 
liné-kormány tündöklő képe semmivé fosz­
lott. Hiába, a Tiszafajta csak a mi hazai 
talajunkban érhet gazdag virágzást és bő 
gvömölesözést.

-Mindjárt az elnökválasztás után az első 
ellenzéki interpelláczió leteritette a Meline- 
kormányt. A franczia képviselőház ugyan 
ismét olyan fura szavazást mutatott be, a 
milyen ennek a parlamentárizmusnak spe­
ciális terméke és a mely abban hasonlatos 
bizonyos nálunk honos esküdtszéki ítéle­
tekhez, hogy a tétel második fele teljesen 
ellentmond annak a feltevésnek, mely a

Egy igazi yankee.
— Irt«. Z. A. G. —

Angol lapok jelentik, hogy Miller Joachim költő 
jobriétre szenderült. A magyar közönség termé­
szetesen nem ismeri Miller nevét. Hogyan ismerné, 
hiszen még honfitársai sem tudják bizonyosan a 
pcrsan híressé vált ember valódi nevét. Heiné­
ik. vagy Millernek, vagy pedig Heinemillernek 
u*'’jaK és keresztneve sem marad el vezetékneve 
mögött, a mennyiben Joachimnak vagy Cincin- 
uatusnak keresztelték, ha ugyan megkeresztelték, 
mert a legsűrűbb homály födi származását. A 
mit életének első szakáról tudunk, csupán váló­
perének köszönhetjük, a melyben okmányszerüleg 
bizonyítja a válni akaró feleség azt a szinte hi­
hetetlen regényt, a melylyel Író nem merészelne 
közönsége elé lépni s a melynek valóságáról min­
denki bármelyik angol encyclopaediából vagy iro­
dalomtörténetből meggyőződhetik.

Miller a negyvenes évek elején született Indiana 
államában. Valószínűleg sváb bevándorló család­
ból származott, a melyről többé semmi értesülé­
sünk. mióta fiukkal 1850 körül Kaliforniába köl­
töztek. Két esztendővel előbb, 1848 január 24-én 
találtak az első aranyat a Sacramento völgyében, 
a család tehát bizonyára aranyat akart keresni. 
A kis Miller nem érezte jól magát szüleinek vas­
kos gerendákból összerótt házában. Megszökött és 
beállt egy nagy csordatulajdonos szolgálatába 
coiciioynaíc. Tizennégy éves lehetett akkor, de már 
égett a kalandvágytól és nem is tartotta ki so­
káig barmai közt, hanem a mint a véletlen egy 
csapat aranyásót vitt arra, hozzájuk szegődött.

A gyönge fiúnak rossz dolga lehetett volna a 
durva emberek közt, ha az egyik szerencsevadász 
meg nem szereti. A kincskereső, a javíthatatlan 
kártyás szivében talán édes és fájó emlékeket 
ébresztett Miller látása, pártfogásába vette a fiút 
« megosztotta vele falatját A leggonoszabb hírű 
telepen, Lost Cabinban tanyáztak, de gyakran 
messze elkalandoztak a környéken, hogy kony­
hára valót szerezzenek. így jutottak el a Modok 
törzsbeli indiánok vadászterületére. Millerre a termé­
ket fiának szabad életmódja roppant varázst 
gyakorolt. Elhatározta, hogy közéjük áll. Titkon 
elhagyta Lost Cabint és csatlakozott uj baratjai- 
hoz, sőt nőül vette a főnők leányát, Winnemát.

Csávolszky Lajos

tétel első felében van kifejezve. Meline 
érezve azt, hogy az uj képviselőház áram­
lata eddigi politikája ellen fordul, az inter- 
pelláczióra adott válaszában erősen fogad- 
kozott tiszta republikánus elvére és demo­
kratikus reformirányzatára, sőt nagy hajla­
mot árult el arra, hogy a radikális irány­
zatot kibékitse. El is érte azt, hogy a kép­
viselőház többsége olyan napirendet foga­
dott el, mely nyilatkozatait helyesli; de 
nyomban Meline tiltakozása daczára még 
jóval nagyobb többség fogadta el a toldást, 
mely a kormányt arra kötelezi, hogy poli­
tikáját egy kizárólag republikánus elemek­
ből alakult többség támogatására fektesse, 
így a képviselőház szavazata, ha világos 
értelmet nem is lehet találni benne, a kor­
mány eddigi politikájának teljes elítélését 
jelentette. Melinenek félre kellett állania az 
útból, hogy oly kormány alakuljon, mely 
menten a monarchikus jobboldallal való 
közösségnek minden gyanús utóhatásától, 
maga körül republikánus többséget sora­
koztasson. Ez a jelen kormányválságnak 
nehéz problémája. A mérsékelt republiká­
nusok, noha ők alkották állandóan minden 
parlament leghatalmasabb csoportját, egy- 
magukra többséget most sem képeznek. 
Tisztán republikánus többség alakítására 
most is segítségül kellene venniük a radi­
kális pártnak hozzájuk közelebb álló vala­
mely töredékét.

A képviselőim szavazatának és bizo­
nyára a helyzet logikájának is olyan úgy­
nevezett konczentrácziós minisztérium fe­
lelne meg, a milyent a különböző republikánus 
csoportok üsszeszüréséből már sokszor és sok­
féle változatban adagoltak be az örökös kor­
mányzati betegségben szenvedő köztársa­
ságnak. De ezek a konczentrácziós kormá­
nyok mind szerfölött rövid életűek voltak 
és úgy látszik, az összes parlamenti té­
nyezők ma óriási bizalmatlansággal vannak 
eltelve minden ilyes kísérlet iránt. Nem az 
elvek különbözőségében van az igazi aka­
dály. Legkevésbé sem. A franczia radiká­
lisok szeretik ugyan az elvhajhászó doktri- 
nérség frázisait, a mint szívesen tüntetnek 
mindennel, mi a népszerűség pályázatán 
előbbre viheti őket, de valahányszor a ha­
talom birtokába jutottak, nem idengenked- 
tek attól, hogy az opportunizmus kísértő 
almájába harapjanak. A konczentrácziós 
kormányokat mégis mindenkor a künnma­
radt radikális hívek buktatták meg, a kik 
erre a czélra szívesen szövetkeztek a leg- 
reakezionáriusahb pártokkal. Ez a kor­
mánybuktató nyugtalanság épen a franczia 
radikálizmus természetes temperamentuma, 
amaz üres demokratikus stréberségből fa­
kad, mely a legszörnyübb féltékenységgel 
az általános szavazatjog minden hatalmát 
és minden kitüntetését maga számára igyek­
szik lefoglalni. Igazán megjegyzésre méltó 
tény, hogy a hány tartalmas, érdemes 
fiatal tehetség tűnt fel a franczia közélet 
utolsó évtizedeiben, egyik sem csatlakozott 
a kormányképességre aspiráló Bourgeois- 
féle radikális szövetkezethez, mely az utolsó 
választásokban meg is csappant. Mindig ez

a frakezió követeli a kormányzati többség 
tisztán republikánus összetételét, és ez 
teszi is erőszakos uralmi hajlamaival rend­
szeresen meddővé az erre vonatkozó kí­
sérleteket.

Bizonyos mindazonáltal, hogy a mai 
válság természetes megoldását és a köz- 
társasági élet egészséges fejlesztését most 
is csak olyan irányban lehet keresni, mely 
az elvileg rokon republikánus pártok egye­
süléséhez vezet. Az ország helyes ösz­
töne nyilatkozott meg a parlament szava­
zatából, mely egy tisztán republikánus 
többség szervezését kívánja. Az lesz a 
franczia köztársaságnak nagy államférfia, 
ki az igy kitűzött feladatot tartósan meg­
valósítani tudja. Persze az a baj, hogy a 
franczia nép maga, mely egészében ilyen 
helyes ösztönnek sugallatából végezte vá­
lasztási cselekvését, nem birta ezt a sugal­
latot a képviseleti pártok szervezetében 
megtestesíteni. így a jelenlegi parlament is, 
mint azt már első szavazatai tanúsítják, 
csak oly kevéssé lehetne képes az egysé­
ges és következetes republikánus kormány­
zati szellem biztosítására, mint elődjei a 
belőlük származott konczentrácziós kor­
mányokkal egyetemben voltak. Még az­
zal sem biztatjuk magunkat, hogyha 
most a radikálisok segítségével egy tisz­
tán republikánus többség és a reá ala­
pított határozottan köztársasági szellemű 
kormányzat jön létre, ez már közvetlen 
változást is fog okozni azokban a szomorú 
jelenségekben, melyek a Meline-kormányzat 
alatt a köztársasági szabadság képét oly 
szörnyen eltorzitották.

Két erő gyakorol gyászos befolyást a 
köztársaság politikai életére és a franczia 
közszellemre. Az egyik a militárizmusnak 
szertelen bálványozása, mely már alapjá­
ban ellenkezik a köztársasági intézmények 
igazságával; a másik a csőcseléknek agita- 
torius mozgalma, mely épen a szabad in­
tézmények utján támadja meg a szabadság 
legelemibb feltételeit. A Dreyfus-perrel kapcso­
latos eseményekben láttuk ennek a két any- 
nyira ellentétes erőnek sajátságos, szinte 
hihetetlen összemükődését. Oly jelenség ez, 
a melyik bármely pillanatban halálos ve­
szedelemmé válhatik a köztársaságra nézve. 
Sajna, azt kellett tapasztalnunk, hogy mind 
a két romboló erő irányában a radikálisok 
még kevesebb ellenállást fejtettek ki, mint 
a Meline által a reakczionáriusokkal való 
szövetségbe vezetett mérsékelt republikánu­
sok. Hinni tudnánk azonban azt, hogy a 
republikánus pártok egyesülése és a reak- 
czionárius szövetségek lerázása már annak 
az uj útnak kezdetét jelentené, a melyen 
az igazi republikánusok ismét föleszmélné­
nek hivatásukra, megemlékeznének a köz­
társaság életfeltételeiről.

A brassói görög-keleti román 
iskolák ügye.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Brassó, jun. 15.

Patroklos holtteste felett nem folyt ádázabb 
küzdelem, mint a minő most folyik a brassói 
román iskolák felett Sturza és a konzervativek

Kossuth Ferencz
fömunkatáre.

ifjú vezére, Tache Jonescu között. A ki ismeri a 
román pártok harezmodorát, az egy pillanatig 
sem kételkedik abban, hogy e harcz, ha nem is 
épen élethalálharcz, de legalább is a végkimerü­
lésig folyó párviadal. E lapok olvasói bizonyára 
emlékeznek, hogy mikor a múlt hónap elején 
Tache Jonescu legelőször szóba hozta a brassói 
iskolák ügyét a román parlamentben, két iratot 
olvasott fel, hogy azoknak segítségével rábizo­
nyítsa Sturzára, hogy a szubvenczió jól őrzött 
titkát ö árulta el a magyar kormánynak. Tache 
Jonescu szerint mind a két irat Wiassics minisz­
tertől származott.

Sturza érezte, hogy az árulás vádjának hurka a 
nyakába van vetve; kétségbeesetten védekezett. 
Már barátja! is elveszettnek tartották, mikor hirtelen 
az „ Agence Roumaine“ utján Budapestről egy félhi­
vatalos sürgöny érkezett, mely a legkategorikusabban 
kijelentette, hogy a felolvasott iratok közül az 
egyik, még pedig a terhelő, nem Wlassicstól szár­
mazik, hanem egyszerű hamisítás. Tehát Tache 
Jonescu Sturzát a nemzeti érdekek darusításának 
súlyos vádjával egy hamisított irat alapján vá­
dolta. Tehát nem Sturza áruló, hanem egysze­
rűen Tache Jonescu a hamisító, vagy legjobb 
esetben is lelkiismeretlenül könnyelmű ember, ki 
meggondolatlanul minden komoly bizonyíték nél­
kül emelte az árulás vádját.

Több, mint két bél óta a romániai sajtó e két 
thémán vitatkozik : áruló-e Sturza és okirathami- 
sitó-e lache Jonescu ? A Sturza ellen emelt áru- 
lási vád egyre gyengébb lesz, mert egyre bizo­
nyosabb lesz az a meggyőződés, hogy Tache 
Jonescu, ha nem is maga hamisította, de végte­
len nagy könyelmüséget követett el, mikor ezt a 
hamisítvány minden kritériumával bíró iratot, 
melynek sem eredetijét, sem hiteles másolatát 
nem látta, minden habozás nélkül úgy tüntette 
tel, mint a magyar kormány egy hivatalos iratát. 
Sturza lapjai most már százféle hangnemből va­
riálják a hamisítás vádját Tache Jonescu ellen, a 
kit ily módon erkölcsileg akarnak tőnkre tenni.

Természetesen e vitába a hazai román lapok is 
beleszólnak. Az aradi „Tribuna Poporului“ Sturzá- 
nak lógja pártját. Ezt a nagyszebeni „Tribuna“ 
nem szívelhette. Egy czikksorozatot indított meg, 
a melyben Sturza árulását újabb leleplezésekkel 
igyekezeti kézzelfoghatóvá tenni. A Tribuna egyik 
vádja Sturza ellen az is, hogy 1896-ban meg­
szüntette tényleg a szubvencziót és pedig azért, 
mert az iskolaí'entartó hatóságok nem akarták el­
bocsátani az iskolai gondnokság elnökét, Voinát 
és az intézet egy-két, Sturzával ellentétes poli­
tikai meggyőződésű tanárát, mint a minő a név 
szerint is megnevezett Bnmistc volt, kit Sturza 
Mocsonyista érzelmei miatt nem szereteti. Az 
eforiák Branistere vonatkozóan a kényes kérdést 
úgy oldották meg, hogy a jelen tanévben szabad­
ságot adva neki, megengedték, hogy Bukovinába 
költözzék s ott a román nemzetiségi párt lapját, 
a Patria-t szerkesztve, \ asilco bárót és társait 
magyarellenes szellemben inspirálja. Úgy látszik 
azonban, hogy Sturza a megoldás e módját nem 
tartotta kielégítőnek, mert az idénre sem adott 
egyetlen tityingel sem.

A „Tribuna“ hívei itt azt a hirt terjesztették, 
hogy a Sturza-ellenes czikksorozat Írója I’opovics 
Aurél lenne. Ez azonban misztifikáczió, mert 
Popovics újabban inkább Sturzáékhoz húz és 
nem is helyesli a Tache Jonescutól alkalmazott 
harezmodort. A „Tribuna“ czikkeit egy Casoltzún 
nevezetű hírlapíró, az „Epoea“ főmunkatársa Írja, 
ki hajdanában a Tribuna szerkesztője volt s ki, 
mint Filipescu bizalmasa, a konzervativeknek egyik 
leghasznavehetőbb ügynöke Sturzáék ellen a nem­
zeti kérdésben.
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éa valamennyi hirdetési Iroda.

Közéletünk.
0 Nemzeti múzeumunk minden osztálya közül a nép­

rajzi volt eddig a legszegényesebb. A külföld nagy in­
tézeteihez mérve kicsi és legfeljebb másodrendű volt 
ugyan a képtár is, de újabb időben az szépen gyara­

podik. Az Eszterházy-képtárral kiegészítve pedig akkora 
nemzetnek, mint mi vagyunk : becsületére is válik. Mú­
zeumunk régiségi osztálya igen becses, daczára, hogy 
Magyarországból igen sok dolgot Becsbe hordtak el. Az 
ásványtani osztály pedig egyike a legkiválóbbnau az 
egész világon.

Csak a néprajzi osztály volt elhanyagolva egészen. A 
min nem is lehet csodálkozni. Idegen világrészekkel nem 
állunk összeköttetésben, azoknak népeivel nem érintke. 
zünk. Nincs alkalmunk, hogy összegyüjtsük a reájok 
vonatkozó dolgokat, az ő szerszámaikat, házi szereiket, 
fegyvereiket, bálványaikat slb.

A legújabb időben akadt néhány tudósunk, a kik szor­
galommal gyűjtötték ezeket a tárgyakat. A néprajzi ősz- 
tály meggyarapodott, úgy, hogy külön helyiséget kellett 
neki bérleni.

Ez nagyon örvendetes dolog. Minden tudományos in­
tézet gyarapodásán örülnünk kell. Mert nálunk rend­
szerint minden közintezet közül csak a korcsmák gya­
rapodnak.

*

A megnagyobbított és önállósított néprajzi muzeum 
most se egyenrangú a külföldiekkel. Nem is lesz egy­
hamar azzá, ép az említett oknál fogva, hogy tudni­
illik nincs érintkezésünk idegen világrészek népeivel.

De van ennek a múzeumnak egy osztálya, mely 
felette becses, az, a mely a magyar faj néprajzára vo­
natkozik.

Az, a ki hasonló dolgoknak ügyeimet sohase szentelt, 
el se tudja képzelni, hogy apró háztartási eszközök, 
szerszámok és azok díszítései milyen alapos útbaigazítást 
adhatnak egy nép múltjára, történetére, sőt származá­
sára nézve is. Ott. a hol minden írásbeli emlék meg­
szűnik, fenmarad még egy pásztor ostornyelének a 
faragványa — melyet a fiú az apától tanult készíteni 
vagy egy ingvállnak a díszítése, egy tejmérő kanál­
nak a czifrázata.

Ezek a kicsiszerüeknek tetsző dolgok olyanok, mint a 
geológiában a csigák lenyomatai. Az üledékes rétegek 
korát legbiztosabban a bennök foglaltató csigákból hatá­
rozhatjuk meg. Minden korszaknak megvan a maga 
sajátos néhány fajtája.

A néprajzi tárgyak díszítései is a rég lezajlott korsza­
kok mellett tesznek tanúságot. A székely kapu páima- 
diszitése a mellett bizonyít, hogy őseink olyan vidéken 
is laktak valamikor, hol pálma tenyész. A suba-diszile­
sek rózsái ma is olyanok nálunk, a minőket Perzsiában 
alkalmaztak a Szasszanidák idején és azóta máshol 
sehol. Világos bizonysága annak — a miről pedig keve­
set tudnak az írások — hogy őseink összeköttetésben 
állottak a perzsákkal a Szasszanidák korában.

Az ily kicsiségek sokáig élnek, de nem örökké. Külö­
nösen a pásztoréletet folytatók tartottak fel közülök so­
kat. Mert a pásztor a legkonzervativebb elem. Annak 
életmódja legkevésbé változik. A pásztorélet azonb,n 
nálunk is végnapjait éli. A terjedelmes pusztaságoka; 
feltörték s bevetették búzával. A pásztorok által meg 
őrzött emlékek is az elenyészésnek voltak kitéve.

Legfőbb ideje volt azokat összegyűjteni. Legszorgaima 
sabb búvárunk ezen a téren Herman Oltó, sok tárgyat 
a lomtárakból szedett össze, hová azokat mint haszna­
vehetetleneket dobták. Néhány év múlva elveszett volna 
minden nyomuk.

Most össze vannak gyűjtve s meg vannak mentve a 
a végenyészettől.

Egy teljes gyűjteményt kaptunk, minőt a saját múlt­
jára vonatkozólag egy nemzet se képes felmutatni.

A gyűjtött anyagnak igaz becsét talán csak egy jö­
vendő nemzedék fogja egész valójában megítélhetni és 
felhasználni. Mi csak sejtjük. S köszönet azoknak, a kik 
összehordták!

A vürösbőrü angyal valóban tetszhetett Millernek, 
mert jóval később, mikor már régen szétváltak 
útjaik, még mindig lelkesítették az indián girl 
bájai a volt félj múzsáját.

Kétségtelen, hogy a vadon fiai közt aligha 
jutott eszébe Millernek a költészet. Mialatt hol 
modok-indiánokkal harczolt az aranyásók ellen, 
hol a kaliforniai katonaság oldalán küzdött a Pit- 
River indiánokkal, agyát szertelen terv foglal­
koztatta.

Indián birodalmat akart alapítani, a melynek 
majd ő lesz császárja! Ám a művelődés és pol­
gárosodás kérlelhetetlen hatalommal nyomult előre 
az Egyesült-Államok ősvadon borította közepe 
felé. Mind több területről szorultak ki az indiánok 
s a gyakorlatias észjárású Miller hamar rájött áb­
rándjainak kivihetetlenségére.

Újra megszökött és egyenest Sant-Franciscoba 
ment. Ez 1858-ban történt, a mikor William 
Walker másodszor cserélte fel az ügyvéd tollát 
a hóditó kardjával. Ez épen Miilernak való ember 
volt, a ki már 1853-ban megkísérelte Miksa csá­
szár későbbi vállalkozását kicsinyben megvalósí­
tani. Walker ugyanis Sonora mexikói álla­
mot akarta meghódítani, de megváltoztatta ter­
vét és csapatával Nicaraguában szállt partra. 
A boldogtalan országocska 1839. óta, a mikor a 
középamerikai köztársaság szétbomlott, folytonos 
véres polgárháborúk színhelye volt s igy Walker 
számíthatott némileg sikerre. 1855-ben kötött ki 
Nicaraguában és már 1856-ban megválasztották 
a köztársaság elnökévé, de az ellenpárt sem nyu­
godott s a kalandor végül menekülni volt kény­
telen. 1857 május 1-én megadta magát egy ame­
rikai hadihajónak, a mely elszállította a veszede­
lem teréről.

De a leczke nem használt. Walker uj sereget 
toborzott és ebbe a seregbe állt be Miller. Az uj 
kísérlet még az elsőnél is gyászosabban végző­
dött, mert 1860 szeptember 3-án Trmdllonál el­
fogták és már 12-én a haditörvényszék Ítélete 
alapján agyonlőtték Walker urat. Millerhez hü 
maradt a szerencse. Ő hosszas bujdosás után 
visszatérhetett Califomiába és első dolga volt 
fölkeresni elhagyott feleségét. Winnema őrömmel 
fogadta állhatatlan férjét, a törzs pedig az idő­
közben elesett főnök helyére őt tette meg vezér­

nek. A kegyetlen irtó háború vörösek és fehérek 
közt megkezdődött s Miller a vitézség csodáit 
művelte a modokok élén.

Egyszer a telepitvényesek kezébe is került, a 
mikor csak egy szeressen cseléd segélyével me­
nekült meg, a ki életével fizette meg a kalandor 
szabadulását.

Hol az elkeseredett ellenség golyói, hol a iyneh- 
törvény kötele által fenyegetve, Miller végre be­
látta, hogy az ő ábrándja, Indiánország merő 
lehetetlenség.

A mint ismét föllelte számban erősen meg­
fogyatkozott törzsét, mindenképen rá akarta venni 
a modokokat, hogy vessék alá magukat az állam- 
hatalomnak. De a vadonnak, az őstermészetnek 
büszke, szabad fiai engesztelhetetlenek voltak.

— Inkább a halált, 'a megsemmisülést, mint a 
szolgaságot! — ez volt Jfeleletük. A reménye- 
vesztett Miller tehát még egyszer és pedig ezúttal 
utoljára hagyta el a törzset és családját. Többé 
soha egyik iránt sem érdeklődött.

Sehol a föld kerekségén, az Egyesült-Államo­
kon kívül nem lenne lehetséges az, a mire Miller 
most adta a fejét. A volt csordás, aranyásó, va­
dász és harezos egy éjszakán át, a nélkül, hogy 
valaha bármilyen iskolát végzett vagy egyáltalá­
ban iskolába járt volna, ügyvéddé lett és uj hi­
vatását egy hamisítatlan kaliforniai szerencseva­
dász hallatlan vakmerőségével gyakorolta. Később 
dicsekedett is vele, hogy védbeszédeinek nem 
egyszer volt legkitűnőbb, leghathatósabb érve 
első minőségű, pompás revolvere! Természetes, 
hogy az ilyen erélyes embernek, ha hozzá ha­
sonlókkal akad ügye-baja, nem mennek simán a 
dolgai, Kalifornia pedig hemzsegett akkor az ilyen 
gentlemenektől. De mégsem az óvatosság vezette 
Millert az ügyvédség abbanhagyásában, hanem az 
a sajnos tapasztalat, hogy védenczeitől még re­
volverrel sem lehet kicsikarni a megszolgált tisz­
teletdijat s igy minden nagy gyakorlata mellett is 
éhen veszhet.

Az ügyvéd ur a gyors elhatározás embere volt 
mindig. Most sem töprengett sokáig. Egy éjsza­
kán át elhatározta magát és másnap már útban 
volt Idaho, az újonnan fölfedezett aranyország 
felé, a hol futárrá lett.

Ezt a szót amerikai értelemben kell venni. A

futár vállalkozó volt, a ki a dollárokkal és arany­
nyal tele zacskókat rendeltetésük helyére szállí­
totta. Az utak mente hemzsegett az aranysóvár 
rablóktól, a kiknek nem volt veszteni valójuk, de 
vagyont, kincset, mindent nyerhettek. Naponta 
akasztottak Lynch utódai egyet-kettőt, de a rab­
lók száma azért nem apadt. A futár tehát életé­
vel játszott folytonosan és ehhez képest fizették 
is. Millernek a modokok közt az őserdőben volt 
tartózkodása, a vele született bátorság és a ren­
getegben elsajátított óvatos ravaszság nagy segít­
ségére voltak. A halál folyton körötte leselkedett, 
de ö mindig kikerülte. Csak futár korában szólalt 
meg benne az irodalom ébresztő hangja, mi­
nek folytán első sorban hiilapirásra adta 
magát. 1865-ben jelent meg hetilapja Com­
mon Cityben. A lap a déli rabszolgatartó 
demokraták akkor már veszett ügye mellett tört 
lándzsát, de olyan szörnyen vad és szen­
vedélyes hangon, hogy Idaho katonai pa­
rancsnoka elkövette az Egyesült-Államokban szinte 
páratlan dolgot és lefoglalta, sőt betiltotta a taj­
tékzó újságot.

Az ekkor még csak huszonhatodik évében lévő 
fiatal ember ismét gondolt egyet és átalakult jog­
tudóssá. Meg is választották járás (county) bíróvá. 
Még hetilapjának virágzása korában megismerke­
dett Miss Minnie Dyerrel, a ki holdsugaras öm­
lengő versekkel látta el a lapját. Miller is épen 
ez időtájban kezdett verseket írni. A két költői 
lélek megértette egymást, házasság lett a rokon- 
szenvből, még pedig, a nélkül, hogy Miller iga­
zolta volna első nejének elhunytat. Szegény Win- 
nemával nem törődött senki.

De a versek nem bizonyultak erős kapocs­
nak. A házi perpatvar napirenden volt, mig 
végre olyan botrány keletkezett, a milyen épen 
csak az Egyesült-Államokban lehetséges. A kár­
örvendő közönségnek osztatlan zajos tetszése és 
ujongása közt indította meg Mrs. Minnie Miller a 
válópert, a nyugati államok lapjai rémséges ké­
pekben és hajmeresztő magyarázatokkal állították 
olvasóik elé a kalandor életének egész futásál, 
mindenütt a nagy eseményt vitatták és szegény 
Miller hirtelen azon vette észre magát, hogy 
nincs többé maradása Idahoban, hogy lehetetlenné 
tették.

Menekült ismét.
Ezúttal New-Yorkba ment. Erősen hitte, hogy 

költeményei egyszerre meg fogják változtatni elő­
nyére a ferde helyzetet, a melybe került. De a 
Nyugat lapjaitól a Kelet is átvette a botrányokat, 
New-Yorkban is ismerték Miller nevét s a kiadók 
hallani sem akartak könyvéről. Mindenütt elutasí­
tották, de legyőzhetetlen életerejét semmi meg 
nem törhette. Hajóra ült és Londonba utazott, 
a hol végre nélkülözések keserves napjai után 
akadt kiadója.

, A könyv megjelent. Songs of the sierras 
(Énekek a hegyekből) volt a czime és óriási 
hatást tett. A leírások ragyogók benne, a 
természet legjellemzőbb képeit tárja az olvasó 
elé s épen a szűzies ősi vadon költészete, 
a végtelen mezőség, a zordon bérezek felsé­
ges pompája az, a minek szenvedélyes szere­
tető az elfásult, unatkozó modern közönség pety­
hüdt idegeire a szokatlannak, az újnak ingerével 
hatott s a költőt úgyszólván egy éjszaka alatt a 
nap hősévé telte. A Ilyde-Park sétáló hölgyei el­
ragadtatással nézegették az amerikai kalandort, 
érdekesnek találták félvad szokásait, szellemesnek 
modorát és szinte szerelmesek leltek sorba Mil­
lerbe, a mint tüzes lovát tánczoltatta előttük. 
Mindaz, a mit Idaho szemforgatói bünéül róttak 
fel, Londonban erénynyö változott s az alig har- 
minczegy éves férfi áldhatta szerencséjét, a mely 
Londonba vezérelte.

Első könyvének első kiadása 1871-ben jelent 
meg s már az 1872-be átmenő télen Amerikában 11 
ezer példány fogyott el belőle. Az amerikaiak 
most már megbánták, hogy a kincset eleresztették, 
helyesebben mondva elüldözték, .s mikor Miller 
rövid idővel könyve megjelenése után megláto­
gatta szülőföldjét, New-York és San-Franciseo, 
Kelet és Nyugat a leghizelgőbb elismeréssel fo­
gadták. De a yankeet helyes ösztön vezette. Nem 
telepedett le újra hazájában, hanem visszatért 
Londonba, hogy továbbra is ünnepeltesse magát, 
mint nagy honfitárs, a távolból.

Későbbi kötetei már nem érték el az elsőt. A 
nap honából (Songs of the sun-lands) és Olasz­
országból (Songs of Italy) keltezett énekei (1S73 
és 1876), továbbá ugyancsak 1876-ban megjelent 
regénye: Egy szép asszony (One fair woman)
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A képviselöház ma alig egy félóra alatt letár­
gyalta különben is rövid napirendjét egészen a 
miniszteri válaszokig. A napirend szerint két mi­
niszternek, Erdélynek és Perczdnek kellett volna 
két interpelláczióra válaszolni az ülés végén, de 
Perczel nem jöhetett el az ülésre s igy az ő vá­
lasza elmaradt. Nagy érdeklődéssel hallgatta a ház 
Erdély Sándor igazságügyminiszter feleletét, ame­
lyet Molnár János interpellácziójára adott. A nép­
párt elnöke egy tót nyelven megjelenő kormány- 
párti lapot illetőleg interpellált annak idején azért, 
mert ez a lap, Molnár szerint, a katholikus papok 
ellen izgatott s az ügyészség nem fogta pörbe. 
Erdély röviden elmagyarázta, hogy a kérdéses lap 
illető czikkeiben nem volt izgatás, azután figyel­
mébe ajánlotta Molnár apátnak —• a soknyelvű 
néppárti sajtót. Az egész ház megbotránkozott 
azokon a czitátumokon, a melyeket a miniszter a 
Lepsényi által szerkesztett néppárti lapokból idé­
zett s a melyek gyalázkodásban túltesznek az 
Urizona Kieker világhírű gorombaságain is.

A főrendiház is tartott ma délben rövid ülést, 
a melyben elhunyt elnökének, Tóth Vilmos emlé­
kezetének rótta le kegyelete adóját.

11.
A képviselöház ülése junius 17-én.

Elnök • Szilágyi Dezső.
Jegyzők : Molnár Antal, Nyegre László és Lakatos 

Miklós.
A kormány részéről jelen vannak: Lukács László, 

Erdély Sándor, Perczel Dezső.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után 
Elnök : Bejelenti, hogy Ország Sándor, Justh Ferencz 

és Osztroluczky Miklós képviselők megválasztása óta, a 
harm ncz nap leteltével kérvény nem adatott be. Végleg 
gazolják.

Bemutatja ezután Csongrádmegye közönségének fel­
iratát a Gellért-hegyen felállítandó Pantheon, Békés- és 
Komárommegyék közönségének feliratait a szocziális iz­
gatás meggátlása tárgyában, végül Tormány és Nemes 
Hollós községek kérvényeit, a melyek a földadó leszállí­
tását és a tózsdeadó behozatalát sürgetik.

Következik a napirend.
A három fogyasztási adójavaslatot harmadszori olva­

sásban megszavazzák.
Farbaky István előadó: Ismerteti és elfogadásra 

ajánlja a boritaladónak Horvát-Szlavonországokban 
leendő behozataláról szóló törvényjavaslatot.

Popcvics István (horvát): Röviden kijelenti, hogy 
elfogadja a javaslatot.

Elnök : A vitát bezárja.
A ház többsége általánosságban elfogadja a javas­

latot.
A részletes tárgyalás során
Farbaky István előadó : Nyújtott be stiláris mó­

dosítást, a mihez a ház hozzájárult.
Kovács Pál . Elfogadásra ajánlja a zsibó—nagy­

bányai helyi érdekű vasút és sülelmed—szilágycsehi 
szárnyvonal engedélyezéséről szóló javaslatot.

A ház többsége megszavazta a javaslatot.
Holtai Ferenci előadó: Az iparfelügyeletnek az 

építő iparra való kiterjesztéséről szóló kereskedelmi mi­
niszteri jelentést tudomásul vételre ajánlja.

Knbik Béla : Örömmel veszi tudomásul a miniszter 
elentését, a mely az építkezéseknél sűrűn előforduló 

szerencsétlenségek megakadályozását ezéiozza.
Az építőmesterek felelősségre vonását s a pallérok 

alaposabb kiképeztetését ajánlja különben a miniszter 
ügyeimébe. A szigorúbb intézkedésektől várja, hogy 
az építkezési szerencsétlenségek nem lesznek oly gya­
koriak.

Báró Dániel Ernő kereskedelmi miniszter : Ki­
jelenti, hogy az iparfelügyelőknek majd módjuk lesz 
e jelentés kapcsán a szigorúbb intézkedések életbe­
léptetése.

A ház többsége a miniszter jelentését tudomásul 
veszi.

Következnek a miniszteri válaszok.
Erdély Sándor igazságügyminiszter: Molnár János 

képviselő interpellácziójára válaszolva kijelenti, hogy az 
«Opradovy Krestyán» czimü tótnyelvü lap ellen a kir. 
ügyészség azért nem indított sajtópert, mert a lap czik­
keiben oeztáiyellenes izgatás nem foglaltatott.

A kormány álláspontja az, hogy a papi tekintély a 
nép előtt csorbítatlanul fennálljon. Nevetséges vádnak 
nevezi azt, mintha a kormány a katolikus papságot ül­
dözné. Róla is azt a mesét terjesztették, hogy egy ren­
deletet adott volna ki az ügyészségekhez, hogy azok a 
katolikus papokat üldözzek. Ellenkezőleg. A kormány 
arra törekszik, hogy szigorúan bűnhődjenek azok, a kik 
a papság ellen lázitanak.

A katolikus papság tekintélyét azok a néppárti lapok 
ássák alá, a melyek mosdatlan szájjal hirdetik a feíeke- 
zetek elleni gyülölségét és izgatást. Szemelvényeket olvas 
fel Lepsényi Miklós néppárti képviselő magyar német és 
tót nyelven megjelenő néplapjaiból. íme a szemelvények 
közül néhány : Zimándy elleni hajszát a csám~

pás lábúak csámpás lelkiismerettel indították 
meg; liberálisnak lenni nagyobb bűn, mint Istent ká­
romolni és gyilkolni; a zsidókat és a liberálisokat 
életüktől kell megfosztani. (Nagy zaj.)

Ugyancsak egy másik lap, mely magát «Krestyán»-nak 
nevezi — szerkesztik: Lepsényi Miklós és Neme1 Gel­
lert, a következőket Írja: Nyereség — Katholikusok. 
Ezek a jó uracskák (liberálisok) szeretnének valamit el­
tenni, elvinni az oltárról. Azt hiszik, az autonómia te­
rített asztal, a hol falni, iszákoskodni s szomjas gégéket 
öntözgetni lehet. Csakhogy a disznóban több a sze­
rénység és tisztesség, mint egynémely úgynevezett 
katolikusban.»

«A liberális intelligenczia, a legaljasabb emberek gyü­
lekezett?, a kiknek sem erkölcsük, sem vallásosságuk, 
sem vallásuk, sem tiszteletük; a kik tudnak hazudni, 
csalni, lopni; a kik százakat és százakat, ezreket 
fosztanak meg kenyerektől; a kik hazafisággal takaródz- 
nak s ennek leple alatt a legnagyobb gazságokat köve­
tik el. Az ily kormányt nem szabad támogatnunk, a 
mely szabadságunktól foszt meg, közönséges gonosztevő, 
vagyonúnkat lopja, ilyennel ki nem egyezünk, hanem át­
adjuk a büntető bíróságnak. A liberalizmus felett már 
szintén Ítéletet mondottak a nemzetek ...» — «Szere­
tet, béke és nyugalom, ezek tudnillik a liberálisok, 
kormány-, állami-, közigazgatási tisztviselők, 
mást nem érdemelnßk, mint hogy könyörtele­
nül életüktől 77? ecjfosztassanak. (Zaj a jobboldalon.) 
így néznék ki a liberálisok, a kik csalárdul, hamisság­
gal ámítják a népet, a melyet aztán ki is rabolnak.» — 
«A mit liberálisok túlkapásairól, komiszságairól, csalá­
sairól, semmirevalósdgáról, latorságáról hallottunk, az 
tiszta igazság.» — «A zsidó, miként a fa'-kas, arra tö­
rekszik, hogy erkölcsileg és anyagilag is a keresztényt 
tönkre tegye, elpusztítsa, felfalja, mert hisz vallása, a 
Talmud, azt igy parancsolja.»

A Christliches Volksblatt, szerkesztik Lepsényi 
Miklós és Német Gellert (Élénk derültség jobbfelől), a 
következüket irja (olvassa) : «A kormány a katholikus 
pénzeket katholikus czélokra zsugorian, piotestáns és 
zsidó czélokra pedig bőségesen fordította ; katholikus ja­
vakat niamelukoknak adta haszonélvezetbe, püspököknek 
és egyéb egyházi méltóság viselőknek csakis a liberaliz­
mus hü szolgáit nevezte ki.»

Kövessétek — igy szól az igaz katholikushoz — a 
püspököket és papokat ! A mi protestáns tertvéreinknek, 
a zsidóknak, a czivilis papoknak, anyakönyvi vezetők, a 
községi jegyzők, írnokoknak, a liberális korteseknek, 
vagy egyéb individiumoknak, kiknek kellemesebb a 
korcsma, mint a templom, többet káromkodnak mint 
imádkoznak, nincs szavuk, tudniillik az autonómiai vá­
lasztásokhoz.

Azok mind tolvajok, orgazdák, rablók, gyil­
kosok (Elénk derültség.), a mint ezt mindennapi ta­
pasztalat mutatja. így néznek ki a faczér zsidóköly- 
kök által felizgatott szoczialisták is.

Ezekhez hasonló durva és kíméletlen hangú szemel­
vények egész sorozatát olvasta fel. A kir. ügyészség 
a kath. papság elleni izgatás miatt öt sajtópört indított 
a közelmúltban. Három sajtópörben már meghozta az 
esküdtszek Ítéletét. Sajnos az esküdtek felmentő ítéletet 
hoztak. Felemlíti, hogy egy sajtóper alkalmával, melyet 
Lepsényi lapja ellen indítottak, a czikkiró helyett egy 
harmadik vállalta el a felelősséget s az esküdtszéki tár­
gyaláson derült ki, hogy a czikket tulajdonkép maga 
a szerkesztő irta, a ki azonban akkor már büntethető­
ségen kívül állott.

E néhány kath. pap magaviseleté az egész katholikus 
hazafias papság rovására történik. Figyelmezteti az in- 
terpeiláló képviselőt, hogy ezek ássák alá o nép előtt a 
papság tekintélyét, a melyet aztán sem a kormány, 
sem az esküdtszék nem védhet meg. Kéri válasza tu­
domásul vételét. (Zajos helyeslés a jobboldalon.)

Molnár Jáuos: Tudomásul veszi a miniszter vá­
laszát. Azokat a kíméletlen durva hangú czikkeket ő is 
elitéli. A miniszter figyelmébe ajánlja azonban a «Ma­
gyar Újság» kormánypárti lapot, a mely még durvább 
hangon is a néppártról. (Derültség a baloldalon.)

A ház tudomásul veszi a miniszter válaszát.
Elnök : Jelenti, hogy Perczel Dezső belügyminiszter 

akadályoztatása miatt nem lehet jelen az ülésen s igy 
nem válaszolhat Molnár Janos interpellácziójára. A 
holnapi ülés napirendjének megállapítása után az ülést 
bezárja.

III.

A főrendiház ülése junius 17-én.
Elnök : Báró Vay Béla.
A kormány részéről jelen vannak : Báró Dániel Ernő, 

Darányi Ignacz, báró Fejérváry Géza, Lukács László.
Elnök : Méltóságos főrendek 1 Az, a miről már régen 

tartottunk, megtörtént. Elnökünk : Tóth, Vilmos, lak­
helyén, lv.mkán e hó 14-én hunyt el és már 16-án el 
is temettetett. A nagy távolság s az idő rövidsége lehe­
tetlenné tettek, hogy a méltóságos főrendeket intézkedés 
végett összehívjam ; igy az intézkedéseket elnökileg kel­
lett megtennem, a melyek abból állottak, hogy vezeté­
sem alatt egy főrendiházi küldöttség jelent meg elnö­
künk végtisztességén s koszorút helyezett ravatalára a 
főrendiház nevében. Ezen intézkedésemre a méltóságos 
főrendek utólagos jóváhagyását kérem. (Általános he­
lyeslés.)

(Felállva) Méitóságos főrendek 1 Elhunyt elnökünk az 
lS48-as és 6u-as évek korának embere volt. 1848-ban 
mint serdülő ifjú fiatal erővel és ifjú hévvel szívta ma- 
guba a szabadság és a szabadelvű eszmék illatos levegő­
jét, a következő években pedig künyek között tanulta 
meg igazán szeretni a hazát.

A hatvanas években, legszebb férfikorában, nagy mes­
terek alatt és mellett tanulta meg, hogy miként kell

eljárni, miként cselekedni, hogy egyéni kötelességünket 
teljesítsük az alkotmányos, szabad magyar haza irányá­
ban. így lett 6 egész életére hazaszerető, alkotmányos 
és hü magyar.

E jellem vitte, e jellem vezérelte őt egész életpályá­
ján, minden állásában, fel a magas polezokig is, s ez 
tette lehetővé azt, hogy felséges urunk és apostoli ki­
rályunk legmagasabb bizalma mellett, a nemzet elisme­
rését, sőt nagyrészt politikai ellenfelei rokonszenvét is 
magának kiérdemelte. Utolsó legfényesebb hivatalos 
állása lón, midőn e nagyméltóságu ház elnökévé ne­
veztetett ki.

De alig hallotta őt e nagyméltóságu ház beköszönni 
szép érczes hangján elmondott, sokat Ígérő lendületes 
beszédével, midőn csakhamar megdönté őt a kérlelhe­
tetlen betegség, egy bécsi útjában, a honnét hazájába, 
övéi közé csak azért jöhetett vissza, hogy itthon, honá­
ban övéi között haljon meg.

Méltóságos főrendek 1 Ha Tóth Vilmos nem is sokáig 
volt elnöke a főrendiháznak s ez idő alatt is ritkán 
elnökölhetett, de meggyőződésem, hogy bármi körülmé­
nyek között, jó és rósz időben egyaránt mindig meg­
felelt volna ő állása minden követelményeinek, mert 
hazafisága, lelkiismeretessége és bő alkotmányos tapasz­
talatai kezeskedtek azért nekünk.

Szenteljünk tehát egy lapot jegyzőkönyvünkben emlé­
kének. Nyugodjék békében sírjában!

Részvétnyilatkozatunkat az elhunyt családjának meg­
küldeni indítványozom. (Helyeslés.)

Az elnöki előterjesztés egyhangúlag elfogadtatott.
A képviselőháztői is érkezett hozzánk e tekintetben 

egy átirat.
Ludvigh Gyula jegyző: Olvassa a képviselőház 

átiratát.
Elnök: Észrevétel nem lévén, a jegyzőkönyv hitele­

sítve van és ezzel az ülést bezárom,
Az ülés végződik délután 12 óra 40 perczkor.

Budapest, junius 17.
Hódmezővásárhelyi föispánság. Többször 

volt már szó arról, hogy a kormány a szegedi és 
hódmezővásárhelyi föispánságot különválasztja s 
Hódmezővásárhely külön föispánságot kap. Az uj 
föispánság felállítása most már befejezett tény. A 
hivatalos lap legközelebbi száma báró Thoroczkay 
\ iktornak, a főrendiház jelenlegi titkárának sze­
mélyében már az uj főispán kinevezését is hozza.

A képviselöház holnap, szombaton délelőtt 10 óra­
kor ülést tart, a melyen első sorban a ma elfogadott két 
törvényjavaslat: a boritaladónak Horvát-Szlavonorszá- 
gokba való behozataláról és a zsibó-nagybányai h. é. 
vasút engedélyezéséről szóló törvényjavaslatok harmad­
szori olvasása lesz napirenden. Ezután tárgyalás alá 
veszik a mentelmi bizottság jelentését Lepsényi Miklós 
mentelmi ügyében. Ezzel egyidejűleg intézik el gróf 
Zichy Aladár különvéleményét is. Az ülés végén Perczel 
Dezső belügyminiszter, a ki ma akadályozva volt és igy 
válasza elmaradt, válaszol Molnár Jánosnak a sajó- 
hidvégi anyakünyvvezető ügyében tett interpellácziójára.

A képviselöház kérvény! bizottsága Radocza 
János elnöklete alatt ma ülést tartott, melyen a kormány 
részéről báró Fejárváry Géza, Erdély Sándor, 
Lukács László, Perczel Dezső, Darányi Ignácz 
és Josipovich Imre miniszterek és Órámon Dezső és 
Zsilinszky államtitkárok voltak jelen. A bizottság 
tárgyalás alá vette a házhoz intézett feliratok és kér­
vények kilenczedik sorjegyzékét, a melyet Kú'szeghy 
Sándor előadó ismertetett. A kérvények legnagyobb 
része, számszerint 152, a földadó leszállítását és a 
tőzsdeadó behozatalát sürgeti. A bizottság minden vita 
nélkül annak javaslatba hozásában állapodott meg, hogy 
mindezek a kérvények a pénzügyminiszternek adas­
sanak ki. A tanitóképzőintézeti tanárok országos egye­
sületének a gyakorló iskolai fizetések tárgyában beter­
jesztett kérvényére vonatkozólag az előadó azt javasolta, 
hogy pártolólag adassék ki a vallás- és közoktatás­
ügyi miniszternek. A bizottság az egyszerű kiadást ha­
tározta ei. — Petényi Ottónak azt a felterjesztéséi, 
melyben a kvóta-arány megállapításának alapjául szol­
gáló tervezetet nyújt be, az országos kvóta-küldöttségnek 
javasolja kiadatni a bizottság. A sorjegyzékben foglalt 
további kérvények az előadó javaslatai értelmében in­
tézteitek el s ezzel az ülés véget ért.

A főrendiház közgazdasági bizottsága ma dél­
előtt 11 órakor Holtán Ernő elnöklete alatt ülést tar­
tott, melyen a kormány részéről jelen volt Dániel 
Ernő kereskedelmi miniszter, a jegyzői teendőket pedig 
Ludvigh Gyula végezte. Tárgyaltattak: 1. a belisce— 
prandanoveii keskeny vágányu helyiérdekű vasút enge­
délyezéséről szóló törvényjavaslat; 2. az ó-becsei— 
újvidék—titeli helyiérdekű vasút engedélyezéséről szóló 
törvényjavaslat, mindkettő a miniszteri indokolás alap­
ján, különösen pedig azért, mert az állami hozzájárulás 
vagy nem vétetik igénybe, vagy pedig csak kis mérték­
ben helyeztetett kilátásba, elfogadtattak ; 3. a budapest— 
budafoki helyiérdekű villanyos vasút engedélyezésére 
vonatkozó képviselőházi határozathoz ajánlja a bizottság 
a főrendiháznak a hozzájárulást és annak országos 
határozaterőre emelését. Ezen tárgyak előreláthatólag 
junius 27-én fognak érdemleg a főrendiházban tár­
gyaltatni.

Félszázados kerület.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

Nemcsak a magyar államélet, de a külállamok 
élete sem mutat példát arra, hogy a törvényhozás 
egy tagja félszázadon keresztül ugyanazon po­
litikai elvek alapján, ugyanannak a választó-kerü­
letnek a megbízásából, ugyanazoknak a politikai 
elveknek a Hangoztatásával állandó törvényhozói 
tisztet tölthetett volna be.

A sárkereszturi aranymandátum puritán életű 
tulajdonosa egy hosszú emberélet küzdelmeivel, 
magasröptű illúzióival s a minden magyar ember 
szivében megtalálható — bár elfojtott — függet­
lenségi törekvésekkel azonos alapon tiszteletet 
parancsoló példát statuált arra, hogy a hegyek 
formája megváltozhatik, az emberek gondolko­
zása, világfelfogása uj irányt vehet, de egy nem­
zetnek vérben, jogban és igazságban gyökerező 
aspirácziói kitartanak a romboló idő haladásával 
s megfélemlithetetlen czéltudással döngetnek a 
népek és nemzetek jogakaratának meglánczolt 
kapuján, mig az a kapu az ütések súlya alatt 
be nem szakad.

A forradalmi idők lángoló enthuziazmusa, a 
mely annyi félistent állított a despotizmus ágyúi 
elé, föntartotta magát a négy magyar folyó biro­
dalmában az eszmékért való föllángolás napjaitól 
az anyagiakért küzdő századvég vonagíásáig. 
Dezavuálta a szoczializmust, a kommunizmust. 
Erős gátat vetett a nemzeti jogfeladás rohamos 
áramlata elé. S ha voltak intervallumok, a midőn 
az egységes nemzet a maga többségében gyenge­
sége vagy szegénysége, avagy kényszerhelyzete 
kifolyásaként „nem tudta, hogy mit cselekszik“ — 
volt egy pont az ország területén, a mely híven 
hallgatott a maga prótétájára, megértette annak 
irányító eszméit s érdek és önhaszon nélkül hü 
maradt a negyvennyolezas zászlóhoz, a melyre lói 
vagyon írva:

— Testvériség. Egyenlőség. Szabadság . . .
Drága pénzen odaküldött farizeusok, az ellensé­

ges áramlat kiválasztott jelesei hiába Ígértek 
mennyei-földet, örökké tejelő uj Kánaánt a csa­
pások súlya alatt sokszor gürnyedező népnek. A 
magyar szabadság varázsigéjének elhangzása óta, 
az aranybetüe 1848 esztendejétől elkezdve, nem 
volt sem diplomácziai, sem emberfeletti sátán- 
halalom, a mely a magyar nemzet önállóságra tö­
rekvő tiszta szellemének ezt a rédövárát bevehette 
volna. A czeczei apostol, előbb lángoló arczával, 
a melyen az eszmék és a meggyőződés tüze égett, 
késő aggkoráig, a mikor már őszfehér szakálla a 
trikolor egyik alkotó elemeként lengett a 
választó-polgárság falankszai előtt, hü maradt 
a magyar nemzet egyetlen legnagyobb proyramm- 
jához, a melyet annyi nemzeti mártír piros 
vére pecsételt meg, s ezt az elvhüséget igaz 
becsüléssel, önérdeket nem kereső, példás puri- 
tánizmussal honorálta valasztásról-választásra az 
aranymandátumos kerület.

A magyar függetlenség sokszor megtámadott, 
de soha meg nem renditett félszázados bástyájá­
nak ez az őrük időkre példát mutató magatartása 
kalapemelésre ösztökéli ma már még az ellenlá­
bas tábor vezérkarát is, a mely ez ellen a bástya 
ellen hasztalan mozgósította a dualizmus érdeké­
ben leghatalmasabb ütegeit. Az előtt a kultusz 
előtt, a melyet a politikai elvek hirdetésében, 
szolgálatában és képviseletében a sárbogárdi ke­
rület félszázadon át végbe vitt, tisztelettel hajlik 
meg az egész ország. A kormányon ült és a kor­
mányon ülő fejedelmi választottak csoportjai kö­
zött, melyek ez alatt a félszázad alatt az ország 
dolgát igazgatták, valamennyi érzi, hogy neki a 
népteiségjog terén nincs egyetlen szuverén fóruma, 
a mely működését, aspiráczióit hasonlóan hosszú, 
hasonlóan rendületlen kitartással szankczionálta 
volna valaha.

A sárkereszturi aranymandátum jubileumának a 
küszöbén érdekes néhány adatot főleleveniteni, a 
melyek ennek a példátlanul álló elvhüségnek a 
történetére néminemű világosságot vethetnek.

Maga az ősz képviselő első megválasztásának a 
részleteit a következőkben adja elő:

— 1848. május 1-én ült össze először a nép a me­
gyei közgyűlésen. A választó helyek tekintetében és a 
megyei törvényhatósági bizottsági tagok személyére nézve 
kétféle javaslat került a plenum elé. Az uralkodó cso­
port a kerület székhelyét máshova ajánlotta mint én. 
Én a jelenlegi helyeket ajánlottam s a közönség több­
sége az én javaslatomat fogadta el. A bizottsági tagok 
választásánál a régi uralkodó megyei csoport bele vett 
volna mindenkit az értelmiségből a bizottságba, ßde 
megfeledkezett arról, hogy a nép közül bárkit is ajánl­
jon. Én ezt látva, igy szóltam :

— Senki, a ki a régi letűnt rendszer hive, ebben a 
bizottságban ne iparkodjék részt venni. Vonuljon vissza

egy pár esztendőre, javuljon meg és akkor jeleBt. 
kezzék . . .

Az intelligenczia sorából azokat a tagokat ajánlottam 
bizottsági tagoknak, a kik azelőtt ellenzékiek voltak 
a nép közül pedig javaslatba hoztam a községi bírót 
és jegyzőt.

Irgalmatlan nagy többség volt az, a mely az én javas, 
latomat fogadta el.

Javaslatom gyozedelme után a vármegyének mind 
az öt kerülete fölajánlotta nekem mandátumát E„ 
azonban, miután az egész vármegyét bejártam, annak 
a kerületnek jelöltségét fogadtam el, a melyben egész 
ifjúságomat töltöttéin. Ez a sárkereszturi kerület volt- 
Én ugyanis Somogybán születtem, de a szülőim egyéves 
koromban a fejérmegyei Czecze községbe vittek át, j 
mely község a sárkereszturi kerületben van.

Programmom kezdetben is az volt, később is az maradt 
a mit a függetlenségi párt 1874-ben állapított meg 3 
maga programmja gyanánt, s melynek czélja: a tör­
ténelmileg önálló és független Magyarország

1848-tól kezdve 1896-ig mindenkor ennek a poliii- 
Icai alapelvnek az alapján választottak meg. Néha 
egyhangúlag, legtöbbször nagy többséggel az ellenjelöl­
tek ellenében.

— Kik voltak a képviselő ur ellenjelöltjei?
— 1861-ben Décsey főszolgabíró, 1869-ben báró 

Splényi Henrik nagybirtokos, báró Splényi Ödön 
édesapja, 1872-ben Fekete János megyei föjegvző 
1881-ben és 1884-ben Salamon Ádám nagybirtokos 
1887 ben Kégly István nagybirtokos, a ki hires, nevezetes 
világjáró volt s a kiről a kortesnóta igy emlékezett 
meg akkor :

Pista járjon Indiába,
Oroszlánok hazájába . . .

1892-ben Molnár Béla fejérmegyei ügyvéd volt az 
ellenjelöltem. Mindannyian megbuktak. 186ő-ben, 1875- 
ben, 1878-ban s legutóbb 1896-ban, tehát 50 esztendő 
alatt négy Ízben ellenjelölt nélkül, egyhangúlag válasz- 
toltak meg.

A kerületnek — végezte szavait az aranymandátumos 
képviselő elgondolkozva — különös becsületére válik 
hogy nemcsak alkotmányos költséget, de még csak italt 
se kért. Félszáz esztendő alatt zászlót is csak egy 
község akart, akkor is az lett a vége, hogy csak a 
község csináltatta meg a zászlókat is . . .

*
A sárkereszturi kerület választó polgársága abból az 

alkalomból, hogy Madarász József már 50 év óta kép. 
viseli a kerületet függetlenségi programmal, tudvalévőiéi’ 
nagy ünnepet rendez vasárnap Sárbogárdon. Az űrna­
pén részt vesz a függetlenségi párt számos tagja 
Kossuth Ferencz vezetése mellett. Eddig a következő kép­
viselők Ígérték meg megjelenésüket: Meszlény Lajos, 
Hentaller Lajos, Nagy Gyula, Szluha István, 
Leszkay Gyula, Lakatos Miklós, Boda Vilmos 
Rátkay László, Pichler Győző, Rigó Ferencz, Papj, 
Elek, Barabás Béla, Komjáthy Béla. Az ünnepen s 
fehérmegyei kerületek küldüttségileg lesznek képviselve 
A leutazó képviselőket a polgármester nagy ováczióban 
szándékozik részesíteni. A népgyülés délután 4 crakoi 
lesz, a melyen minden megjelenő képviselő beszédet mond

A demokrata kör ma délután dr. Leitner Adolf el­
nöklésével rendkívüli közgyűlést tartott, a melynek egyet­
len tárgya Madarász József tiszteleti taggá vá­
lasztása volt. A közgyűlés elnöke szép szavakban mél­
tatta Madarász Józsefnek a haza szolgálata körül szer. 
zett érdemeit s indítványozta, hogy a kör válaszsza meg 
tiszteleti tagjának az ősz képviselőt, a ki most ünnepi; 
ötvenedik évfordulóját annak a napnak, a melyen őt a 
sárkereszturi kerület országos képviselőjének megválasz­
totta. Az indítványt a közgyűlés nagy lelkesedéssel fo­
gadta s elhatározta, hogy a választásról Madarászt a 
közgyűlés jegyzőkönyvének kivonatával értesíti.

A németországi választások.
— Az Egyetértés táviratai. —

Berlin, junius 17.
Hat berlini választókerületben, a hol a szabad­

elvű néppárt és a szocziáldemokraták között pót­
választásra került a dolog, a szocziáldemokrata 
szavazatok kevesbültek, mig a néppárt számbelileg 
erősbbődött. Különösen feltűnő a konzervatívok 
és antiszemiták gyengülése. Ezzel szemben a 
szocziáldemokraták az egész országban várakozá­
son felül nagy sikert arattak. A „Vorwärts* mát 
eddig harmincz végképpen megválasztott szocziál­
demokrata képviselőt közöl, pedig 1893-ban az 
első választásnál csak 24-et választottak meg. 
Ezenkívül számos pótváiasztásnál csaknem bizo­
nyos a szocziáldemokraták győzelme. A szabad­
elvű néppárt Zittauban kisebbségben maradt a 
szoczialdemokratákkal szemben, Lübauban pedig 
pótválasztásra szorították őket. A szabadelvű 
néppártnak egyetlen tagját sem választották meg 
végérvényesen, ellenben huszonhárom jelölt­
jük kerül pótválasztásra, ezek között eg)

azt bizonyítják, hogy Miller élményeinek és meg­
figyeléseinek gazdag tömege épen nem állt arány­
iban költészetének erejevel, és bizonyítják még, 
hogv- a XIX. században kellő műveltség híján 
még a legnagyobb tehetség sem érvényesülhet 
teljesen.

GÁBRIELLÉ HÁZASSÁGA-
— FRANCZ1A REGÉNY. — 1

Irta: Daniel Lesueun

I.
Reggel nyolez óra volt, még nagyon korán 

arra, hogy a fiatal Laverdie René grófot valaki 
meglátogathassa.

Az inas tehát erős meglepetéssel hallotta e 
kora reggeli órában a csengőt megcsendülni az 
előszobában. Mikor az ajtót kinyitotta, csodálko­
zása nem csökkent. Urának legmeghittebb barát­
ját de Liniéres Alphons-et látta maga előtt, de 
egyidejűleg élénk nyugtalanságot pillantott meg a 
látogató arczán.

— Itthon a gróf ? Jól van. Fölkelt ? Látta
már ?

— Még nem, uram. De ma fői kell keltenem 
a gróf urat s már körülbelül itt is az ideje, ha 
tehát kívánni méltóztatik.

— Csak maradjon, Francois. Magam ébresz­
tem föl.

És mint a ki jól ismeri a járást s otthonosan 
érzi magát, de Liniéres Alphonse sietve áthaladt 
az előszobán meg a szalonon, egyenesen a háló­
szoba ajtaja felé tartott. De a mikor odaért, 
megállt. Keze megérintette a kilincset, azután újra 
elbocsátotta, határozatlanul remegve.

Barátja vagyonának utolsó romjaira gondolt, 
melyet az éjszaka nyelt el a kártya.

Csak úgy könnyedén beszélték el neki a ren­
geteg, hetvenezer franknyi vesztességet. Csak 
újabb őrültségét látták benne René grófnak; kis 
balszerencsének tekintették, melyre másnap már 
gondolni sem fog. De ő, Alphonse, rögtön kita­
lálta, hogy a kétségbeesés tette volt, utolsó fel­
hívás a sorshoz, a melyben kétségkívül bízott a

szerencsétlen, a ki meg akarta menteni a be­
csületét, élete örömeit, sőt talán magát az 
életét is.

Ijesztő képek rajzolódtak hát képzeletében, 
mialatt tétovázva állt ott az ajtó előtt. Látta 
Renét szemben az átkozott kártyákkal, mosoly- 
lyal palástolva szivének szorongásait; de különö­
sen megpillantani vélte itt e falon túl, két lépés­
nyire tőle, sápadtan, elnyultan, pisztolygolyó 
sötét lyukával a halántékán.

Didergett, fuldokolt s ott maradt, nem mert 
benyitni. Azután hirtelen, reszketve, megnyomta 
a kristálykilincset, kitárta az ajtót. Tekintete, 
melyet gyorsabbá és élesebbé tett a leírhatatlan 
aggodalom, egy pillanat átfutotta a szobát s min­
dent felölelt benne.

A jelenet nagyon különbözött az iménti rette­
netes álomtól.

René hálószobája nagyon csinos volt, góth 
stílus, a Cluny muzeum egy részecskéje, áthozva 
ide, a Faubourg Saint-Honoré e magas és sötét 
első emeletére.

A padmaly halványkék volt, arany liliomokkal 
s vastag barna gerendákkal, a melyek mezőkre 
osztották; tükör-üveg volt az ablakokba vágva, a 
falakat pedig régi, több százados flandriai hím­
zett szőnyegek borítottak, bámulatosak elhasz­
náltságukban. A szoba mélyében két lépcsős 
emelvényen állt az ágy, különös, óriás-nagy 
nég)szögletes bútor, faragott fából, halványkék 
mennyezettel fölötte, mely enyhítette a komoly 
benyomást. Itt is, ott is alacsony ülőhelyek kí­
nálkoztak : lóczafélék és egymásra rakott vánko­
sok, mig az egyik falat csaknem egészen elta­
karta egy magas almáriom, de ennek nehéz­
kességét is temérdek áttörtmüvü művészi faragat. 
A márvány-kandalló is nagy volt és elég szép, 
noha semmiféle korszakra sem emlékeztetett. De 
különösen a tüzszerszámok tűnhettek fői a láto­
gatóknak : egy-egy sovány és szikár barát alak­
ját mutatták, a mellen ősszefont karokkal. Ková­
csolt vasból készültek, csúcsos góth modorban 
és figyelemreméltó művészettel. A falakon min­
denütt régi fegyverek függtek: Négy láb hosszú 
kardok, nehéz pisztolyok, vésett markulatu törők.

Az e fajta fényüzéses szeszélyek juttatták 
tönkre a fiatal grófot.

Igaz, hogy ez még nem volt minden.
A XV. Lajos korabeli szalon, a góth háló­

szoba, a tlamand ebédlő, ez az egész, pompásan 
berendezett, művészi és poetikus lakás, nagyonis 
gyakran volt őrült kicsapongások színhelye. A 
drága lovak, az asszonyok és a kártya veteked­
tek az értékes elefántcsontokkal s a kincseket 
érő zománcz-munkakkal, hogy elszórjanak, el- 
olvaszszanak egy herczegi vagyont.

És a feladatuk immár teljesítve volt.
De Liniéres Aiphonse előre ment a szoba kö­

zepéig és ősszefont karokkal, elámultan ettől a 
nyugalomtól, nézte Renét, a ki aludt.

Ebben a különös, sötét, szigorúan költői ke­
retben élénken vált ki a kifejezésselteljes fej, 
büszke és finom, de az erélyességet nélkülöző 
vonásaival, megtartva álmában az élő gondolat 
egész élénkségét.

De Lavardie René huszonnyolez éves volt; 
egyetlen örököse s egyúttal utolsó ivadéka egy 
nagyon gazdag és ősnemes családnak; elég szel­
lemes és megnyerő modorral, kellemes külsővel. 
Hála ennyi előnynek, első évei szüntelen elra­
gadtatásban teltek el. A léha élet okozta eltelt- 
ség ugyan meglepte olykor; de finom ízlése 
távol tartotta a durva élvezetektől és igy óva 
maradt az ezeket rendesen követő undortól. Az 
élet idáig csak élvezeteket nyújtott neki, termé­
szetes tehát, hogy szerette. Azért is még vagyo­
nának elvesztése sem juttatta eszébe az óngyil­
kosság gondolatát. Az igazat megvallva, nem 
fogta föl ezt a veszteséget egész terjedelmében. 
Bízott a jövőben. Most, a mikor először érte a 
szerencsétlenség, noha szemtől-szembe látta, még 
nem tudott hinni benne.

De Liniéres Alphonse jelleme egészen ellenté­
tes volt. Meggondoltsága, nyugodtsága, kissé kor­
látolt, de törhetetlen elvei ellenkeztek a barátja 
változó, élénk és könnyelmű gondolkozásával. 
Élete is különbözött. Olyan családnak volt a 
tagja, melyre kegyetlen megpróbáltatásokat mér­
tek a forradalmi viharok. A de Liniéres grófok 
és vicomteok a vérpadon haltak meg a rémura­
lom alatt. A kik életben maradtak, nem akarták 
szolgálni sem a konvetet, sem a külföldet, büszke 
közönyösséggel félreálltak s a védekezés minden 
kísérlete nélkül látták családi javaikat uj kezekbe

átbáromolni. Alphonse igy viszonylag szegény 
volt, de csak annál büszkébben viselte ősei ne­
vét; csak a nemességet becsülte és méltatlanko­
dott azok ellen, a kik egy több százados czimert 
a pénz hatalmával, a személyes érdemmel, a 
szellem és a tehetség sikereivel vélnek pótol­
hatni.

De nem erre gondolt, mialatt az álomba 
mélyedt Renét nézte. Csodálkozott a fiatal ember 
nyugodtságán. Ez a szendergés, gondolta, sokkal 
bámulatosabb, mint Nagy Sándor vagy a Nagy 
Condé hires alvása; a csata előestéjén aludni, 
az semmi sem, hanem a vereségre virradó 
reggel! . . .

Barátjának reá szegzett tekintete alatt azonban 
René végre mégis főinyitotta a szemét.

— Nini, Alphonse! — szólt az örvendetes 
meglepetés hangján.

De az a bizonytalan és rettenetesen kéjelmet- 
len érzés, mely azokat ragadja meg ébredé­
sükkor, a kik valamely szerencsétlenség nyomása 
alatt aludtak el, rögtön megváltoztatta arcz- 
kifejezését.

— Oh, átok! — suttogta.
— Tehát igaz ? — szólalt meg Alphonse és 

közeledett az ágyhoz. Szegény barátom! Látva a 
nagy nyugalmat, remélni kezdtem, hogy tévesen 
értesültem.

— Hogyan! — kiáltott föl René, miközben 
fölült, már tudod a katasztrófát! Ki mondta meg 
neked ?

— Jules, a kivel a klub kapujai előtt találkoz­
tam. Epen akkor indult haza felé, én meg 
d’Arlacné báljáról jöttem.

— Ez mégis sok! még csak alig . . . mennyi 
is? Alig hat órája és a hír már terjed. Mit mon­
danak, hány szája és füle van a hírnek ? Fogadok 
bátran, hogy jóval alatta maradtak az igazi 
számnak.

René megpróbált nevetni, de annál kevésbé 
sikerült neki, mert ez az erőltetett vidámság nem 
talált visszhangra.

Alphonse haragudott kissé a barátjára, a miért 
ennyire könnyelmű volt, mindvégig visszautasí­
totta a jó tanácsokat, a melyektől pedig nem 
kímélték meg. Most, a mikor már késő volt őt 
azokra emlékeztetni, szinte feszélyezte a saját

józansága; félt, hogy a szájat kinyitva, rokon- 
szenvének első szava ebben a gyűlöletes mon­
dásban nyilatkozik meg: „Előre megmondtam 
neked", a mely mondás elkerülhetetlen és két­
ségbeejtő tövise minden balszerencsének.

Azon tanakodott hát, hogy mit mondjon, s 
mert semmit sem talált, növekedni érezte zava­
rát ; de René újra megszólalt:

— És mit mondott Jules?
— Oh, az egész dolgot a világ legjobb tréfá­

jának tekintette. Szivéből nevetett, mialatt elbe­
szélte, milyen őrülten játszottál, hogyan kettöztei- 
ted meg a tétet, minden újabb veszteség után...

— Az még nem a legrosszabb cselekedetem 
volt. Ha van bátorságuk tovább is kitartani 
ellenem, bizonyosan egyetlen csapással mindent 
visszanyertem volna.

— Vagy még mélyebben belesüppedsz a csá­
vába — jegyezte meg élénken Alphonse: de rög­
tön ajkába harapott s olyan hangon, melybe vidám­
ságot igyekezett erőltetni,tette szavaihoz: Az a bolond 
Jules! Ha tudnád, milyen bámulattal szólt a bátorsá­
godról. „Soha sem láttam olyan mosolygó vak­
merőséget* mondotta. Őt hallgatva, azt hihet­
nénk, szántszándékkal vesztettél, csak azért, hogy 
az izgalom gyönyörűségét élvezhesd.

— Igen — felette keserűen René — a kik ott 
voltak, mind elámultak volna, ha azt halljak, 
hogy gróf Laverdie az utolsó aranyait kár­
tyázza el.

— No — szólt Alphonse — most már túlzói.
— • Nem túlozok, sőt szépítek; a mit az éjjel 

elvesztettem, nem is volt az enyém.
Alphonse kezét nyújtotta a barátjának.
— Hallgass meg, René, — mondotta, — ne 

igyekezzünk megcsalni egymást. Hagyj fel ezzel a 
gúnyosan közönyös hanggal és engedd, hogy én 
is mellőzzem a banális vigasztalás szavait, melyek 
a torkomon akadnak és fojtogatnak. Soha sem 
volt titok közöttünk, a mig boldogok voltunk. A 
szerencsétlenségnek nem szabad minket elválasz­
tani. Különben is, semmi sem helyrehozhatatlan 
e világon és ketten együtt majd csak találunk 
valami módot, a mivel kirántsunk a zavarból

René meghatottan szorította meg a neki nyúj­
tott kezet.

— Igazad van — szólt. Kőszőnöm, édes Al-
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Rachnicke-neV Parchimban^&Är^-n^^Lanj"’ 
bergben és Hoffmeister-nes. Glogauban. Vczen" 
trumpartnak sok tágját már az ekfi „vi„ .. ..megválasztották, de azért távolról sfm Ieh^“8 
itéhü a párt állását Az egyes választások közti 
megemhtesre méltók: a hageni a hni „„7- . . leg pótválasztás lesz Richtet a szL^m““1"’ 
irata jelölt között; az esseni, a hol K^tZ'- 
jart az első választásnál megbukott Jfkairo 
likus munkasvezer ellen; Friedeberg-Arnswaldeban 
Ahlwardt újraválasztása bizonyos • KYmtocH
5“ ké?V'5C,ŐházÍ elnököU szoízl:
demokraták potvalasztasra szorították; Lübeckben 
a szoczialdemokratak győztek a szabadelvű egyesülés 
ellen: Gubenben Schönaich-Carolath bérez eg k 
potvalasztasra kerül a szoczialdemokraták ellen 
Érdekes lesz a posem pótválasztás, a hol előszűr 
all két lengyel egymással szemben: Motty, az úgy­
nevezett udvari part jelöltje és Andrzejetcski czi 
peszmester, a lengyel néppárt jelöltje.

Drezda, junius 17
A 23 szász választókerület közül 15-ben véé 

érvényesen megválasztottak : 3 konzervativet -> 
nemzet, liberálist 2 reformpártit és 8 szoczial- 
demokratat. A többi 8 választókerületben szó 
czialdemokraták, konzervatívok és nemzeti-liberá­
lisok állanak egymással szemben.

ti-- it v Stuttgart, junius 17.
Württemberg 17 valasztókemleteben G képvi­

selőt választottak meg végérvényesen és pedb •
1 szoczialdemokratát, 1 konzervativet és 4 czen- 
trampártit. 11 pótválasztás szükséges, ezek közül 
4-ben a délnémet néppárt és a nemzeti liberá­
lisok, 2-ben a nemzeti-liberálisok és a szoczial­
demokraták, 1—1-ben a néppárt és a czentium 
a néppárt és a konzervativek, a néppárt és á 
gazdik szövetkezete és végre a gazdák szövetke­
zete és a szocziáldemokraták küzdenek egymással 
A legtöbb kerületben a szoczialdemokraták igen 
megerősödtek.

Berlin, junius 17.
A birodalmi gyűlési választások nyugodtan foly­

tak le, csak Stralsundban (Pomeránia) és Grün- 
bergben (Szilézia) történtek kisebb kihágások.

Berlin, jun. 17.
Esti féltiz óráig 399 választás eredménye isme­

retes. Megválasztottak 34 konzervativet, 6 biro­
dalmi pártit, 71 centrum-pártit, 4 reformpártit. 6 
nemzeti szabadelvűt, 2 egyesült szabadelvűt, 32 
szoczialdemokratát, 11 lengyelt, 1 dánt és 7 pár- 
tonkivúliL 165 potválasztás lesz.

neki. Mac Kinley elnöksége alatt az annexió kér- 
űése ismét előtérbe lépett és Japán erélyes tilta 
kozasa daczára elhatározták a Sandwichs-szigetek 
hozzácsatolását az amerikai Egyesült-Államokhoz 
Azután a spanyol konfliktus vetette előre árnyé- 
kát es az annexió ismét húzódott, mig végre 
most kimondották az annexiót.

A háború.
Egy Nevv-iorkból érkezett, de meg nem erősí­

tett távirat azt jelenti, hogy a sajtónak Santjago 
de Guba előtt levő jelzőhajójáról azt táviratozzak, 
hogy tegnap hajnalban megint megindult a bom­
bázás es egy óra hosszat tartott. A bombázás, 
a kikötő nyugati és keleti részén levő ütegekben 
nagy károkat okozott. A nyugati ütegek majdnem 
teljesen szeirombolvák. Azt hiszik, hogy a spa­
nyolok sok embert vesztettek.

Miután ezt a hirt nem erősítették még meg, 
az e.ső huszonnégy órának legfontosabb eseménye 
Hawaii szigetének az amerikaiak által történt 
annektálása.

Már több, mint őt év óta húzódik a Hawaii 
szigetek annekxiójanak komédiája, a melyben 
először tűnt fel az amerikai „imperializmus“, a 
me.y Mac Kinley huditási politikájában és a spa­
nyol-amerikai háborúban jutott legerősebben ki­
fejezésre. A washingtoni képviselőház tegnapi hatá­
rozatával, a melyben kimondották a hozzácsatolást, a 
Hzwaú kérdést befejezték. Az amerikai ezukorspe- 
íulánsok aital alapított Republic ot Hawaii annak a 
forradalomnak a gyermeke, a mely 1893 januárban 
tőrt ki a Sandwichs-szigeteken. Lilinokalani királynőt 
negiosztották trónjától és felajánlották az Egye­
sült-Államoknak az annexiót. Az amerikai tenge­
réi zkatonak támogatták ezt a mozgalmat, a me- 
Ije: az amerikai konzul kezdeményezett. Nehány 
héttel később, február 15-én Hamson köztársa- 
5«gi elnök üzenetében bejelentette a szenátusnak 
Hawaii annexiósát. Márczius 11-én azonban egy 
nettel megválasztása után Cleveland az uj elnök 
visszavonta elődjének javaslatát az annexiót 
rietőleg. A Hawaii köztársaságot azonban csak 
1894. ulius elején proklamálták. Hat hónappal 
később, 1895. januárban királypárti felkelés tört 
üi Honoluluban, a melynek czélja a királynő 
visszahelyezése volt, de hajótörést szenvedett és 
űüa lett annak, hogy Lilinokalanit öt évi fog- 
“äzra ítélték, ezt azonban később elengedték

Madrid, jun. 17.
Hír szerint Camara tengernagy hajóraja Bos­

tonba megy, hogy az Egyesült-Államok néhány 
kikötőjét bombázza. Más hir szerint a hajóraj : 
Filippi-szigetekre megy.

, Madrid, jun. 17.
A r abra-ügynökség jelentése szerint újabb csa­

patokat hívnak zászló alá. A tengerészeti és i 
hadügyi minisztériumban nagy a tevékenység. Al­
talanos az a vélemény, hogy a háború sokáig fog 
tartani. Spanyolország nem reméli a hatalmak 
mtervenczióját, még Németországét sem, daczára 
an“.®. ’ h°gy Németországnak nagy érdekei vannak 
a t ihppi-szigeteken.

Madrid, junius 17.
A sant-jágó de kubai kormányzó azt táviratozza, 

hogy az amerikaiak tegnap körülbelül ezer lövést 
tettek. Néhány spanyol lövedék az ellenséges 
hajókat erte. A spanyolok vesztesége 3 halott és 
-1 sebesült, köztük 2 tiszt. A spanyol haji 
nem esett kár. A bombázás kiterjedt az egész 
partvidékre Sant-Jágó és Aguadores közt.

Madrid, junius 17.
Blanco tábornagy egy távirata azt mondja, 

hogy 14 ellenséges hajó bombázta a sant-jágó 
de kuba-i partokat és a kikötőt. A spanyol üte­
gek nagyon erélyes ellentállást tanúsítottak. Más­
fél órai erős ágyúzás után az ellenség vissza­
vonult

A helyzet Manillában.
London, jun. 17.

city-ezég ma délelőtt Honkongon 
keresztül egy junius G án Mamiiéból kelte­
zett táviratot kapott, mely azt mondja, 
bogy sem az amerikaiaknak, sem a felke­
lőknek nem adta meg magút, de Manilla 
jesen körül van zárva a felkelők által. 

vFr. Pr.)

Egy
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VIDÉK.
* Beszámoló. Meskú László orsz. képviselő vasár­

nap tartja beszámoló beszédét Békésen.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 17.

Személyi hívek. Lipót Ferdinand főher- 
czeg tegnap délután Nabrezinából, József Ferdinánd 
főherczeg pedig Klagenfurtból megérkeztek Becsbe. 
— Ottó főherczeg ma reggel a krakói lóverse­
nyekről visszatért Becsbe. — Mádi Kovács György 
táborszernagy Gerjenben, Tolnamegyében levő 
birtokára utazott, honnan csak szeptember köze­
pén tér vissza a fővárosba, a táborszernagy a 
legfrissebb egészségnek örvend s naponkint nagy 
gyalogsétákat tesz.

— Kitüntetés A király, a személye körüli minisz­
térium ideiglenes vezetésével megbízott miniszterelnök 
előterjesztése folytán Lukács Antal főrendiházi tagnak, 
a közpályán kifejtett kitűnő tevékenysége elismeréséül, 
másodosztályú vaskoronarendet díjmentesen adományozta

- Kitüntetett hivatalnok. A király, a személy- 
körüli minisztérium ideiglenes vezetésével megbízóit 
miniszterelnök előterjesztése folytán Fialó, Antal nyug, 
pénzügyi számvizsgálónak, sok évi hü és buzgó szolgá­
lata elismeréséül, a koronás arany érdemkeresztet adó 
mányozta.

— Jubiláló eaperesplóbánoi. Kämmerer Ferencz 
Nógrád-Verőcze esperesplébánosa tegnap ülte meg 
plébánoskodásának negyedszázados évfordulóját. Az espe­
res ez alatt a huszonöt év alatt ezrekre menő jótékony 
alapítványt tett, iskolákat, tanitólakokat és templomokat 
építtetett. A jótékony esperesplébánost — mint tudó­
sítónk jelenti — negyedszázados jubileuma alkalmával 
a község elöljárósága és a verőczei nyaralók küldöttsé- 
gileg üdvözölték s bankettet rendeztek a tiszteletére, me­
lyen az ajándékokat is átnyújtották.

— A főváros szerb vendégei. A budapesti keleti 
tanfolyamon ma látogatást tettek a belgrádi kereske­
delmi akadémia tanárai és hallgatói. A tanfolyamon 
növendékek éppen vizsgáztak. A vendégek meghallgatták 
dr. Kunos Ignácz és Strausz Adolf tanárok növendé­
keit, a kik a nyelvi és kereskedelmi szaktárgyakból ki­
tünően feleltek. Todorovics belgrádi igazgató szép sza­
vakban tolmácsolta elismerését a tapasztalt kiváló ered­
mény fölött.

phonseom. Igaz, hogy tönkre jutottam, teljesen 
főnkre jutottam! ... De ez az én hibám. Pazar 
toltam, meggondolatlan, könnyelmű, roszszabb 
ennél: játékos! És minden tanácsod daczára! 
Latod, hogy őszinte vagyok, úgy, mint kívánod. 
Már most te azt mondod, hogy gyógyszert re­
tesz találni az ekkora baj ellen. Fájdalom, nincs 
ra gyógyszer! Az orvost nem akkor kell hívni a 
beteghez, a mikor már halott. És én meghaltam, 
halott vagyok ... a miért idejében nem hall­
gattam rád, kedves doktorom.

(Folytatása következik.)

hülye volt; még bárom év múlva is, mely idő­
közben megvonták tőle az éthert, csak csekély 
javulás állott be a gyermek szellemi állapotában. 
Az étherrel való visszaélésnek csak úgy lehetne 
elejét venni, ha eladását korlátoznák, árát pedig 
lényegesen fölemelnék. °

Sokan vannak 
tanácsos bizo- 

a hálószobában

L, édes Al-

F7 Franczia drámaírók jövedelme. Igaz, 
hegy a legtöbb színmű Francziaországben terem, 
üe még így is meglepő a többi országok viszo­
nyaival szemben az az óriási összeg, a mit a 
-ranczia drámaírók egy-egy évben zsebre raknak, 
jgy a múlt évben párisi színházak közel egy millió 
forint szerzői tiszteletdijat fizettek ki a íranczia 
^zmmüiróknak. Ehhez az összeghez még hozzá 
“Hl számolni a franczia vidéki színpadok tributu- 
bjüt: vagy 400.000 forintot, továbbá 150.000 fo- 
fintot. a mit külföldi színházak fizettek a franczia 
íróknak. Szóval ez évben több, mint másfél 
rrailió forint, a miből elég szépen jut még a ke- 
Tésbbé előkelő szerzőknek is.

*5 Részegeskedés étherrel. A nyugati álla­
mokban már régóta tapasztalták, hogy az iszáko- 
sok nemcsak alkohollal, hanem az étherrel is 
Tisszaélnek. Ezt észlelték Francziaországban, An­
gliában és újabban Poroszországban is. Porosz- 
országban a szeszadónak 1887-ben történt fel­
emelése folytán a szesz literjének az ára átlag 1 
márka 30 fillér, az éthernek a literje pedig csak 
í márkába kerül s minthogy az éther után a 
részegség hamarább áll be, mint az alkohol után, 
üü éther lényegesen olcsóbb. Az éther megkedve­
ltéhez hozzá járul az is, hogy az éther kelle- 
Besebb, mint alkohol. Dr. Heydekrug több eset- 
rél számol be, hol az éther romboló hatása 
oyilvánvaló s annál inkább, mert nemcsak fel­
ettek iszszák, hanem gyermekeknek, sőt még 
csecsemőknek is adják. Egy gyermek, kit tej he­
vett kávénak és éthernek keverékével tápláltak, 
42 iskolába való fölvétele alkalmával teljesen

K Virágok a szobában. 
abban a véleményben, hogy nem 
nyos fajtájú virágokat éjjelen át 
tartani. Ez a hit teljesen jogosult is, mert tagad­
hatatlan az, hogy kivált azon virágok, melyek 
kisebb-nagyobb mennyiségű erős illő olajokat 
tartalmaznak, a hálószoba levegőjét illatukkal 
annyira eltőlthetik, hogy a benne hálók reggel 
agyvértódulás tüneteivel, főfájással, általános le­
vertséggel, hányási ingerrel stb. kelnek föl. Kér­
dés már most az, hogy a kórszobákban szabad-e 
virágokat tartani? Erre vonatkozólag különböző 
kórházakban statisztikát állítottak össze, mely 
szerint bizonyos virágfajták vagy pedig bizonyos 
állapotban levő virágok, ha huzamosb időn át a 
kórházakban maradnak, oly befolyást gyakorol­
hatnak a betegre, melvlyel az orvosnak számot 
kell vetni. Mindenek előtt azt ajánljuk, hogy le­
metszett virágokat oly szobában, melyben beteg 
fekszik, ne tartsanak. Magában véve ugyan az 
ily virág nem ártalmas; de a viz, a melyben ezt 
tartjuk, ha igen gyakran meg nem ujitjuk, köny- 
nyen megromlik s igy alkalmat adhat a betegre 
nézve ártalmas csirák képződésére is. Az ily 
lemetszett virágokat tehát semmiesetre sem sza­
bad egy napnál tovább a szobában tartani. Leg- 
czélszerübb virágokat csak cserepekben tartani. 
Művirágok egészen eltiltandók, mert eltekintve 
attól, hogy sok por ragad rájok, mérges festék­
anyagokat is tartalmaznak, minek folytán veszé­
lyesekké válhatnak. A virágokat különben illatuk 
szerint is ki kell válogatni s e tekintetben nem 
illatos vagy gyenge illatú virágok föltétien előnyt 
érdemelnek; erős, csípős illatú, idegizgató virá­
gokat a beteg szobájából ki kell tiltani. Másrészt 
a virágokat a kórszobából nem szabad teljesen 
eltiltani, mert tény az, hogy némely virág, például 
rózsa vagy ibolya, vagy nefelejts-csokor szemlé­
lése igen jótékonyan hat a beteg kedélyhangu­
latára. ,

— Stefánia, özvegy trónörökösné Franzens 
badban. Megírtuk, hogy Stefánia föherczegasszony 
Franzensbadba utazott, a svéd trónörökösné látoga­
tására. Mint Franzensbadból írják, az özvegy trónörö 
küsné Pálffy grófnő udvarhölgygyel és gróf Goreth 
szolgálattevő kamarással, tegnap reggeli vonaton érke 
zeit meg oda. A fejedelmi vendéget, a vonatnál Lilli 
schöölc svéd udvari marsall, Khittel polgármester, 
császári tanácsos és az odavaló plébános fogadták, 
szálloda lépcsőjénél, a hol a főherszegasszony megszállt, 
a svéd trónörökösné fogadta vendégét és a legszivélye 
sebb módon, több ízben megölelve és megcsókolva üd­
vözölték egymást. Stefánia özvegy trónörökösné tudvale­
vőleg, tavaly hosszabb időt töltött a svéd udvarnál és 
most, mikor Viktória trónörökösné, osztrák területen 
időzik, a föherczegasszony fölhasználja az alkalmat, hogy 
szives a vendéglátásért ismételve köszönetét mondjon 
és biztosítsa a svéd trónörökösnét meleg barátságáról.

— Összeesküvések a czár ellen. Szenzá 
cziós és az orosz udvari viszonyokat jól jellemző 
hir került Pétervárott nyilvánosságra. A „W. All; 
Ztg.“ ugyanis Pétervárról kapott értesülése sze­
rint a czár élete ellen május elején ismét össze­
esküvést szőttek, a melyet azonban sikerült meg­
hiúsítani. A merénylet leleplezése után a titkos 
rendőrség sok embert letartóztatott. Néhány hét­
tel később azonban — úgy látszik — fontos ér­
tesülések birtokába jutott a rendőrség és az ősz- 
szeesküdtek összeköttetéseit más társaságokban is 
felfedezte, a miből kifolyólag teljesen gyanútlan 
magasrangu személyiségeket, sót udvari méltóságú 
hölgyeket is letartóztattak. Legközelebb egy ősi 
nevet viselő úrnő nyomtalanul eltűnt a Gorocho- 
waja-n levő lakásáról. Rövid idővel ezután érte­
sítette a rendőrség az úrnő szolgaszemélyzetét, 
hogy a lakást kiadhatják, mert úrnőjük nem fog 
többé visszatérni. Tény az, hogy a pétervári udvar 
az 1896. év elején rövid idővel Nikolajevna Olga 
herczegnő születése után. Parisból azt az értesülést 
kapta, hogy pétervári előkelő körökben politikai ter­
mészetű tanácskozások és tervezgetések folynak. A 
titkos rendőrség óvatosan kutatni kezdett ezen a 
nyomon, de a legnagyobb kutatások mellett sem 
volt képes valamit is kideríteni, úgy, hogy egyes 
gyanúsnak látszott embereknek megfigyelésével fel­
hagyott. Ez a zarskoje-selo-i legújabb merénylet 
azonban, úgy látszik, a rendőrség kezébe adta 
újra a fonalat, melynek segítségével ismét meg­
találták az összeköttetést a magasabb körök és a 
nihilisták között. Másképen lehetetlen a legújabb 
elfogatásokat értelmezni. E legújabb orosz össze­
esküvés világosan mutatja, hogy abban részt- 
vettek alacsony származású emberek épen úgy, 
mint a legmagasabb rangot viselők.

Műegyetemi hallgatók tanulmányútja. A ki­
rályi József-müegyetem hallgatói, mint az előző években, 
az idei szünidőt is arra használják, hogy tanulmányoz­
zák a külföld nevezetesebb műépítészet! alkotásait. Az 
építési szakosztály növendékei Tandor Ottó tanár ve­
zetésével holnap indulnak el, hogy körutat tegyenek 
Németországban. Ezúttal Regensburg, München, Nürn­
berg és Köln városokat keresik föl, a hol a régi épí­
tészeti stílusoknak oly sok érdekes emléke maradd fönn.

— Kóburg Lujza herczegnő váltói, Szen- 
zácziús fordulat állott be — mint egy Becsből 
érkezett távirat jelenti — Koburg Lujza herczegnő 
ügyében. Több heti tárgyalás után ugyanis tegnap 
este Lujza herczegnő, ennek félje Koburg Fülöp 
és a hitelezők között megegyezés jött létre az 
adósság rendezése tárgyában. Az egyességet a 
rendőrséghez beosztott ügyész: dr. Bachrach kor­
mánytanácsos irodájában kötötték meg és azt úgy 
a hitelezők, mint Lujza herczegnő, valamint Koburg 
Fülöp hír ez eg is alairták. Az egyezség részletei a 
kővetkezők : a herczegnő adósságait ‘megállapí­
tották 1,800.000 forint összegben, ezért, az összeg 
ért kezességet vállalt Fülöp herczeg és kötelezte 
magát, hogy éves részletekben fogja a köve 
telést a hitelezőknek megfizetni. A hitelezők 
valamennyien elfogadták a követelésnek 
öszszegre való leszállítását és elfogadták 
Fülöp herczeg ajánlatát is. Csak egy váltó 
van, a melyet egész összegben kell beváltani. Ez 
a váltó junius 15-én — tegnapelőtt járt le és 
575.000 forintról szói. Tudvalevőleg ezen váltón 
nemcsak a Lujza herczegnő neve szerepel, hanem 
aláírta azt mint zsiráns Stefánia özvegy trónörö­
kösné is. A hitelező jól tuda hogy ebből a köve­
telésből nem szükséges elengednie egy krajezárt 
sem, mert azt a jónevü zsiráns kifizeti. így is 
történt. Az egyezség szerint tehát most már Lujza 
herczegnő adóssága teljesen rendezve van.

Ugyancsak ez a forrás közli, hogy az 575.000 frtos 
váltó ügyében, a melyen Stefánia neve is ott állt 
az egyik váltóhitelező jelentkezett az özvegy trónörökös! 
nénél, a ki azzal utasította el, hogy 6 váltót soha 
sem irt alá. Ezt az özvegy trónörökösné a főudvar 
mesteri hivatal előtt is kijelentette, mikor a hitelező 
följelentést a rendőrségnél megtette s a főudvarmesteri 
hivatal a trónörökösnét e tárgyban meghallgatta. Idő­
közben konstatálták, hogy Koburg Lujza herczegnőnek 
sejtelme sem volt a váltóhamisításokról s arról sem 
tudott, hogy nővérét, Stefánia özvegy trónörökösnét a 
váltók aláírásánál igénybe vették volna.

Esztergom és a herczegprimás. Meg­
lepő hir jelent meg ma reggel egyik-másik lap­
ban. Egy esztergomi tudósitó ugyanis azt jelen­
tette, hogy Vaszary Kolos herczegprimás azért 
nem megy Esztergomba, mert hűséges titkárát, 
Kohl Medárdot valaki táviratilag figyelmeztette, 
hogy ne jöjjenek Esztergomba, mert ott merény­
letet terveznek az ősz főpap ellen. Mi a hirt rög­
tön kétkedéssel fogadtuk, mert hisz Vaszary eddig 
is csak hálára kötelezte az esztergomiakat jóté­
konyságával s igy elképzelhetetlen, miért tejel­
nének ellene Esztergomban merényletet. Ma aztán 
Kohl Medárd maga czáfclja meg az egész koholt 
hirt, kijelentvén, hogy ő egyáltalán semmiféle 
figyelmeztetést nem kapott. Az egész hir miszti- 
fikáczió.

A Lepsényi-ügy. Mig a néppárt közlönyei szü­
net nélkül hirdetik azt a nagy megbotránkozást, a 
melyet a Lepsényi Miklós megbotoztatása keltett állí­
tólag országszerte, addig Olay Lajos és Pichler Győző 
napról-napra kapják a vidékről az üdvözlő iratokat. Ma
a mindszenti földmivplri Irnr plnr'il-córvn L.'fJsu

— Internaczionális gyermekvédő kon­
gresszus Budapesten. Jövő év szeptember ha­
vában gyermekvédő kongresszus lesz Budapesten. 
Még 1895-ban határozta el ezt igy ugyancsak a 
nemzetközi gyermekvédő kongresszus Firenzében, 
miután a főváros meghívását tudomásul vették. A 
fővárosnak a gyermekvédelemmel foglalkozó negy­
venkét egyesületéből előkészítő bizottság dolgozik 
a kongresszus sikerén. József főherczeg elfogadta 
a kongresszus védnökségét és a vallás- és köz- 
oktatásügyi, belügyi, igazságügyi, kereskedelmi mi­
niszterek, a főváros, Pest vármegye hatósága, a 
főügyészség stb. kiküldötteivel vesz részt az elő­
munkálatokban. Az előkészítő bizottság most kör­
levelet bocsát ki, melyben felhívja a közérdekű 
és nagyfontosságu ügy iránt érdeklődő testülete­
ket és magánosokat, hogy kongresszusi tagokul 
jelentkezzenek. A tagsági dij 5 frt, tanítók, ta­
nítónők, nevelők, tanintézetek számára 2 frt 50 
krajezár. E díjért nemcsak számos kedvezményt 
nyernek a lővárosban a kongresszus folyamán 
időző tagok, hanem megkapják a kongresszus 50 
Íves napiókőtetét is. A tagsági dijak a bizottság 
pénztárosához, dr. Mandelló Károlyhoz (V. kerület 
sas-uteza 6.) küldendők; másnemű ügyekben pe­
dig Scherer Istvánhoz (VIII., Sándor-utcza 38.) ad 
felvilágosítást. A magasztos elveket hirdető kör­
levelet a kővetkezők írták alá: Rakovszky István 
elnök, gróf Teleki Géza, az igazgatóság elnöke, 
báró Dániel Ernőné, báró Malcomes Jeromosné, 
dr. Bókái János, dr. Csemeghy Károly, dr. Man­
delló Károly, dr. Katona Béla, dr. Kovács Gyula, 
Pcterfy Sándor, Rákosi Jenő, gróf Teleki Géza, 
Scherer István.

a mindszenti földmivelő kör elnöksége küldött üdvözlő 
iratot Olay s Pichler képviselőknek és Dienes Már­
ton hírlapírónak. Az üdvözlő irat, melyet Korom Gás­
pár elnök, Diamant Manó társelnök s Kardos István 
jegyző irt alá, ezzel a felkiáltással végződik: «Le min­
den hazaárulóval!»

— A pellagra terjedése. Erdély és a Tiszán 
túl egyes részein a pellagra-betegség egyre 
veszedelmesebb mérvben teljed. A bőrbetegség 
különösen a szegényebb néposztályban terjed a 
hiányos táplálék és a megromlott kukoricza- 
fogyasztás következtében. Különösen nagy a jár­
vány az oláh vidékeken. Tanulmányozására és a 
megfelelő egészségügyi intézkedések megtételére a 
belügyminiszter dr. Téry Ödön orsz. közegészség- 
ügyi felügyelőt küldte ki. Téry Ödön már el is 
utazott Erdélybe, hogy a helyszínén foganatosítsa 
az óvórendszabályokat.

— Találkozó. A kecskeméti református főgimná­
ziumban az 1888. évben érettségi vizsgálatot tett ifjak 
ez év julius 1-én tartják tiz éves találkozójukat-Kecske­
méten.

A galiczial zavargások. Bécsből táviratozzák 
nekünk, hogy a hallomás szerint azokban a nyugat- 
galicziai kerületekben, melyekben zavargások törtek ki, 
kivételes rendszabályokat akarnak éleibe léptetni. A kor­
mány valószínűleg statáriumot fog kihirdettem! rablás, 
fosztogatás és gyújtogatásra. Lembergből jelenti egy 
táviratunk, hogy Frisztakban Rzeszov mellett tegnap 
nagymérvű zavargások voltak. Az összecsődült nép a 
zsidók üzleteit kirabolta és a zsidók lakásaiba hatolt. A 
csendőrség fegyvereit használta és 9 zavargót 
agyonlőtt. Azonkívül sokan megsebesültek. Egí
csendőrt egy paraszt kaszájával megsebesített. Svion" 
tekovába és a gorgliczai kerületbe katonaságot 
küldöttek. Eddig a nyugat-galiczia! kerületekben
több mint 200 embert tartóztattak le. A plizoni 
kerületben ma a falusi korcsmákat kirabolták és elpusz­
tították. Krakóban és Przemyslben ismét több katonai 
szakaszt készenlétbe helyeztek. Az antiszemita lapok, 
melyek ép úgy, mint protektoraik hozzájárultak a nép! 
tömegeknek a zsidók elleni felbujtatásához, csak nehezen 
tudják elfojtani megelégedettségüket a mozgalam felett. 
A katjiohkus konzervatív lgpok ellenben a mozgalmat 
komolyan veszik. A «Czas» azt Írja, hogy itt nem a 
zsidókról van szó. Gondolkozásba ejt, hogy Galicziában 

népmozgalom kísérlete ismét feléledt és nem szabad 
elfelejteni azt az elvet: liodie mihi, eras libi.

A nagyvázsonyi zendülés. A nagyvá­
zsonyi lázadás ügyében, illetőleg annak utójátéka 
dolgában a következőket írja tudósítónk: A láza­
dás után, a mi tulajdonképpen csak utczai ki­
hágásszámba megy, harminczkét embert tartóztat­
tak le a csendőrök s köztük oly elöljárókat is, 
kik csillapították a népet, ütöttek-vertek. Többeket 
annjiia megteltek, hogy még most is ágyban 
íekvő betegek. Sőt egy ember az ütlegelés (inkvi- 
ziczió) következtében tegnapelőtt, e hó 15-én meg 
halt, kettő pedig a halállal vivődik. A lázadás 
után sem ügyész, sem vizsgálóbíró a helyszínére 
nem ment ki, hogy az embertelen eljárást me 
akadályozták volna. Épp e miatt a felháborodás 
igen nagy és tartani lehet uj zavargástól az in­
juria miatt. Jellemző, hogy a Nagyvázsonyban 
„működő“ csendőröket mind elhelyezték onnan, 
hogy azok az emberek meg ne nevezhessék kö­
zülük azokat, a kik ütlegelve vallatták őket. Ezek 
a következményei uz éjjeli balott-elszállitásnak, a 
mely miatt a zendülés kitört. Kitört pedig főképp 
azért, mert minden elöleges tudósítás nélkül éjjel 
akarták elvinni a halottat és mert senki sem 
hitte, hogy a hatóság engedélyt adott éjféli sir- 
bontásra. Különben is, jegyzi meg tudósítónk, a 
tömeg e miatt csak zajongott, de senkit tettle; 
nem bántalmazott. Annál sajnálatosabb, hogy a 
jámbor, sőt mondhatni, együgyü néppel szemben 
a legnagyobb szigorúsággal jártak el.

— Feje Jelmi vendégek Pétervárott. Közöltük, 
hogy az orosz czári udvarnak nemsokára több vendége 
lesz. Az első, a ki odaérkezik, Ferdinánd bolgár feje­
delem lesz, a ki Boris fiával látogatja meg a czári párt. 
Ezt a látogatást 21-ikére tervezik. Ugyancsak még ebben 
a hónapban érkezik oda Khiráh, a sziámi király fia, 
a ki mint növendék lép be az uj péterbofi nemes apró! 
dók nevelő-intézetébe. — Rövid idővel azután újból 
visszatér oda a bokharai emir fia, Mirr-Mim-Thula- 
Dsan herczeg, a kit a czár nemrég a Szaniszló-rend 
második osztályával tüntette ki. A herczeg az orosz 
hadseregbe fog belépni, mint a teslőrezredek valamelyi­
kének hadnagya. Végül julius elején, a román kirá­
lyi pár érkezik oda.

— Emberirtó zivatarok. Drág-Csekéről rette­
netes zivatarról értesítik lapunkat, mely a múlt 
évi sovány termés miatt is már nagy nyomorú­
sággal küzdő lakosságot valósággal a legkétségbe- 
ejtőbb helyzetbe juttatja. A községben és határá­
ban ugyanis tegnap mintegy másfél óráig tartó 
tojásnagyságu jégeső dühöngött, mely a szépen 
álló tengeri- és bazavetést a szú szoros értelmében 
megsemmisítette, s a gyümölcsfákról, melyek a la­
kosság egyik főjövedelmét képezik, minden gyü­
mölcsöt lepaskolt. Nagy kárt tett az állatokban és 
épületekben is. így a többek között a görög- 
katholikus templom és a papi lak 400 forintnál 
nagyobb kárt szenvedett. De a mi a legborzasz­
tóbb, emberáldozata is lesz a szörnyű jégesőnek 
a mennyiben három pásztorgyermek a vihar és 
roppant nagyságú jég által okozott sebek következté­
ben a halállal vívódik. Hajmeresztő volt a vihar 
elmúlta után való állapot. Jajveszókelő asszonyok 
és férfiak jártak-keitek mindenfelé, hogy a mezőn 
jószágaikra ügyelő gyermekeiket feltalálják. S többen 
ölben vitték haza félig agyonvert s a halállal vívódó 
gyermeküket. A rettenetes vihar által okozott kart 
hirlelenében nem is lehet megbecsülni, csak az 
az egy bizonyos, hogy a szegény nép végtelen 
nyomorúságnak néz elébe. — Aradról táviratoz­
zák nekünk, hogy az egész megyében nagy viha­
rok voltak, a melyek a vetésekben nagy károkat 
okoztak. Kurticson a villám lecsapott s Tescdán 
György mezőőrt agyonsujtotta. A mellette álló 
Rosti Tódor karja bénult meg.

— A merénylet a nagykövetségi titkár ellen. 
Londonból jelenti egy táviratunk, hogy a mint az angol 
királynő értesült, hogy gróf Arco Walley ellen me­
rényletet követtek el, távirati utón kérdezősködött a se­
besült állapotáról. A walesi herczeg és Salisbury lord 
is tudakozódtak tegnap délután a sebesült állapotáról. 
Röntgen sugarakkal két fényképfelvételt készítettek, a 
melyeken látható a golyó fekvése. A golyót ma távolit- 
ják el.

— Oláh egyetemi iflak akozléja. A magyarorszagi
oláh nemzetiségi egyetem és jogakadémiai hallgatók (köz­
ponti comitée) a nyári szünidőben, értesülésünk szerint, 
nagyobbszabásu kirándulást terveznek Romániába, ille­
tőleg Bukarestbe. A kirándulási költségek fedezését nem 
akarják elárulni, de nagyon valószínű, hogy azt a liga 
fogja fedezni. A kirándulás czélja a liga vezető köréivé 
amaz agltáczionális módozatokat megvitatni, a melyek 
által a külföldön az erdélyi oláh ügynek nagyobbszabásu 
propagandát vélnek eszközölhetni. Eddig azoknak az 
ifjaknak száma, a kik a kirándulásban részt vesznek, 
meghaladja az 50-et. Ezeken kívül több ügyvéd s oláh 
notabilitás is kijelentette a kirándulásban való részvéte­
lét. Valószínű, hogy Ratiu, Goráján és Lukácsiu, is 
részt vesznek a kirándulásban. Ezt a kirándulást az 
oláh ifjak a legnagyobb titokban szervezik.

— A béosl nemzetközi sakkversenyen a mai 
Xlt. mérkőzésnél Halprin győzött Baird ellenében, 
Maróczy Trenchard ellenében, Tarrasch Scho- 
walter ellenében, Pillsbwry Janoivski ellenében 
és Lipke Gsigorin ellenében. Marco és Wallbrodt, 
Blackburne és Schiffers, Schlächter és Alapúi 
közt remis lett a játék. A Steinitz-Burn játszma 
még nem dőlt el.

Pártharc! a revolverig. E czimmel közöltük 
a «Jászberény és Vidéke» után azt a kínos affért és 
következményeit, mely junius 5-én Eördögh János 
ügyvéd és Elefánthy Sándor helyettes polgármester 
között egyik kávéházban lefolyt. Jászberényi tudósitónk 
ma a következő részletes értesítéssel mutatja be az ügyet 
jelenlegi stádiumában: Eördögh János junius 5-én 
este a Leliel-kávéházban billiárdozott, miközben a kassza 
mellett álló Bathó Endre városi főjegyzővel tréfásan 
beszélgettek. Beszélgetés közben szóba került a volt pol­
gármester Koncsek István is, a kinek Eördögh köztu 
domás szerint, nem feltétlen hive.

— Ha Kénesekét polgármesternek fölléptetnék, rásza- 
vazna-e ? kérdezte tréfásan Bathó.

— Az már kérdés — viszonozta Eördögh — bár 
nem hiszem, hogy Jászberényben a polgármesteri tisztre 
nálánál becsületesebb ember akadna.

Mielőtt Bathó válaszolhatott volna, Elefánthy Sán­
dor, a ki egy távolabbi asztalnál ült s a kinek jelenlé 
léről Eördöghnek tudomása sem volt, odakiáltott:

ha az ur Koncseket becsületes embernek 
mondja, akkor kijelentem, hogy az ur is csak olyan 
gazember, mint Koncsek és tekintse magát általam 
pofonütöttnek.

Eördögh e váratlan inzultusra önuralmát elveszítve, 
az állandóan zsebében levő egylövetű Coli-pisztolyhoz 
nyúlt, de mielőtt azt fölhúzhatta volna, Verseghy ven­
déglős Eördöghöt átnyalábolta és a pisztolyt kezéből ki­
csavarta.

Elefánthy ezalatt Eördöghöt tettleg inzuItálta.íEördögh 
másnap Eiefárithyt provokáltatta, de Elefánthy nem fo­
gadta el a kihívást, azzal a kifogással élvén, hogy ő 
Eördögh ellen bűnvádi pert indít. Elefánthy ezután leve­
let intézett a jászberényi úri kaszinó igazgatóságához, a 
melyben bejelenti, hogy Eördögh ellen bűnvádi pert in­
dított (a mi nem igaz, mert a feljelentést máig sem 
tette meg) s hogy ő a per eldöntéséig nem lépi át a 
kaszinó küszöbét, de egyúttal kéri a kaszinót, hogy ezen 
időre tiltsa ki Eördöghöt is helyiségeiből. A levél vétele 
után a helybeli honvédtisztikar nyolez tisztje meg­
kereste a kaszinó igazgatóságát az iránt, hogy a történ­
tek után tagja-e még Elefánthy a kaszinónak? 
Erre a kaszinó választmánya összeült junius 12-én és mi­
után megállapította ez ügyben való illetékességét (a meny­
nyiben becsületbeli ügyben meghatározott joga van ítél­
kezni) Tarnay Sándor választmányi tag indítványára 
Elcfánlhyt egyhangúlag kigolyózta a kaszinó tagjainak 
sorából. Valótlan a lapokban megjelent közlemény azon 
állítása, hogy a kaszinó választmánya 25 tagból áll. A 
választmánynak 18 tagja van s ezek közül 11 jelent 
meg s gyakorolta jogát. Erre Elefánthy, a ki különben 
az ítélet ellen nem a közgyűléshez, hanem a megye 
alispánjához apellál, a választmány 11 tagját Török 
Aladár polgármester és ALmási Árpád hely. rendőrka­
pitány által provokáltatta. A provokáltak megbízottjaik 
által kijelentették, hogy a kihívást nem akczeptál- 
ják, mert ők, mint testület, és nem mint magánembe­
rek gyakorolták szavazati jogukat Elefánthy provokál­
tatta a honvédtisztikar nyolez tagját is, a kik 
kijelentették, hogy nem állanak ki Elefánlhyval, mert őt 
nem tartják párbajképes embernek. Toruk Aladár pol­
gármester különben kijelentette, hogy ha törik-szakad is, 
rehabilitálja Elefánthyt. Így áll jelenleg az egész város 
nyugalmát feldúló ügy.

— Kossuth rágalmazói ellen. A budapesti VIi. 
kerületi polgárok egy tekintélyes része e hó 19-én, va­
sárnap délután 4 órakor az Aréna-ut 36/a szám alatt 
levő vendéglőben gyűlést tart, abból a czélból, iiogv 
Kossuth Lajos emlékének gyalázóí ellen állást foclai'- 
janak. Egyúttal, mint felhívásukból kitűnik, mindjárt olt 
megkezdik a gyalázók elleni nagy tiltakozó irat aláírá­
sát is.

—- Vasúti szerencsétlenségek hegyomlás 
folytán. Tegnap a budapesti gyorsvonat Mar- 
burgnál — mint onnan táviratozzák — kisiklo ;.
A nagy esőzések folytán ugyanis hegyomlás tör­
tént és ez okozta a kisiklást. A robogó vonatot 
oly erővel érték a föld- és kőtörmelékek, hogy fői- 
íorditották. Az utasok az ablakokon kérésziül 
menekültek a felforditott kocsikból. A mozdony 
négy vasúti kocsi teljesen elpusztult. Az utasok 
egy részét, mely nem tudott kimászni, a gyorsan 
érkezett vasúti munkások segítették ki a romok 
alól. Halálesetről még eddig nem tudnak, azonban
számtalan kisebb sérülés történt, 
időre megakadt.

Sarcey a halottégetésrol. 
cisque Sarcey miképen vélekedik 
világhírű franczia kritikus ugyanis 
irt a halottégetésről, a melyben a 
közöket mondja:

Határozottan ragaszkodom hozzá, hogy holtom után 
elégessenek. Ez a leggyorsabb és legtisztább megsemmi­
sítési mód. Mert a temetésnél 10, 15 sőt 20 év is kell 
hozzá, hogy a holttest fekete tömeggé redukálódjék s 
azután még mennyi idő múlva porlik el, hogy az anya- 

í tömegűé váliék! A tíiz ezt a mecsemmi-ii-

. A forgalom hosszú

Érdekes, hogy Fran- 
a halottégetésrol. A 
nem régen czikket 

többek közt a követ-

földdel egy tömeggé váljék! A tűz ezt a megsemmisif 
lést elvégezi egy pár óra alatt. A temetők valóságos 
méreglaboratoiiumok, a melyek a levegőt és az ivó­
vizet dögletessc teszik. Legfőbb ideje volna ezeket a 
dolgokat a közegészségügy érdekében megváltoztatni. 
Milyen más volna, ha a temetők helyét azok a helyisé­
gek foglalnák cl, a bol urnákban őrzik a tiszta es 
senkinek sem ártő hamvakat. Egy olyan város például, 
mint Paris, mely két millió lakossal bir, nem tud ele­
gendő helyet találni a holttestek eltemetésére. Idővel 
minden temető kicsinek bizonyul, mig a hamvak meg­
őrzésére a legcsekélyebb hely elegendő. Az elhamvasz­
tásnak legnagyobb ellensége az ósdi előítélet. Hány 
nőt hallottam fölkiáltani:

— A szeretett lényt elégni látni ! Mily borzalom fogja 
el az embert, még a gondolatra is !

Tisztelt hölgyeim! Nem gondolnak önök arra, hogy 
ha szeretteiket az anyaföldnek adják át, ott meg a fér­
gek és lassú föloszlás emésztik el a szeretett lény holt­
testét ? Persze, azt önök nem látják. De hát az elege 
test sem kell okvetetienül végig nézniök ! Még hozzá, a 
vallásos szertartást is a legrövidebbre lehet szabni. Ej- 
van csupán, mely megnehezítené azt, hogy a halottége­
tés általánossá váljék s ez a pénz, melybe a hatollak 
megőrzésére szolgáló épületek és egyéb kellékek be­
ülnének.»
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— Névmagyarosítások. Preisz (Piéni) Lajos szántói 

illetőségű siklósi lakos, valamint kiskorú gyermekei 
(Czónig) Mária és Ernő vezetéknevének «Udvari»-ra, 
Steuer József és Ilona vasvári illetőségű ugyanottani 
lakosok, valamint az előbbi kiskorú fia József vezeték­
nevének «Péterfi»-re, Hrebenda Adolf tápió-szent-már- 
toni illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Hevesi»-re, 
Efrairn Móricz désaknai illetőségű bécsi lakos vezeték­
nevének <Dési»-re, dr. Richtmann Mózes (Mór) nagy- 
kikindai illetőségű fiumei lakos vezetéknevének <Birő»-ra, 
kiskorú Weisz Rezső budapesti illetőségű ugyanottani 
lakos vezetéknevének «Fehér»-re, Schuszter János 
alsó-turcseki illetőségű ugyanottani lakos, valamint kis­
korú gyermekei Ferencz és Károly vezetéknevének 
«Udvardi»-ra, Samháber Ferencz vasúti felvigyázó 
budapesti lakos, valamint kiskorú gyermekei Izabella, 
Ferencz és Mária vezetéknevének «Bati»-ra, kiskorú 
Bathó Imre budapesti illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Szentirmai»-ra, kiskorú Periblum 
Ármin duna-szerdabelyi illetőségű müncheni műegyetemi 
hallgató vezetéknevének *Petény»-re, Schvandtner 
Ágoston selmeczbányai m. kir. kohómérnök, valamint 
kiskorú Eima leánya vezetéknevének «Györgyire, dr. 
Kantz Adolf mohácsi illetőségű ugyanottani lakos, 
valamint kiskorú Miklós, László, István és Ákos fiai 
vezetéknevének «Koncz»-ra, Kirschner Imre sárvári 
illetőségű budapesti lakos, valamint kiskorú Margit 
leánya vezetéknevének «Kis»-rc, Ehrlich Bela fegyver­
nek! lakos vezetéknevének *Balassa»-ra, Morovics 
János m. á. v. alkalmazott sáloralja-ujhelyi lakos, vala­
mint Irén és Zoltán kiskorú gyermekei vezetéknevének 
»Marosiéra. Platz János m. á. v. alkalmazott sátoralja­
újhelyi lakos, valamint kiskorú Ilona és Sarolta gyer­
mekei vezetéknevének «Téri»-re, Heiss Ferencz szomo- 
tori m. á. v. pályafelvigyázó, valamint kiskorú Lajos, 
Etelka, Dezső, Le'nke és Adél vezetéknevének c. Fehérére, 
Subits János budapesti illetőségű ugyanottani lakos 
m. á. v. szolga, valamint kiskorú gyermekei Margit és 
Mária vezetéknevének «Soinogyi»-ra kért átváltoztatását 
a belügyminiszter megengedte, j

— Dnnakeez nj állomása. Az alagi versenytér 
közönségét már az őszi versenyek idején újabb megle­
petés éri. A magyar k:r. államvasutak igazgatósága el­
határozta, hogy a dunakeszi állomást tejesen újjá 
építteti s az alagi oldalra a nagy tribün közelébe he­
lyezi át. Az uj indóház egyike lesz a budapest-marcheggi 
vonal legszebb épületeinek, mert az építkezésre a m. a. 
V. 106 ezer forintot költ. Maga Dunakesz község még 
60 ezer forintot ad az építésre, mely összegen az uta­
kat hozzák rendbe s egy felüljárót építenek a községnek 
az állomástól. A régi állomási épületből lakások lesznek. 
Az uj állomás építését már megkezdték s az összes 
munkálatokkal szeptember közepére készülnek el.

_ A belgrádi kereskedelmi akadémia tanulói
Grünwald Vilmos és József -Coamosa» pipere- 
szappan- és UlatEzer gyáraban. A budapesti szerb 
k. konzulátus felszólítására nevezett gyárosok megenged­
ték, a tanuknányutjokban fővárosunkban időző szerb 
keresk. akadémia hallgatóinak, hogy gőz- és villamos 
erőre legmodernebb módon felszerelt gyárukat meg te- 
í:inthessék. A nagyterjedelmü telep megtekintése két 
óránál több időt vett igénybe. A gyártás minden moz-^ 
vanata a legkezdetlegesebb nyersarutól a legtökéletesebb . 
gyártmány kikészítéséig be lett mutatva és megmagya- 
rázva. Különös érdeklődést keltettek az export-czikkek. 
melvek Szerbiába, a Keletre és tengerentuii országokba 
szü-Úttatnak: a japáni és chinai genreben előállított 
gvártmányok nagy tetszést arattak. A tanári kar föl- 
íölkérte a gyártulajdonosokat, hogy tekintve a ritka ola­
jokat, essenziákat, stb. nyersanyagokat és mintákat, 
engedjenek át egy teljes rendszeres gyűjteményt a 
belgrádi keresk. múzeumnak, hogy a tanuló ifjúságnak 
szemléleti oktatásul szolgáljanak. A gyártulajdonosok 
legszivélyesebben megígérték az érdekes és tanulságos 
evüjtemény megküldését. Miután Theodorovics igazgató 
elismerését és köszönetét fejezte ki a fogadtatás és látot­
tak fölött, a társaság folytatta útját a főváros elsőrendű 
iparvalialatainak megtekintése czéljából.

— Elfogott pénzhamisítók. Az utóbbi időben — 
mint Bécsbói Írják — úgy ott, mint a vidéken számta­
lan hamis tízforintos került forgalomba. A rendőrség­
nek nem sikerült a tetteseket kézrekeriteni. A hamisí­
tott bankjegyek nagymennyisége és tökéletes kivitele 
után ítélve, az illetékes körök tisztában voltak velő, 
hogy nemzetközi pénzhamisitóbanda van a játékban. 
Xew-¥orkból most azt jelentik, hogy ott egy «nagyban 
dolgozó» pénzhamisító banda fejét, Scheuermacher 
nevű jómadarat fogtak el. Érdekes, hogy a pénzhamisító 
miként kerüli lépre. Scheuermacher ugyanis elment egy 
new-yorki bankházba s ott a bank főnökének — egy 
Lengyel nevű magyar ember — 200.000 forint 
értékű hamisított tízforintost ajánlott föl, tele- 
mesen leszállított áron. Lengyel elfogadta az üzle­
tet, titokban pedig értesítette a hatóságot és a jómadár 
hurokra került az egész nemzetközi bandával együtt- 
Mint New-Yorkból Írják, a pénzhamisítók nemcsak osz­
trák-magyar bankjegyeket készítettek, hanem angol, 
olasz, amerikai és mindenféle pénzt s azt a világ min­
den tájékán forgalomba hozták.

Rövfd hírek. Tuttatcon a villám épen 
akkor csapott be Vörös Pál birtokos házába, 
mikor a család vacsoránál ült. A villám a birto­
kost oly veszedelmesen sújtotta baloldalt, hogy 
rövid kínlódás után meghalt, rnig családja tagjai­
nak semmi baja sem történt. — Hódmező­
vásárhely mellett a vajháti tanyák között nagy 
tűz pusztított, mely az összes takarmánykészletet 
és az istállót elhamvasztotta, továbbá beleveszett 
a tüzbe nyolez jármos ökör és hat ló. — Sáros- 
líeviscsén Schwarcz Leopold zavatkai lakost 
úgy fejbe rúgta a saját lova, hogy aligha marad 
életben. — Ujfehértón Kecsku Juon kocsist a 
felesége, mert megverte, mikor elaludt, baltával 
agyonvagdalta. — Újpalotán id. Osváth Ferencz 
korcsmáros boszuból felgyújtotta Friss Ábrahám 
korcsmáros és családja feje felett éjjel a házat és 
a tűz oly rohamosan terjedt, hogy Friss család­
ját alig tudták a szomszédok az égő épületből az 
ablakon keresztül megmenteni. A ház és még egy 
másik is, melyre átharapódzott a tűz, porrá égett. 
A veszedelmes konkurrenst elfogták.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Bucsai Máté 32 
éves napszámos ma délelőtt a Sebestyén-tér 2. számú 
iiáz lebontásánál dolgozott s eközben tégla esett a fe­
jére. Oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy eszmélet- 
.anül vitték a Rókusba. — Varga Lajos hivatalszolgá­
nak felesége ma délelőtt a zöldfa-uteza 9. számú ház­
ban tőrrel négyszer mellbe szúrta magát. A mentők a 
Rókusba vitték. — Dulets László 22 éves kocsis ma 
reggel Nádor-utcza 41. sz. alatt levő lakásán revolverrel 
halántékon lőtte magát és meghalt. Tettének oka sze­
relmi bánat.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A «Liszt Ferencz zeneművészkor» tegnap 

Szentirmay Elemér alelnök vezetése mellett küldöttsé­
gig tisztelgett Mihalovich Ödönnél, mint a kör el­
nökénél, abból az alkalomból, hogy ö felsége neki a 
miniszteri tanácsosi czimet adományozta. Szentirmay 
üdvözlő szavaira Mihalovich meghatóban válaszolt s 
Ígérte, hogy a kör érdekeit a jövőben is melegen fogja 
támogatni. A küldöttségben részt vettek Mészáros Imre, 
Erney József, WiUmouíh Bódog, Antalik Károly és 
Maleczky Vilmos.

— Londoni opera. A londoni Coventgarden szín­
házban naponta vannak Wagner-elöadások. A hét ele­
jén «Tristan és Holde» került színre, mely alkalommal 
Beszke Jean a párisi opera hírneves tenoristája adta 
Triatant és Temina énekelte Isolde szerepét. A zene­
kart Mosse Felix a karlsruhei karnagy vezényelte. Az 
előadáson Wagner Cosima asszony, Wagner Richard 
Özvegye il részt vett.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. .TÜMCS 18.
— Uj magyar dalok. Erdős Armand, lapunk 

zenereferense két uj magyar dalt irt, a melyek legkö­
zelebb megjelennek nyomtatásban. A dalok szövegét dr. 
Pap Zoltán irta. Hangulatos, magyar rímekben megirt 
versek, a melyek czime: <Nem megyek én tihozzá­
tok ezután» ... és «Megvénült az idő, vágyik 
sírjába* . . .

— A magyar színházban ma este Rákosi Szidi 
sziniiskolájának növendékei mutatkoztak be. Az iskola 
főleg az operetteben való kiképzésre fordítja a figyel­
met, de hogy nem hanyagolja el a drámát sem, arról 
bizonyságot tett a mai előadás első része, melyben a 
Lowoodi árva 1. és Az egér II. felvonását játszották 
el ? növendékek. Az első darabban fellépettek között 
különösen Hollóst Gizellát említhetjük dicsérettel. Jane 
Eyre-t játszotta, közvetlen bensőscggel és erős természe­
tességgel, mely becsületére vált úgy a tehetségének, 
mint az intelligencziájának. A közönség zajos tapsokkal 
buzdította, tisztelői pedig egy halom virággal lepték 
meg. Az egérben Simon Mariska nagy otthonossággal 
mozgott a színpadon, Sinkovich Erzsi pedig, a ki 
Mártha szerepét játszotta, bár játékában még sok az 
egyenetlenség és a csiszolni való, egynéhányszor való­
sággal meglepett az igazsággal és a természetességgel, 
mely ábrázolásában megnyilatkozott. Az est másik felét 
A Michu lányok Operette I. és 11. felvonása töltötte 
ki, melyben Fedúr Sára, Baller Berta és Kovács 
Mariska tűntek ki. Az előadásban résztvettek : Bithei 
Irén, Beöthy Zsigmond és Halasi Béla, a magyar 
színház tagjai is.

SPORT.
— A bécsi Práter-versenypályán vasárnap ismét 

érdekes mérkőzések lesznek, a mennyiben a derbyben 
résztvett külföldi versenyzők fognak startolni a versenye­
ken. Bourrlllon mellett Momo. Singrcssi, De Becher, 
Lanfranchi, Max, Lurian. Smits, Reininger, Heller, 
Reuther és Dietrich biztos startolok. A versenyen érde­
kes újítás a következő feltétel i Az előfutamokban az, a 
ki az első körnek leiét a legrövidebb idő alant teszi 
meg és az előadást legalább is — mp. (itt a pálya ke­
rületének megfelelő közepes idő példának okáért 500 
m. 48 mp. van kitűzve) alatt futja be, díjazva lesz. 
Ezzel a leltétellel a bumlizást akarjak megszüntetni, 
mely néha oly botrányosan lassú, hogy a versenyzők 
majd eldülnek gépeikkel.

— A Magyar uszó-cgylet e hó 25-én alhletikai 
és kerékpár házi mérkőzést rendez, melynek feltételei a 
következők i 1. Futás 100 yard. (Nyílt handicap.) 2. 
Kerékpárverseny. 1000 in. Első dijat még nem nyert 
kerékpárosok részére. 3. SOj-ő vi jutás. Nyílt handi­
cap. 4. Sulydobás 77, klgr.-mal. Egyleti bajnokság. 
5. 220 yardos futás. Azok részere, kik 402 m. alóli 
futásban első dijat nem nyertek. 6. Kerékpárverseny 
2vOO m. Handicap. 7. 2,02'^ m. futás. Egyleti baj­
nokság. b. Kerékpárverseny térelűnynyel. 1000 m. 
9. 1009 i/i. futás. Nyílt 1 utás oly versenyzők számára, 
a kik e távon első dijat még nem nyertek. 10. Magas­
ugrás. Zártverseny. 11. Kerékpár főverseny veze­
tőkkel. 10.000 ni! Országos zárt. 12. 2 angol mér- 
földes futás. Nyílt handicap. A dijak ezüst- és bronz- 
érmék.

— A Budai kerékpáregylet junius 26-án orszá­
gos pályaversenyt rendez a csömüri-uii versenypályán. 
A verseny sorrendje a következő: I. Megnyitó verseny. 
2000 in. II. Nyeretlenek versenye. 200U in. 111. Főver­
si ny. 3000 m. IV. Egyleti verseny. V. Bajnoksági ver­
seny Magyarország bajnokságáért. Elsőnek aranyérem és 
«Magyarország bajnoka lS9S-ik évre» czim ; második­
nak nagy ezüstérem, harmadiknak kis ezüstérem. 
VI. Térelöny-verseny. VII. 25 kmes verseny vezetőkkel. 
A versenyek országos zártak, kivéve a Ili., VI. és VII. 
számot. Á dijak ennek és tiszteletdijak.

— A nagybecskereki kerékpár-egylet Rónay 
Jenő főispán védnöksége alatt julius 3-án országos zárt 
kerékpár-versenyt rendez, melynek feltételei a követke­
zők : 1. ilegnyitó-verseuy. 2u0ü m. 2. Vendégek ver­
senye. 4UOU in. 3. Egyleti verseny 3000 m. 4. Tiszti 
verseny. 3000 in. 5. Fóverseny. 5UUO m. 6. Nyeretlenek 
versenye. 2000 ni. 7. Tandem-verseny. 5000 m. 8. Höl­
gyek versenye. 1000 m. 9. Deák-verseny. 2000 ni. 10. 
Vigasz-verseny. 1000 m. 11. Egyesületi verseny 3000 ni. 
A versenyekre tiszteletdijak és érmek vannak kitűzve. 
A versenyeket megelőzőleg kerékpáros virágkorzó lesz.

— Rivierre Harisból Moszkvába utazott, hogy részt 
vegyen a Moszkva—Pétervár közti távversenyen.

— A HanzadiJ (40.000 márka, 2200 m.) vasárnap 
kerül döntésre Hamburgban. A monarchiát lovak nem 
vesznek részt a versenyen, csak az egyetlen Dórianak 
volna esélye. A dij valószínű nyertese Vollmond lesz, 
mely két győzelme alkalmával nagy iölényuyel verte 
meg ellenleieit és jelenleg teljes formájában vau. A gia- 
oiízi ments a derby-favorit mellett még Kiische-t slar- 
toltatja, mely a bécsi jubileumi dijban is allva maradt.

— A lemtergi négy napos meeting (junius 29, 
30, julius 2. és 3.) nevezései kitünően sikerüllek. A 
versenyek helyi érdeküek, mert csakis az odavaló istálló­
tulajdonosok es a Galicziában állomásozó katonatisztek 
nevezték be lovaikat.

— Király-lövészetet rendez e hó 26. és 29. közt 
a Ludupesti polgári lövész-egyesület ö felsége látogatá­
sának emlékűre. A négy napos versenyre a főváros us 
az egyleti tagok adnak dijakat. Nyolez verseny lesz kü­
lönféle távolságokra i 1. Az ünnepi verseny czéltáblau 
(300 in.) 11. Ugyanazon 150 meteiről. 111. Az ünnepi 
pisztoly-verseny czéltáblán (35 m.) IV. Rendes mester- 
czéltábián (150 m.) V. A mezei czéltáblán (300 m.) 
VI. A pisztoly mester-czéltáblán (35 m.) VII. Vadasz- 
czéltáblan (75 m.) Vili. Hölgyek czéltábluján. A ver­
senyen venuégek is részt vehetnek, ha résztvevő-jegyet 
váltanak. A királylövészetnek berekesztése és a dijak 
ünnepélyes kiosztása után junius 29-én tánczmulatsag 
fejezi be az ünnepélyeket.

— A Sarajevo! meeting nevezései nem igen sike­
rültek. Sok ló neve van a programmon, de kevés lesz 
a startnál. Istállótulajdonosaink egyes számokra több 
lovat neveztek, igy a Császáidijban báró Springer öt. 
Rohonczy Gedeon pedig négy lóval szerepelnek. Leg­
nagyobb esélylyel báró Springer lovai indulnak, ő 
ugyanis négy versenyszámra 20 nevezést küldött be; a 
benevezettek közt vannak Or-dur, Lulu, Candide, Gas- 
pilleur, Orchef. A nevesebb sikversenylovak közül Tip- 
Top, Crampon, Eszter fi, Morny, Primula, Weatherbound, 
Dogma és Maltheser; az akadályversenyben pedig 
Ruab'n, Csekó, Verbung, Slava, Jasmin és Egiamour 
szerepelnek a programmon.

— A krakkói derbyt pótló Lobzow-dijból (10.000 
korona, 1800 m.) csak egy lovat törültek a kisbánat- 
jelentés alkalmával, Krétát. Tizenöt ló maradt állva s 
sözülök L'Astro, Tip-Top, Pavoiin, Veloce és Hebe biz­
tos indulóknak tekinthetők. Ha L’Astro kiheverte tavalyi 
haját, akkor nehezen verhető le. Győzelme esetén részt 
vesz a berlini nagy dijban. Legveszedelmesebb ellenfelé­
nek Tip-Toppot tartjuk.

— Ganaohe, gróf Batthyány Elemér 5 éves ménlova, 
befejezte versenykarrierjét, mert tulajdonosa töröltette 
összes nevezéseiből. — Legszebb győzelmeit az Ausztriá­
déban, a hamburgi nagy dijban, a St. Leger és Kiraly- 
dijban aratta; három éves szereplése alatt 429.970 ko­
ronát nyert.

— Esterfit — melynek második helye a Király-dij- 
ban oly nagy meglepetést okozott — a Szt. István-dij- 
ban Ibbett fogja lovagolni.

— Tímár, Lederer lovagnak kitűnő két évese, való­
színűleg részt vesz a krakkói lgazgatósági-dijbau (10.000 
kor. 900 m.). Startolása esetén neki vannak legnagyobb 
esélyei a győzelemre, mellette Feerie és Canterbury 
szerepelhetnek.

— A Hansa-dij (40.000 márka, 2200 m.) vasárnap 
kerül döntésre Berlinben, melyben az Union-dij és az 
ezüst pajzs verseny-győztes Vollmond biztos indulónak 
van jelezve. — Vezetője ezúttal is Lebemann lesz. — 
Péchy istállójából Stewarton és Doria szerepelnek a 
programmon, indulásuk azonban kétes.

— A jubileumi dijban a következő lovakért jelen­
tettek bánatot: Aczél, Csipke, Destillateur, Ganache, 
Inaska, Jason, Kárpát, Kópé, Makó, Malteser, Mén 
Marőth, Néni, President, Sebaj, Selig Reicher, Valaki, 
Vivő és Castelarér-t, mely kimúlt. — Állva maradtak:

Mindig Gzigánylegény Brigand
Wette nicht Weatherbound Or-dur
Tip-Top Mérges Gaspilleur
Gagerl Pressburg Lulu
Busserl Táltos L’Astro
Tick-Tack Wienerwald Longehamps
Moring Áruló Feldherr
Crampon Komámasszony Nickerl
Szolgabiró Palnatoki Statesman
Cousine Dória Eigentlich
Kirsche Debutante Maikönig
Áldomás Hebe Insel

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­

előtt ülést tartott Yaszilievits János tanácsos elnöklete 
alatt. Előterjesztésre került a vasúti albizottság jelentése 
a budapesti kábelvasut vállalat-területhasználati szerző­
désére vonatkozólag.

Polónyi Géza, általánosságban szólva a tárgyhoz, a 
főváros közlekedésére nézve a kabelvasutat előnyös vál­
lalkozásnak tartja. A részletekre vonatkozólag kifogá­
solja, hogy a 2,792.000 frtnyi befektetési összeghez ké­
pest igen nagy (465.000 frt) az előirányzott alapítási 
költség. Nem járul hozzá, hogy ilyen elszámolás alá 
nem eső összegek később a főváros budgetjét terheljék. 
Szükséges, hogyjjja főváros a kontrolt az építkezési 
tőke beruházása tekintetében, a vonal forga­
lomba adása előtt biztosítsa magának s kéri a 
felszólaló az elnököt, hogy a vállalatot kérje föl 
arra, hogy annak a szerződésbe való fölvételéhez já­
ruljon hozzá. Kívánja tehát, hogy az alapítási költsé­
gek 465.000 forintban a főváros hozzájárulásával álla­
píttassanak meg. Éhez a bizottság hozzájárult.

Következett a szerződés-tervezet pontozatainak a rész­
letes tárgyalása.

A 3-ik szakaszban foglaltakhoz képest elfogadták 
Polcnyinak az építkezési töke beruházására vonatkozó s 
fönntebb említett kivánatát.

Nagyobb vita támadt azon, hogy a konczesszió 90 
évre adassék-e meg, úgy, a mint a vállalat kérte, vagy 
kevesebb időre ; hasonlókép kívánták némelyek a be­
váltásra kért 45 évnek leszállítását. — Palotai Rezső 
soknak tartja a kilenczven évet és azt indítványozza, 
hegy ölven évre adja meg a konczessziót. Heltai Fe­
rencz azt tartja, hogy az első időkben a vasút nem fog 
jövedelmezni és ezért kell hosszabb időre adni a kon­
czessziót. Végül a bizottság elfogadta a konczessziónak 
90 és a bevallási időnek negyvenöt évben való megál­
lapítását.

Az üzemberendezésre vonatkozó 7-ik szakasznál a 
bizottság több tagja kívánta, hogy az elgázolások meg­
akadályozása czéljából, kötelcztessék ez a vállalat, de 
vele együtt a többi is arra, hogy műszakilag kipróbált 
mentőkészüléket alkalmazzon. A bizottság többsége ehez 
nem járult hozzá.

A többi szakaszokat változatlanul fogadták el.
Letárgyalta végül a bizottság a napirendre tűzött 

kisebb telekbérleti és költségfedezeti ügyeket s hozzá­
járult ahoz, hogy a kövezést programmot a pénzügyi 
és gazdasági bizottság mához egy hétre tárgyalja.

Az ó-budai színház mostani igazgatója szubvenczióért 
folyamodott s a közoktatásügyi bizottság azt javasolta, 
hogy a főváros adjon az 1S98. évre 6000 frtot, illetőleg 
a még hátralevő időre 4250 frtot s igy havonta 500 
Irtot, de olyan föltétellel, hogy az előadások folytonosak 
lesznek s irodalmi és művészi színvonalon állanak.

Fiilöp Károly hajlandó a szubvencziót az 1899. 
évre is megadni, de csakis úgy, hogy az előadások 
megszakítás nélkül fognak folyni.

Preyer Hugó nem hajlandó a kérelem teljesítésére, 
mert úgy látja, hogy azt a szubvencziót, a mii kérnek, 
nem a színi előadások fönntartása czéljéból kérik, ha­
nem azért, hogy a színház — mint ingatlan — leg­
alább ilyen formában jövedelmezzen valamit. A Kisfaludy- 
szinbáz előadási színvonala olyan a lantos, hogy nem 
érdemli meg a főváros anyagi támogatását. Már most 
is alig tartanak előadásokat s ha a szubvencziót meg­
adják, akkor valószínűleg egészen megszüntetik.

Polónyi Géza egészen ellenkező nézetben van. A mi 
az előadások színvonalát illeti, az nem alantos, hanem 
az ó-budai igényekhez alkalmazkodó. Ha a közoktatási 
bizottság az ó-budai szintársaságot eléggé jónak találta, 
akkor ez ellen a pénzügyi bizottság nem szólhat s ha a 
szubvencziót nem szavazza meg, akkor — természetes 
— hogy az előadások javításáról szó sem lehet. Meg­
szavazza tehát a szubvencziót az 1899. évi április 16-ig 
terjedő színházi évre, olyan föltételekkel, hogy a szín­
házban legalább is három előadást tarsanak hetenként.

Preyer Gugó ismétli, hogy nem akar elzárkózni az 
elől, hogy akkor, ha olyan vállalat kér segélyt, a mely 
missziót teljesít, a főváros támogassa, de másfelől egy- 
uitalában nem hajlandó segélyezni olyan színházat, a 
mely senkinek nem kell s a melyről már a napi sajtó 
sem tesz említést.

Fenyvessy Adolf megszavazza a javasolt szub­
vencziót.

A többség elfogadta a javaslatot, Polónyi kiegészitó 
hozzátételével.

Kimutatta a bizottság a Károly-kaszárnya átalakítási 
költségeinek a pénzbeli fedezetére vonatkozó kimutatást, 
azzal, a mit Polónyi Géza indítványozott, hogy a bel­
városi tüzőrség is ott nyerjen elhelyezést.

— A fővárost vásárcsarnoki kereskedők egye­
sületének egy küldöttsége tisztelgett ma Pál Károly 
egyesületi elnök vezetése alatt Halmos János polgár- 
mesternél, Hermann tanácsosnál és Ziegler vásár- 
csarnoki igazgatónál, előadván a vásárcsarnokokban 
áruló kereskedők sérelmeit, a melyeket 10 pontba fog­
laltak össze. Az áruhelyek drágasága, azoknak hely­
telen és rósz felállítása, a csarnokoknak nem a keres­
kedelmi szellemben való vezetése, iparigazolvány nélkül 
nagyban való árusítás folytatása, vidéki szállítók 
áltál vásárolt áruknak eladása, a gyümölcs és 
déligyümölcs nagykereskedőknek a karzaton való el­
helyezése, az áruk napi árfolyamának nem teljes és 
hiteles közzététele, a hatósági közvetítő intézmény nem 
helyes vezetése, a kereskedőknek indokolatlan bírságo­
lása és végül az árukkal való házalás kérdésének ren­
dezetlensége képezi azon sérelmeket, a melyeknek meg­
szüntetését kérik és remélik a polgármestertől1 és a ta­
nácstól. Az orvoslás módozataival az egyesület egy ter­
jedelmes memorandumban, a melyet a tanácshoz be­
nyújtottak, foglalkozik. A memorandumban arra kérik 
a tanácsost, hogy az amúgy is ideiglenes jellegű vásár- 
csarnoki szabályok megváltoztatása czéljából ankettet 
hívjon össze és abba a kompetens bizottságok és köze­
gek mellet az egylet szakférfiait hívják meg.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar vörös keresxt-egyestllet igazgató­

sága tegnap gróf Csekonics Endre elnöklete alatt igaz­
gatósági ülést tartott, az utolsót a nyári szünet előtt. 
Argay János irodaigazgató referálta az aktákat. Első 
sorban a felsőbb helyről érkezett leiratokat mutatta be 
az igazgatósági ülésnek. Gróf Bellegarde főudvarmes­
ter közli, hogy Erzsébet királyasszony őzv. gróf Teleky 
Sándornénak legfelsőbb köszönetét fejezte ki az orszá­
gos közgyűlésen való képviseléseért. Észtéi Ferencz 
Ferdinand főherczeg ürömmel fogadja az egylet tisz­
teletbeli tagjává történt megválasztását. A hadügymi­
niszter értesítette az igazgatóságot, hogy Schöninger 
Adolf elhunyt ezredesnek helyébe a hadikészültséghez 
katonai tanácsadóul galanthai Bessenyey Ferencz ve­
zérőrnagyot nevezte ki. A honvédelmi miniszter leiratát 
mutatták be ezután, melyben köszönetét fejezi ki a fö­
lött, bogy az egyesület a honvédelmi minisztériumra 
ruházta a Machlup-üdülőházban létesítendő 6 hely ren­
delkezési jogát. Ezután á Machlup Adolf üdülőház 
építkezésére beérkezett ajánlatok fölött döntött az igaz­
gatóság s az építkezést 25.500 frtnyi átalány mel­
lett Pucher Istvánnak adta. Minthogy a fővá­
ros az építési engedélyt megadta, az üdülőház 
építéséhez nyomban hozzáfognak. Az épületnek a 
szerződés érteimében deczember 1-én készen kell lenni. 
A fővárosi szegénygyermekkert egyesületnek az az aján­
lata került most napirendre, hogy az egyesület a há­
ború esetén megsebesült, vagy elhalt harezosok gyer­

mekeit tehetségéhez mérten intézeteibe fogadja es ne­
velni fogja. A vörös-kereszt igazgatósága a szegény 
gyermekkert egyesület ajánlatát örömmel és köszönettel 
fogadja és a részletek megállapításával babarczi 
Schwartzer Oltó főgondnok helyettest bízza meg. A 
napirend során sajnálattal vette tudomásul az igazgató­
sága dr. Puky Ákos Erzsébel-kórházi főorvosnak ez 
állásról való lemondását és neki 15 évi buzgó működé­
séért jegyzőkönyvi elismerést és köszönetét szavazott. 
Ezzel kapcsolatban elintézte az igazgatóság az összes 
Erzsébet-kórházi és ápolónői intézeti folyó ügyeket. A vidéki 
választmányok köréből beérkezett feliratok közül fontos a 
Kolozsvár városi választmányé, mely értesíti a központot, 
hogy Stefánia özvegy trónörökösné megengedte, hogy a 
választmány kórháza a főherczeg leányának, Erzsébet 
Máriá-nak nevét viselje. Ez alkalomból a választmány 
kórházát egy pavillonnal kibővíti, mire 5000 frt kölcsönt 
kér a központtól. Az igazgatóság elhatározta, hogy e 
kérelmet az igazgató választmány elé pártolólag fogja 
terjeszteni. Lukács György főispán értesíti a közpon­
tot, hogy a békés-gyulai fiókegyletet, melynek vagyona 
most is már 1417 frt 39 kr. újjáalakította. Elnökök gróf 
Almássy Dénesné és Lukács György, pénztáros 
Deimel Lajos, jegyző Berthóthy István lett. Az igaz­
gatóság úgy ezt, mint a porlavi .és marczalii fiókalaku­
lást örvendetes tudomásul vette és a fiókegyleteket a 
kötelékbe felvette. Számos kisebb ügy letárgyalása után 
a közel 3 óra hosszat tartó ülés véget ért.

törvényszéki csarnok.
— Nyilatkozat. A következő nyilatkozat közzététe­

lére kérettünk fel:
«A kőnyomatos «Magyar Híradó» közli Szabó József 

ellen támasztott vasúti panaszos ügyemben a kúria ha­
tározatának egy részét. Hangsúlyozom i nem az egészet 
közli, hanem annak csak egy részét, mely épen azért 
az egész ügyet meg nem világíthatja. Hogy az eisőbiró- 
sághoz még kézbesítésre ki nem adott kúriai határozat 
csonkán és aláírás nélkül miként jöhet nyilvánosság 
elé: e fölött csodálkozzék az, ki Szabó József ügyvéd­
jének és barátjának, Polcnyinak útjait és eszközeit nem 
ismeri. En persze nem csodálkozom, hanem kijelentem, 
hogy most már a gyanúsítások áradatából kiszabadul­
tam s most már terheletlenül újíthatom meg Szabó 
József ellen bűnvádi panaszomat. E joggal élni s 
e kötelességet teljesíteni fogom mindaddig, míg az az 
ur és ügyvédje meztelenen nem áll a bíróság és a kö­
zönség előtt.

Budapest, 1898. évi junius hó 17.
Dr. Miklós Gyula, s. k.»

— A Pichler—Itakovzzlnj-párhaj. Most két 
hete történt, hogy Pichler Győző országos kép­
viselő a Lepsényi-ügyből kifolyólag pisztolypárbajt 
vívott Duna-Varsányon Ralzovszky István ország­
gyűlési képviselővel. A pestvidéki törvényszék 
vizsgálóbírója megindította a párbajügyben a 
nyomozást, melynek befejeztével kikéri a háztól a 
párbajozó képviselőket, hogy párviadal vétsége 
miatt törvény elé állítsa őket.

— Politikai pör Zágrábban. Felette érdekes poli­
tikai pür velte ma kezdetét, mint tudósítónk táviratozza, 
a zágrábbi törvényszék előtt. A pör dr. Frank, dr. 
Starcsevics és Kumicsis Jenő borvát tartományi kép­
viselők indították Folnegovics Ferencz ellen, a ki 
<Otvorite oci!* («Nyissátok fel szemeteket») czimmel 
rüpiratot adott ki ellenük. A vádlott nem jelent meg. 
helyette jogvédője dr. Ruzsics jelentkezett a bíróság 
előtt. Dr. Frank a vádlott elövezettetését kérte. Ruzsics 
ellenezte ezt és bemutatott egy nyílt utasítást, a mely­
ben fele közli vele, hogy pőrében milyen állást foglal­
jon el. E nyílt levélben Folnegovics a panasz vissza­
vonását követeli és azt állítja, hogy az ügy választott 
bíróság elé való. Égre-földre esküszik, hogy a választott 
bíróság Ítéletének feltétlenül aláveti magát. Elővezettetés 
vele szemben nem használ semmit; ellenkezőleg ez nö­
velné a botrányt. Ha meg kellene jelennie, hallgatna 
mint a sir és minden kérdésre azt válaszolná: «Quod 
scrips!, scrips!!» Ezután külön jellemzi ellenfeleit és azt 
állítja, hogy az ö személyes megférhetetlenségeik oka az 
egész viszálynak. Legélesebben vádolja dr. Frankot, aki 
szerinte Starcsevics bukását előidézte.

A tárgyalás több napot fog igénybe venni.
— A püspökladányi rablógyilkosság;. A debre- 

czeni kir. törvényszék, mint tudósítónk táviratozza, bor­
zalmas ügyet tárgyalt ma. Két kónap elölt történt Püs- 
pök-Ladányon, hogy a h.-nánási származása Daróczy 
Imre, busz éves kerékgyártó segéd azzal az eltökélt 
szándékkal, hogy okvetlenül pénzt szerez, elment gyil­
kolni, rabolni. Megleste, mikor távozott el hazulról a 
szomszédságban lakó Lohrbeer Dávid szatócs. A szatócs 
feleségét és 7 éves leányát egyedül találta otthon, a pit­
varban. Előbb az anyát, azután a kis leányt többszörös 
baltaütéssel leverte. Azután kutatni kezdett a szobában 
és a boltban, de mindössze 16 jirajezárt talált. Ezt ma­
gához révén, a két halottat ólt hagyta, hazasietett és 
lefeküdt. Csak három nap múlva derült ki, hogy ő a 
gyilkos. Este fogta el a csendőr az olvasó-körben, épen 
mikor a kör márczius 15-ikét ünnepelte. Vádlott eleinte 
tagadta bűnösségét, de aztán, beismerte tettét, a nélkül, 
hogy a legkisebb bünbánatot tanúsította volna. A tör­
vényszék lő évi fegyházra Ítélte. Úgy az elitéit, mint 
dr. Bakonyi Samu védő feiebbezett.

— A gellérthegyi rablógyilkosság. A szerencsét­
len Appel Lajos gyilkosainak, Hegyi Károlynak és 
Fuchs Mátyásnak ma délelőtt hirdette ki a budapesti 
büntető törvényszék a kúria Ítéletét. A tanács elnöke 
Czárán István volt, a vádhatóságot dr. Mészáros 
Tivadar képviselte. A védelem részéről dr. Molnár 
Gyula ügyvéd jelent meg. A törvényszék Fuchsot 
életfogytig tartó, Hegyit 12 évi fegyházra Ítélte. A tábbla 
Fuchsot halálra ítélte, Hegyire nézve helybenhagyta a 
törvényszék Ítéletét. A kúria egész terjedelmében a tör­
vényszék Ítéletét hagyta jóvá. A két elitéit egykedvűen 
hallgatta az ítélet felolvasását. Mikor az elnök kihir­
dette, hogy immár jogerősen vannak elitélve, és kiadta 
a parancsot az őröknek, hogy vigyék vissza őket a fog­
házba, illedelmesen meghajtották magukat és a közön­
ség felé is köszönve, elhagyták a termet. És a rettene­
tes ügy ezzel véget is ért.

A Detsinyi-ügy.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A büntető törvényszék ma késő éjjel végre befejezte a 
Detsinyi-ügy tárgyalását. Délutánra elkészültek a bizonyí­
tási eljárással és a perbeszédekre került a sor. Az 
ügyész egynéhány vádlott ellen elejtette a vádat, Detsi- 
nyi Károlyt csak kihágással vádolta orgazdaság he­
lyett, Detslnyi Frigyes, Braunstein és Steiner ellen 
azonban az Üzletszerű orgazdaság vádját emelte. A 
védők felmentésre plaidáltak. Különösen kiemelendő az 
az éles támadás, a melyet Darvai intézett Bérezi ellen, 
a kit agent provocateur-séggel vádolt. Érdekes, hogy 
Lenk elnök, a ki páratlan tárgyilagossággal, dicséretre- 
méltó gyorsasággal és formailag is szépen vezetle a tár­
gyalást, egyetlen egy szóval sem rótta meg a védő ki- 
fakadását. Az Ítéletet holnap délben hirdeti ki a tör­
vényszék.

Részletes tudósításunk a következő:
A tárgyalást reggel 9 órakor nyitja meg Lenk Gyula 

táblai bíró, elnök. Folytatják a kihallgatásokat.
Vas Béla beismeri, hogy főnökétől, Hesz Izidor és 

társa czégtől, kámfort, indigót és gyertyát lopott. Az 
árukat Kandi Lipót és Rcchnitzer értékesítettek. Az 
eljárást megszüntették Vas ellen, mert főnöke meg­
bocsátott neki.

Seitz Ferencz droguistát mint szakértőt idézte meg a 
bíróság. Seitz azonban kijelenti, hogy ő a kiskereskedői 
szokásait nem ismeri és igy szakértői véleményt nem 
adhat. E nyilatkozat után a bíróság elbocsátja.
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Rcchnitzer József tagadja, hogy Vas Béla neki áru- 

kát adott volna el.
Elnök: Vas azt mondta, hogy öa rábeszélte őt, hogy 

higanyt lopjon.
Vádlott: Az nem igaz !
Elnök: Lássa, megint hazudik.
Vádlott: Nem hazudom, csak szerencsétlen ember 

vagyok.
Elnök: Maga nem szerencsétlen ember, csak rossz 

ember. A rendőrségnél beismerte, hogy többször vett át 
lopott árut Vas Bélától és azt Detsinyinek adta el, a 
kinek tudnia kellett, hogy lopott jószágot vesz.

Vádlott: Ebből egy szó sem igaz. A rendőrségnél 
úgy meg voltam törve, hogy mindent magamra vál­
laltam.

Vas Béla a szemébe mondja a vádlottnak, hogy több- 
szőr adott neki lopott portékát.

Rechnitzer: Kérem, ez az ember összevissza beszél 
annak egy szavát sem lehet elhinni.

Randi Lipót beismeri, hogy vásárolt Vas Bélától, a 
ki magát a Hets-czég társtulajdonosának mutatta be 
Ó az árukat Detsinyinek adta el.

Elnök : Mit mondott Detsinyinek, mi maga ?
Kandi: Parti-áru kereskedő vagyok.
Detsinyi Frigyes azt mondja, hogy Kanditól, a kit 

Braunstein ajánlott neki, vett egy alkalommal hieanvt. 
Rechnitzertől szerecsendiót és kámfort vett.

Elnök : Hogy vehetett Rechnitzertől, a kit nem 
ismert ?

Detsinyi : Megkérdeztem tőle, hogy kitől vette a 
szerecsendiót, a mire ö azt felelte, hogy egy helybeli 
kereskedőtől való. Egy segédemet elküldöttem, hogy 
győződjék meg, vájjon csakugyan egy kereskedőtől 
hozza-e a szerecsendiót s csak azután alkudtam 
meg vele.

Pataki ügyész : Hát Szekeresnél mért nem tartotta 
szükségesnek meggyőződni, hogy kitől hozza a por­
tékát ?

Detsinyi : Mert Szekeres mielőtt portékát hozott 
volna hozzám, egyet-mást vásárolt nálam s ezen a ré­
ven ismeretséget kötött velem és az üzleti szeméiyze- 
lemmel.

A bíróság rátér a mai napon megidézett szakértők 
kihallgatására.

Kellner János a Kochmeister-czég üzletvezetője, mint 
szakértő jelent meg.

Az elnök arra nézve kér tőle felvilágosítást, hogy 
milyen szokások uralkodnak a kisebb drogua-üzletekben.

Kellner kijelenti, hogy ő csak a nagykereskedők 
szokásait ismeri.

Elnök : Ismeri a Detsinyi-czéget ?
— Úgy hírből.
— A nagykereskedő ezégek közé tartozik ?
— Nem, kiskereskedő ezég.
Az elnök további kérdéseire megjegyzi, hogy a keres­

kedelmi szokással merőben ellenkezik az, hogy egy ke­
reskedő oly árukat vesz meg kéz alatt, a melyeknek 
eredetét nem ismeri.

Stiasny Frigyes, a Stiasny vegyészeti kereskedőezée 
főnöke előadja, hogy a fővárosban rendes uzus az, hogy 
a kiskereskedők kéz alatt vesznek árukat házaló ügy­
nököktől.

Két lényegtelen tanú kihallgatása után elnök felhívja 
az ügyészt, tegyen indítványt a tanuk megesketése tár­
gyában.

Pataki ügyész az összes tanuk megesketését kéri. 
Darvai védő kifogásolja Guth, Batos és Vas tanuk 

megesketését, mert vallomásuk megbízhatatlan,
Á bíróság elveti a védő kifogásait és az összes tanu­

kat megesketteti.
Ezután az elnök a tárgyalást délutánra halasztja.
A délutáni tárgyalást 4 órakor nyitja meg Lenk 

Gyula táblai bíró elnök. Bejelenti, hogy a birósáe most 
már a lopási esetek utolsó complexumára, az Abeles-, 
Herczeg- és Singer-lé\e esetekre tér át.

Melczer János az Abeles-czég alkalmazottja előadja, 
hogy ő észrevette, hogy Rechnitzer rendszeresen lopja a 
főnöke raktárát. Rendszerint Vas Bélával trafikál. Vai 
lopott és Rechnitzer r.z utczán átvette tőle az árukat.

Elnök: Látta, hogy Rechnitzer a ruhája alatt elvitte 
az árukat?

Melczer: Láttam.
Elnök: Nos Rechnitzer, mit szól ehhez? 
Rechnitzer: A tanú nem mond igazat.
Melczer : Fentartja vallomását.
Stem Ödön a Singer czégnél volt alkalmazva mint 

kereskedősegéd. Beismeri, hogy főnökétől több pár kéz- 
tyüt lopott és azokat Braunsteinnak adta.

Elnök : Tudta Braunstein, hogy maga a keztyiit 
lopta?

Stern : Én nem mondtam el neki.
Elnök : A vizsgálóbírónál az ellenkezőt mondta. 
Stem: Az nem lehet. A mostani vallomásom a

helyes.
Egynéhány lényegtelen tanú kihallgatása után befe­

jeztek a bizonyítási eljárást, mire a perbeszédek kö­
vetkeztek.

Pataki Gyula ügyész hosszabb és nagyon szépen 
megokolt beszéddel terjesztette elő vádindltványát. Váda: 
emel Detsinyi Frigyes, Braunstein József, Steiner 
József és Rechnitzer József ellen üzletszerű orgaz­
daság büntette czimén; Szekeres István, Szegő Sán­
dor és Kandi Lipót ellen orgazdaság büntette, 
Schneller Pál és Heller Leó ellen tulajdon elleni 
kihágás miatt. Stein József, Szekeresné, Krausz 
Lipót és Krausz Lipótné ellen a vádat elejti. A lopás­
sal vádolt Batos, Vas és Stern Ödönre nézve, a kik 
ellen a vádat visszavonták, indítványt tenni felesleges. 
Végre Detsinyi Károly ellen elejti az orgazdaság 
vádját és csak kihágás miatt kéri őt megbüntetni.

A kir. ügyész szép beszéde után sorra terjesztettek 
elő a magánpanaszok képviselői a kárigényeket. Dr. 
Kelemen Lajos a Strobentcz ezég kárát Jjl.688 frtbac. 
dr. Török Sándor Hess ezégét 1160 frtban, Singer 
Adolf ezégét pedig Jj.0 írtba számítja fel.

A védők nevezetesen dr. Neumann Árpád (Braun­
stein), dr. Leszlényi Imre (Stern J.), dr. Guthi Soma 
(Kandi és Szegő), dr. Darvai Füiöp (Dobronvi Frigyes). 
Fóliák Illés (Detsinyi Károly) és dr. Bálint Lajos cs 
dr. Olsavszky Lajos védelmezik, jóhiszeműségét bizo­
nyítgatták és felmentést kértek. Darvai élesen meg­
támadta Bérceit, a ki ebben az ügyben is az agent 
provocateur szerepét játszotta és a vádlottakat a hamis 
vallomásba úgyszólván beugrasztotta.

Éjjel 11 órakor értek véget a perbeszédek és azután 
az elnök jelentette, hogy a bíróság holnap fél egy- 
kor fogja az Ítéletet kihirdetni.

GYÁSZROVAT.
Idősb báró Wodianer Albert, a főrendi­

ház tagja, ma a fővárosban 79 esztendős korá­
ban meghalt.

Az agg föur mellbeteg lévén, a legutolsó telet Meran- 
ban töltötte s onnan május elején visszatért Budapestre. 
Itt egy sétákossizás alkalmával meghűlt és tüdőgyulla­
dást kapott. A báró erős szervezete azonban kiállotta 
ezt a bajt is, de tegnap szélhüdés érte, baloldala meg­
merevedett, ma reggel 6 órakor meghalt. Az elhuny.- 
ban a főváros közélete egy igazi gavallért és nemes- 
lelkű embert vészit. Nevét egy sereg jótékonyság örökíti 
meg. így például ő volt az első, ki szegény meübetegek 
szanatóriumának alapítására 10.000 forintot adott. Idősb 
báró Wodianer Albert 1818 augusztus 13-án született 
Szegeden. A gimnáziumot részint szülővárosában, ré­
szint Budapesten végezte, Bécsben pedig a műegyetemre 
járt. Hosszabb külföldi utazás után Angolországban töl­
tött néhány esztendőt, hogy az ottani életet és 'iszo­
nyokat tanulmányozza. Hazatérve 1867-ben a magy-»r 
éjszaki vasút királyi biztosa lett s az maradt is, míg a 
vasutat nem államosították. 1869-ben a 11. osztályú 
vaskorona-rendet, 1870-ben a Szent Gergely-rend közép- 
keresztjét kapta. Bárói rangra 1886-ban emelte a király 
s ugyanekkor lett a fórendiházjörökös tagja.
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A hivatalos lapból.

.. B”ev**é»ek- A belügyminiszter az angyalföldi m 
kir. allami elmegyógyintézetnél megüresedett m- jí 
n-od orvosi állásra dr. Stein Fülöp8 helyettes 
orvost két évre. Csörgeő ZoltánP bein ■ !” ■ d7 
számtisztet fizetés nélküli segédfogalmazóvdf dr. 3&I 
József, Temple Rezső és Pantl Kálmán dihalan fo 
galmazó-gyakornokokat pedig díjas fogalmazó-gyakor- 
nokokka nevezte ki. — A vallás- és t. 5 
Dísztér JW Borbála okleveles kisdedóvónőí amosómí 
l1,a™‘ ****** - t-sdedóvócővé, Chriastélyi 
Árpád ok eveles polgár, iskola, tanítót a zilahi államilag 
segélyezett község: polgár, fiúiskolához a XI fizeleri 
osztály 3-,k fokozatába segédtanítóvá nevezte ki — 
A budapesti kir. Ítélőtábla elnöke Surgóth Gyula és
StodZer Endre végzett joghatlgatókat a budapesti kir.
ítélőtábla kerületére ideiglenes minőségű diias 
kornokokká nevezte ki. — Az egri kir.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 18.

joggya-
1 -1. í- •- - .. e8n kir. törvényszékelnöke a kir. törvényszéknél üresedésbe jött III ősz álvu 

hivatalszolga, állásra Sodó István törvényszéki napi- 
díjast nevezte ki. r

táviratok.
Becs. junius 17. Ideérkezett távirati jelentés 

szerint a .Maria Theresia“ osztrák-magzar hadi­
hajó ma reggel Fort de Francéból (Martinique)

(Santa-Lucia, nyugat-

Az Érczhegség kőszén- 
a bruckenburgi kőszén- 

em-

válaszolta, 
melyeket ő 
a kormány

elindult Fort Castriesbe 
indiai szigetek).

Zwickau, junius IS. 
bánya-társaságainak és 
bánva-tarsaságnak munkásai közül 2000 
bér sztrájkol. A sztrájkmozgalom terjedőben van.

London, junius 17. Az alsóhoz mai ülésén 
Kay Shuttlewort kérdést tett az iránt, hogy a 
tengerészeti költségvetésnek a hajóépitésekre való 
tétele mikor kerül tárgyalásra.

Goschen tengerészeti miniszter azt 
hogy azokból a nyilatkozatokból, a 
junius 7-én tett, a ház láthatta, hogy 
bizonyos körülmények következtében, a me­
lyekre neki most már nem kell kiíerjeszked- 
nie, már egy idő óta foglalkozik a hajóépitések 
szaporításának kérdésével. 0 természetesen hiteles 
és teljes relormáeziót óhajt bírni, mielőtt a ház 
elé további javaslatokat terjesztenek. Ez és más 
állam kormányzati okok kívánatossá teszik, hogy 
a hajóépitésekre vonatkozó tétel ne kerüljön na­
gyon is korán tárgyalásra. De julius 15-ére a 
tétel kitűzése várható.

A galicziai zavargások.
Lemberg, jun. 17. A már jelentett Frysztaki zavar­

gásokról jelentik «Gazella Lwowska»-nak : A hatósági 
közegeknek a csőcselékhez intézett felszólítása, hogy 
oszoljon szét, eredménytelen maradt. A csendőrség 
kénytelen volt ennélfogva lőfegyvereit használni, külö­
nösen mivel a tömeg fenyegető állást foglalt és megtá­
madta a csendőröket. Egy csendőrt egy kaszával súlyo­
san megsebesítettek. Egy másiknak egy doronggal le­
verték a puskájáról a szuronyt. A zsidó lakosságba0 
nagv volt a rémület. A kerületi főnökség a przemysli 
hadtestparancsnoksághoz és a rzsesowi állomásparancs- 
noksághcz fordultak katonai segélyért. Távirati jelenté­
sek szerint Frysztakban e pillanatban csend van, de az 
izgatottság még mindig igen nagy.

Jóslóban és környékén tegnap már nem zavarták 
meg a rendet, ámbár az a hir kering, hogy két falusi 
korcsmát, a melyet a za, argók eddig megkímélte^ 
szin.én szét fognak rombolni. A hivatalnokok a 
falvakban katonai segélylyel házkutatásokat végez, 
ntk, hogy fosztogatásból eredő holmikat kutassanak 
ki és a bűnösöket letartóztassák. Igen sok paraszt meg­
bánást mutat az elkövetett erőszakoskodások miatt és 
k jelentették, hogy a rendzavarásokat csak az izgatok 
pressziója alatt követték el, a kik meg akarták győzni 
őket arról, hogy a zsidók ellen elkövetett kihágások bün­
tetlenek. Eddig 140 embert tartóztattak le. Zavargások vol­
tak Lichtareban, Zolkowban, Starzvneeben és L powekben, 
azután a goriiczi kerületben Krygben, Kobilanceben, 
Lipinkiöen, Dominikaniceben, Siaryben és Sokoleben, a 
hol a nafta forrásoknál dolgozó munkások követtek el 
a zsidók ellen hihágásokat. Uj-Sandeczből katonai csa­
patok érkeztek oda. A rendet ismét helyreállították. 
23 zavargót letartóztattak és átadták őket a bün- 
jető-biró«ágnak. Misleniczeben eddig 27 embert 
tartóztattak le. Biaskovákan (pilzenei kerület) megtá­
madtak egy zsidó házat és beverték annak ablakait. 
Egy másik házból dohányt, pálinkát és pénzt raboltak.
\cgül helyreállították a rendet. Az az aggodalom, hogy 
a zavargások megismétlődnek, nincsen teljesen elhárítva.
A wadoviczei, pcdgorczei és bialai kerületekben teljes 
csend uralkodik. Teljesen alaptalanok azok a hitek, 
hogy Brzostekban és Kamjeniczben szintén voltak za­
vargások.

A svájczi reformok.
Bern, jun. 17. A nemzettanács 105 szavazattal 24 

ellenében elhatározta, hogy tárgyalás alá veszi a szö­
vetségi alkotmány revíziójáról szóló azt a törvényjavas­
latot, a mely az egységes polgári törvénykönyv behoza­
talára vonatkozik; elhatározta továbbá 10G szavazattal 
23 ellenében, hogy megkezdi a tárgyalását a szövetségi 
alkotmány revíziójáról szóló törvényjavaslatnak, a mely 
sz egységes büntető törvénykönyv behozatalára vonat­
kozik.

A franczia kormányválság. 
Páris, jun. 17. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) Ma Főnre elnök nem ta­
nácskozott többé politikai személyiségekkel, i 
Délután Ribot-t fogadta és megbízta a kabi- 
netalakítással. Ribot kijelentette, hogy a meg­
bízást még nem fogadhatja el véglegesen, 
hanem csak holnap este fogja végleges el­
határozását az elnökkel közölni. Ribot a 
mérsékelt radikálisokhoz, különösen Sarrien- 
hez fog appellálni. Ettől a csoporttól függ, 
hogy elvállalja-e a kabinetalakitást. Parla­
menti körökben azt beszélik, hogy Hanoteaux 
szívesebben vállalná el a megüresedett londoni 
nagyköveti állást, minthogy a kabinetbe lép­
jen. Hanoteauxnak ez az elhalálozása a 
radikálisok követelésére vezethető vissza, a 
kik nem akarják, hogy a Méline-kabinetnek 
valamely tagja a miniszteri padra vissza­
térjen. (N. Fr. Pr.)

Pária, jun. 17. A Havas-ügynökség jelentése 
szerint Ribot mikor eltávozott az Elysée-palotából, 
meglátogatta Loubet-1, Deschanel-1 és Méhne-t 
Képviselői körökben lehetségesnek tartják, hogy 
Freyeinet elvállalja az uj kabinetben a pénzügyi 
tárczát. Azt állítják. Bourgeois nem hajlandó 
Rsóoí-val tanácskozásba bocsátkozni.

Az olasz képviselőház ülése.
Róma, jun. 17. (Az Egyetértés tádósitójának 

távirata.) A mára kitűzött vitát holnapra halasz­
tották. Gubernatit hevesen megtámadta Zanar- 
dellit és Rudini rendszabályaiért felelőssé tette. 
Zanardelli kőzbekiáltja: Ezt ön nem érti! Guber- 
natis erre azt feleli: Annyit értek, hogy Olasz­
ország összes politikusai közt ön követte el a leg­
súlyosabb hibákat. A kormány 150, az ellenzék 
pedig 210 szavazat felett rendelkezik. (N. Fr. Pr.)

A kelet-ázsiai bonyodalom.
London, jun. 17. Az angol képviselőház ülé­

sén Ashmeod Baztlett azt a kérdést intézi Bai- 
fourhoz, a kincstár első lordjához, vájjon való-e 
az az állítás, hogy ha az orosz kormány a Sárga­
tenger egy jégmentes kikötőjét megszállja, az 
angol kormány óhajának tulajdonitandó-e, hogy 
megszerezzék az orosz kormány támogatását az 
angol politika számára Törökországgal szemben.

Balfour azt válaszolja, hogy nem tudja, ki fe­
lelős ezért az állításért, a mely mindenesetre 
alaptalan.

Bartlett továbbá azt kérdi, hogy az orosz-khinai 
bank a vasúti kölcsön utján az ellenőrzés jogait 
akarja-e megszeretni Khinának Pekingbe vezető 
egyetlen északi vasútja fölött; továbbá, hogy 
Oroszország kapott-e Khinától jogot arra, hogy a 
Csingting-Tai-Yen-fu-i vasutat Pekingiül délnyu­
gati irányban a Sárga-folyóig, Lungan-Fu vidé­
kéig kiépíthesse, mi által Oroszország kezébe jutna 
az ellenőrzés Khina egész északi része fölött. 
Kérdi továbbá, hogy a peking-hankau-i vasút­
vonalat a helyt vállalkozók Fianeziaország és 
Oroszország ellenőrzése alatt épitik-e és ha a 
vasutak készen lesznek, Oroszország kezében lesz-e 
az ellenőrzés mindazon vasutak fölött, a melye­
ken katonaság szállítható Peking védelmére. Vé­
gül ped^g kérdi, hogy minő lépéseket szándékozik 
tenni kormány a megakadályozására annak, 
hogy Khina északi része Oroszország hatalmába 
essék.

Ctirron államtitkár azt válaszolja, hogy a leg­
újabb hírek, a melyeket a kormány kapott, egy­
általán nem erősítik meg, hogy az orosz-khinai 
bank törekvése sikerült volna.

Török pusztítások Thesszáliában.
Athén, jun. 17. - A görög kormány az idegen 

államokban levő megbizottaihoz, valamint a Gö­
rögországban levő idegen képviselőkhöz köriratot 
intézett, melyben felsorolja azokat a pusztításo­
kat, melyeket a törökök Thesszaliában végbevit­
tek. Domokosban például mindent elpusztítottak, 
leromboltak, a templomokbán levő szent képeket 
összetörték, a templomi felszereléseket elloptak. 
A város 900 házából csak 34 maradt fenn, azok 
is kivétel nélkül a legszánalmasabb állapotban. 
Az egész domokosi kerületben, a hol különben 
mintegy 60 falu van, hasonló pusztítást vittek 
véghez a törökök. Domokos Farsala és Larissa 
szenvedtek legtöbbet. Az anyagiakban okozott 
kárt több mint 100 millió drachmára becsülik.

A montenegrói határvillongás.
Czettinje, jun. 17. A török-montenegroi hatá­

ron történt komoly események következtében 
Plamenácz hadügyminisztert AntivaribólCzettinjébe 
rendelték.

A közönség köréből.
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Bécs, jun. 17. A mint értesülünk, a kormány elha­

tározta, hogy a részvényügy reformját megindítja. Dr. 
Kaizl pénzügyminiszter az érdekelt miniszterekkel kö­
zölte a pénzügyi kormánynak ebben a dologban elfog­
lalt álláspontját, a mely odairányul, hogy a pénzügy­
minisztérium a részvény törvény azonnal való reformálá­
sát és annak gyors keresztülvitelét sürgős szükségnek 
tartja, egyúttal pedig mint átmeneti rendszabályt, a biro­
dalmi törvénylapban közzéteendő szabályzatot. A pénz­
ügyminisztérium a végleges részvényreforrn dolgában 
azon az állásponton van, hogy az engedélyezési rend­
szerrel fel kell hagyni és a társaságok alapítását sza­
baddá kell tenni. Az állami kormányzat eddigi engedé­
lyezésének helyére tehát a jövőben tárgyilagos törvényi 
szabályok lépnek. Ezeknél pedig három irányban lesz­
nek feladatok teljesitendók : 1. szigora anyagi részvény- 
jogszabályok, 2. a részvényügy egy terének elhatárolása, 
a melyen belül továbbra is hatályban marad a kon- 
czessziók rendszere, 3. extensive megszorított és inten­
sive szigorított állami felügyelet.

Az anyagi törvényjogszabályoknak kellően szigorúak­
nak keli lenniük, de mégsem oly mértékben, hogy meg­
bénítsák a vállalkozási szellemet.

Az egyesülés szabadságának elve teljesen következete­
sen keresztül lesz viendő, természetesen érvényben ha­
gyásával azoknak a szabályoknak, a melyek valamely 
iparág üzését, tekintet nélkül arra, hogy társaság vagy 
egyén akar-e azzal foglalkozni, engedélyezéstől teszik 
függővé.

A harmadik feladat volna a megfelelően szervezett 
állami felügyelet. Az állami felügyelet újjászervezése uj 
kategóriában történnék:

aj általános részvényjogi államfelügyelet, a melyet a 
politikai hatóságok gyakorolnak, szükség esetén más 
tárczák hatóságaival egyetértésben.

b) különös állami felügyelet bizonyos, a közérdekeket 
közeiről érdeklő vállalatok fölött, a melyet külön e 
czélra kirendelt szakközegek végeznének.

A míg a végleges törvényt megalkotják, addig — azt 
indítványozza a pénzügyminisztérium — a kormányt 
kötelező és a közönséget tájékoztató szabályzat lesz a 
birodalmi törvénylapokban közzéteendő.

Brüsszel, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Több nagy berlini bankház itt fióktelepeket ala­
pított. Remélik, hogy a brüsszeli és berlini tőzsdék ar­
bitrage üzlete nagyon fel fog lendülni. A Párisból ide 
kültüzütt coulisse-czégek száma 38. (N. Fr. Pr.)

Newyork, junius 17. Liszt 4.80. Búza jú­
niusra 813/4, júliusra 78'/4, szeptemberre 74.— 
Jengeri szeptemberre 37%.

Chikágó, junius 17. Búza szeptemberre G878 
Tengeri szeptemberre 323/4.

Az értéktőzsdéről.
(Je.) Az utolsó órában, mikor már majd hogy kaszára 

érett a termés, szinte megirigyelni látszik a természet, 
hogy kissé felénk mosolygott az idén. Ez a két nap óta 
tartó hűvös, esős idő ugyancsak megrontja az aratási 
kilátásokat. A rozsda rohamosan terjed, a gabona meg- ; 
dől és úgy mennyiségileg, mint különösen minőségileg 
jelentékenyen csökkennek a kilátások. A földmivelési 
miniszter hivatalos jelentése még némi javulást 
konstatált az előző jelentéséhez képest és bár ,

ezek a hivatalos jelentések konstrukeziójukban
telve vannak a legszembeötlőbb ellentmondásokkal 
becsléseikben felette pesszimisták, mégis, vagy talán 
ép ez utóbbi körülmény következtében, kedvező hatással 
volt a legutóbbi. Most azonban azok a remények, melyeket 
ez a jelentés keltett, ugyancsak megcsappantak. A gazda 
megszokta ugyan, hogy termését mindaddig nem tekint­
heti biztosítottnak, a mig annak árát fel nem vette, 
mert még a magtárjában is érheti baleset, mindamellett 
roppant sokat számitott az idei termésre és ha az idő­
járás nem javul meg, nemcsak remények semmisülnek 
meg, hanem existencziák is. — A barometrum azonban 
emelkedik és a napsugarak át-áttörik a felhőzetet. Még 
két hetünk van az aratásig, ha az idő jobbra fordul, 
akkor még sokat javulhat addig a termés.

Reméljük a legjobbat. Azalatt majd az árak is nor 
mális állapotra jutnak talán, mert bármennyire óhajta- 
nák is gazdáink, hogy a múlt hónapi gabonaárak aratás 
utáp is érvényben maradjanak, arra kevés reményük 
lehet. Azok az árak abnormisak voltak. A kinek oly 
nagy része volt ezekben az abnormis árakban, egy 22 
éves ifjú, összeomlott gigási spekulácziójának romjain 
kesereghet most. Leiter József, ki hallatlan vakmerőség­
gel akart arra vállalkozni, hogy a világnak ő diktálja a 
gabonaárakat, most nyomorultul koldul apjától se­
gélyért. Az öreg Leiter, ki divatárukereskedésével millió 
kát szerzett, eleintén vonakodott vakmerő fián segíteni, 
de végül az atyai érzelmek mégis győztek még egy pénz­
csináló yankee-nél is. Leiter igy megmenekül a teljes 
bukástól, de határidőüzleteit kénytelen volt likvidálni 
és nagymennyiségű készbuzáját az úgynevezett trustee-k 
birósági gondnokok vették át, a kik valószinüleg lassan 
kint eladják a búzát.

így most is, mint már oly sokszor, a természetellenes 
árfelhajtás nyomorúságos véget ért. Leiter spekuláczióit 
svk körülmény segítette elő. Alapját a tavalyi rósz 
termés csalta meg, azonkívül a készletek is igen cseké­
lyek voltak a múlt évben. Francziaországban az a remény, 
hogy a gabonavámokat leszállítják, a régi vámtételek idejé­
ben tartózkodóvá tette a vételkedvet. Németországban a ha­
táridőüzlet eltiltása következtében megszűnt annak 2 
lehetősége, hogy a gabonavásárlások koczkázatát határ­
idő-eladásokkal ellensúlyozzák, minek következtében 
készletek ott sem halmozódhattak fel. Végül oly orszá­
gok, a melyek más években exportálhattak, mint pél­
dául Ausztria-Magyarország is, most kénytelenek voltak 
külföldi búzát vásárolni. Mindezek a körülmények 
sikert jósoltak a Leiter-féle spekulácziónak, mit a spa­
nyol-amerikai háború még jelentékenyen fokozott is. De 
Leiter nem ismert határt. Addig folytatta vásárlásait, 
mig az árak annyira emelkedtek, hogy a nép Euró“ 
pában alig jutott már kenyérhez. Olaszországban való­
ságos forradalmat idézett elő az éhség. Ekkor azután 
Leitert elérte a megérdemelt sors. A természet, mely 
tavalyi mostohaságával oly nagy mértékben elősegitette 
a Leiter-féle alávaló spekulácziókat, maga sietett őt meg­
rontani és kedvező aratási kilátásaival halomra döntötte 
ezeket a vakmerő intézkedéseket. Leiter az ő felfuvalko- 
dott gőgjében egy ideig még daczolni merészelt a termé­
szettel, de végre mégis el kellett buknia.

Ez elkerülhetetlen sorsa mindazoknak a spekulánsok 
nak, kik mesterséges módon akarják befolyásolni a ter­
mészetes árképződést. Egy ideig talán milliókat szerez­
nek, de ezek a milliók ép oly gyorsan elenyész­
nek is. Az értéktőzsdének is volt a múlt hé 
ten egy ily Leiterje, kit ugyan Ernest Terah 
Hooley név alatt ismert a londoni City. Ez nem gabo­
nát vásárolt, hanem gründolt. Nem kevesebb, mint 19 
társaságot gründolt 12 millió font sterling alaptőkével. 
Ez a 12 millió font sterling aznap, a mikor Hooley cső­
döt kért maga ellen, nem ért többet kurzus szerint, 
mint 7 milliót, azóta ennek alig felét. Mindig panasz­
kodunk, hogy nálunk pang az alapítási tevékenység. Ha 
ilyeneket látunk, még örülhetnénk is, hogy nálunk nincs 
alapítás. Egyébként is nem a legjobb talaj a mienk az 
alapításokra. Nagyon is sokáig fontolgatják az alapítási 
terveket, nehezen érlelik a dolgot és igen gyakran elha­
lasztják a kedvező alkalmat. Mindamellett szinte elkerülhe­
tetlen, hogy egy-egy szerencsétlen alapítás történjék. Ezek a 
vállalatok, a mennyire csak lehet, kitolják évi közgyűlésüket 
a nyári hónapokig, hogy minél kevésbbé bántsák a 
részvényesek a vezetőséget. Mcst tartják egymásután 
közgyűléseiket, melyek mind mosakodások, a vesztesé­
gek igazi okainak rejtegetése és szépitgetése. Egyik­
másiknál már annyira felszaporodtak a veszteségek, 
hogy a kereskedelmi törvény értelmében elérkezett az 
az idő, a mikor a társaság feloszlása volna kötelesség. 
Hogy csak nehányat soroljunk fel az ily vállalatokból, 
hát ilyen a Hygieia fémipar részvénytársaság, a Vik­
tória kőszénbánya részvénytársaság, a Hazai üveggyár 
részvénytársaság, a Kanczer-féle ólom- és ónárugyár, a 
Máramarosi faipar részvénytársaság stb.

Ezek azonban mind régi bűnök és ez bizony* 
nyara nem lehet akadály arra, hogy életrevaló 
uj vállalkozásra ne akadjon nálunk vállalkozó és 
tőke. Hisz most nemcsak magyar vállalatok iránt 
van nálunk érdeklődés keletkezésben, hanem meg­
értük azt is, hogy a magyar vállalkozás még a 
külföldön is hódit. Nem azt az osztrák rizshántoló gyá­
rat értjük, melynél magyar vállalkozók is érdekelve 
vannak. A rizshántolás is egyike azoknak a felette cse­
kély számú iparágaknak, melyek Magyarországon igen 
tiszteletreméltó fokot értek el. A fiumei és a budapesti 
rizshántoló malmok a legfejlettebb iparvállalatok közé 
tartoznak és azok az eredmények, melyeket ezek el­
értek, nem hagyták nyugodni az osztrákokat, kik mindenha 
irigy szemmel nézték azt, ha mi valamely téren sikert értünk 
el és ezért előbb Triesztben alapítottak konkurrens válla­
latokat, most pedig Aussigban csinálnak ily verseny- 
vállalatot. Hogy az utóbbinál a magyar tőke is sze­
repel, az épenséggel nem válik dicsőségére az illetők 
hazafiságának, kik tőkéjükkel nem hogy a magyar ipart 
mozdítják elő, hanem ellenkezőleg versenyt fejtenek ki 
a magyar ipar ellen.

Egészen más beszámítás alá esik az a nagyszabású 
olasz villamos trust-társaság, mely magyar kezdemé­
nyezésre alakult e héten. Ez dicsőséget szerez Magyar- 
országnak és tért hódit a magyar iparnak 3 külföldön, 
Még pár évvel ezelőtt álmodni sem mertünk volna arról, 
hogy magyar kezdeményezésre egy nagy nemzetközi ipar- 
vállalat alakuljon, melynek czélja Olaszországban villamos 
vállalatokat létesíteni, mely vállalatokhoz egy magyar 
gyár szolgáltatja a gépezeteket, a felszereléseket. Még 
nincs egy emberöltője se annak, hogy a legprimitívebb 
ekéket, inelylyel a magyar földet túrták, a kaszákat, 
melyekkel a magyar gabonát levágták, mind a külföld­
ről hoztuk be. Ma már magyar cséplőgépek készítik elő 
az orosz, a román gabonát is. Ma a legtökéletesebb 
gőzekéket itt az országban gyártják, Amerika, Ausz­
trália magyar hengereken őrli búzáját és végre a leg­
modernebb energia-gépeket, a villamos gépeket Olasz­
ország számára itt fogják gyártani. Az örök Rómát, 
hajdan a világ központját, a magyar szorgalom és munka 
látja el majd villamos világítással! Atilla- visszarettent 
attól, hogy Rómát meghódítsa, most a technikai hala­

dás legnagyobb vívmányával, a villamossággal vonul­
nak be győzelmesen a magyarok Rómába!

De ez nem puszta véletlen ám, hogy a magyar vál­
lalkozás a külföldön tért hódit. Nem csak a Ganz-féle 
gépgyárnak van ily hódítása. Egészen csendben a na­
pokban egy oly esemény történt, mely szintén dicső­
ségére válik a magyar vállalkozásnak. A Vaskapu még 
nincs is teljesen átadva a forgalomnak, de e héten már egy 
oly hajó ment át rajta, mely első pace-makerje egy nagy 
tranzito-forgalomnak, mely tranzito-forgalom már a 
legközelebbi jövőben bizonyára óriási lendületet fog 
venni. Ez az első petroleumszállitó hajó volt, mely Ro­
mániából Regensburgba ment a Dunán. Nagy munka 
és sok előkészület kellett ahhoz, hogy ez az első hajó 
útnak indulhasson. A magyar folyam- és tengerhajózási 
társaság, e tisztán magyar vállalat közvetítette ezt a 
forgalmat és e hajózási társaság egyik igazgatója há‘ 
romszor is kénytelen, volt az utat Romániából Regens- 
burgig megtenni, a mig sikerült neki ezt az átmeneti 
forgalmat létesíteni. Az első hajót most már bizo­
nyára több és több követi. Azok a petroleum- 
források, a melyekből e hajó rakománya került, 
szintén magyar tőkével és magyar szorgalommal létesül­
tek. A Etoile Roumain petroleum-kutjait magyar pénz­
zel fúrták és hogy a tőke és a munka nem veszett 
kárba, bizonyltja az, hogy ezek a kutak már most na­
ponkint 36 waggon olajat szolgáltatnak, tehát gazda­
gabbak, mint Galiczia petroleumforrásai. Most ment 
az első hajó petróleum fel a Dunán és ebből a vállal­
kozásból Magyarországnak nemcsak a roppant jövőt 
ígérő transito-forgalom biztosit hasznot, de meg lesz a 
vállalkozási haszna is e telepek financzirozásából a 
Magyar ipar- és kereskedelmi banknak.

Attól tehát, hogy Magyarországon nem volna vállal­
kozási kedv és tőke, nem kell tartani, ha egyébként 
kellő istápolásban részesül a magyar ipar. Ezt az istá- 
polást a közös vámterület nem adhatja meg, de igenis 
fejlesztheti a magyar ipart az a védelem, melyet az 
önálló vámterület nyújthat. És a mikor már minden 
érv, a mely a közös vámterület mellett szólana, teljesen 
ad absurdum vezettetett, akkor azzal az uj theoriával 
lép fel a magyar pénzügyminiszter, hogy az önálló vám­
terület túltermelést idézne elő 1 Eddig mindig azt mon­
dották, hogy Magyaroiszagnak nincs elég erős ipara 
ahhoz, hogy önálló vámterülelje legyen, most meg már 
túltermeléstől fél a miniszter! A túltermelésnek meg 
van az automatikus szabályozó a fogyasztásban. A túl­
termelés nem idéz elő exploziót soha, mert meg van a 
biztosnági szellenlyüje a kivitelben. Tehát a túltermelés­
től kell megóvni Magyarországot és erre a legbiztosabb 
eszköz a vámközösség Ausztriával még akár 38 százalé­
kos kvóta árán is. Mindenesetre uj gazdasági axióma, 
melyről Smith Ádám még nem tudott semmit és melyet 
Lukács Lászlónak kellett volt felfedeznie Magyarország 
és a közösügyes rendszer örök dicsőségére.

Az oly pénzügyi bölcsesség mellett, mely Magyaror­
szág pénzügyminiszteréből dicsőségen kisugárzik, mi 
csak egyfajta túltermeléstől félünk, mely az adók terén 
mutatkozik. Az államháztartási kimutatás első negyedé­
nek 31 milliós deficzitje azt mutatja, hogy a magyar 
pénzügyminiszternek ugyancsak nagy szüksége volna egy 
kissé nagyobb termelésre. Ezt a deficzitet el kell enyész- 
tetni. De nemcsak innét fenyegeti a polgárokat az adó­
emelés veszedelme. Az uj fogyasztási adójavaslatok a 
regálebérleteket megszünteti és igy a magyar városok, 
melyek az italadók kezeléséért tekintélyes jövedelmet él­
veztek, ettől ennek az esztendőnek a végével elesnek. 
Az a kárpótlás, a mit a miniszter kilátásba helyezett, 
felette problematikus és igy nem marad a városoknak 
más hátra, minthogy a pótadókat a végletekig fokozzák, 
vagy pedig a főváros mintájára uj adókat hozzanak be. 
Ha a biczikli és a szódavíz már kellően meg lesznek 
adózva, hátra van még a levegő, ha más jó adóalapot 
nem találnak ; de hát csak keresni kell, van ilyen is 
még elég. E téren nem lehet túltermelés. Ugyebár 
Lukács László miniszter ur ?

Az értéktőzsde e héten a túltermelés meglehetős hiá­
nyában szenvedett, sőt a forgalom felette gyér is volt. 
Mindamellett a tőzsde bízik abban, hogy az Őszszel 
élénkebb lesz az üzletmenet és ezért nyugodtan viseli 
el a mostani pangást. Csak az időjárás okoz nagy nyug­
talanságot és csüggedést és az előfordult árcsökkenése­
ket az eső hozta. Nehány derült nap ismét emelkedést 
idézne elő. Az e heti nevezetesebb árhullámzásokat a 
következő táblázat mutatja :

Magyar aranyjáradék . . 
Magyar koronajáradék. . 
3°/„-os vaskapu kölcsön . 
Magyar regále-kötvény 
M. tuldh. int. 3y20/o zálogl. 
Magyar hitel részvény . .
Osztrák hitelrészvény . .
Magyar jelzáloghitelbank . 
Magyar leszámítoló bank . 
Pesti magy. keresk. bank 
Pesti hazai I. takarékp. . 
Bécsi biztositó társaság 
Első magyar ált. bizt. 
Nemzetközi baleset-bizt. . 
Concordia gőzmalom . . 
Erzsébet gőzmalom . . . 
Molnárok és sütők malma . 
Viktória gőzmalom . . . 
Bpst-szt.-lőrinczi téglagyár 
Eszakmagyarorsz. kőszénb. 
Felsőmagy. bánya és kohó-e. 
Magyar aszfalt r. t. . . 
Magyar ált. kcszénbánva . 
Salgótarjáni kőszénbánya . 
l-jlaki tégla és mészégető 
Ganz és társa .... 
Schlick-féle vasöntöde . .
Athenaeum.....................
Általános waggonkölcsönző 
Magyar villamossági r.-t. . 
Nemztk. villamossági r. t. 
Nemzetk. waggonkölcsönző 
Adria tengerhajózási r. t. 
Budapesti közúti vasút 
Budapesti villamos vasút . 
Bpest—újpest—rákosp.v. v. 
Váltó Londonra . . .
Váltó Parisra ....

junius 10. junius 17 . különbözet
121.40 121.25 — 0.15
99.10 98.80 — 0.30
90.- 89.- — 1.—

100.55 100.— _ 0.55
91.25 93.25 — í.-

401.50 397.- — 4.50
359.60 358.40 _ 1.20
252.— 249.50 — 2.50
261.25 260.50 — 0.75

1435.- 1422.- — 13.—
8175.- 8150.— _ 25.-
250.- 265.— + 5. -—

3775.- 3850.- + 75.-
117.- 122.- + 5. —
315.- 310.— 5.—
290.— 285.— 5.—
244.- 240.- 4.-
155.— 145.— 10.-
240.- 250.— + 10.-
166.- 163.— 3.-
116.- 114.- 2.—
224.— 226.— + 2.-
113.50 112.50 1.—
635.— 628.— 7.—
254.- 260.— + 6.—

2295.— 2280.— 15.—
221.- 224.- + 3.-
385.- 390.- + 5.—
650.—655.— + 5.—
146__ 142.— 4.—
324.— 330.— + 6.—
610.— 618.— + 8.—
221.50 216.— + 4.50
388.- 387.— 1.-
267.50 268.50 + 1.—
70.- 75.— + 5.—

120.10 120.- 0.10
47.521% 47.55 +o 02'/.,

vasút hozzászámitásával, de a kezelésükben álló többi 
helyi érdekű vasút nélkül) a múlt hónapban a személy­
es podgyászszállitás után 1,803.400 és a gyors- és 
teherára-forgalomból 5,067.600 forintot, összesen tehát 
6 871.000 frtot vettek. A múlt év május havában pedig 
volt a — végleges — bevétel 7712 kim., tehát csak 
112 klm.-rel kisebb pályahossz mellett a személyforga­
lom után 1,768.264 és az áruforgalomból 5,344.828, 
összesen tehát 7,113.092 frt. A bevétel e szerint az ez 
évi május hóban 242.092 frttal, vagyis 3*4°/0-kal keve­
sebb, a mi, minthogy a személyforgalom még némi 
emelkedést is mutat, kizárólag a gabona- és lisztforga­
lom csökkenésének következménye. Az év eleje óta má­
jus hó végéig volt a szállítási bevétel a személyforga­
lomból 8.397.800 és az áruforgalomból 24,838.900. 
összesen 33.236.900 frt (mely számokban az utolsó 3 
hónap bevételei még csak ideiglenesek), a múlt év ha­
sonló időszakában pedig (véglegesen) a személyforga­
lomból 8,078.931 és az áruforgalomból 26,411.359, 
összesen 34,490.290 frt; az idén tehát a személyforga­
lomnál 318.969 frttal vagyis kerek 4°/0-kal több, az 
áruforgalomnál azonban 1,572.459 frttal, vagyis 5‘8%-kal 
kevesebb volt a bevétel.

* Vasúti forgalmunk a balkáni vasutakkal.
Ezen, Zimony-Belgyádon át menő forgalmunk a múlt 
hónapban a kiviteli irányban aránylag jelentékenyen — 
36 /„-kai emelkedett, a behozatalban azonban a kö­
zönséges áruknál mintegy 18°/0-kal, az élő állatoknál, 
bzerbia ezen főkiviteli czikkénél pedig 14%-kal csök­
kent, mely csökkenés már az év eleje óta észlelhető. 
Kivitetett ugyanis a múlt hónapban vasúton Zimonyon 
ál 4317 tonna különböző áru (a tavalyi 3163 tonnával 
szemben), mely mennyiségből mintegy 2/s rész magyar 
állomásokról. A legnagyobb kiviteli czikk, a szén 1190 
tonnával (-(- 897 t.) volt. Következett a vas és vasáru 
i Vl tonnával (—78), ezukor 443 tonna (+272), papír 
178 tonna (-21), üveg 117 tonna (+8), bor (Fiume 
hol) 164 tonna (+127) stb., azonkívül 217 ló (+4) 
Behozatott május hóban csak 980 tonna áru (tavaly 
1180 tonna); e között 328 tonna szilva és szivaiz 
( , 311), nyersbőrök 124 tonna (—23), donga 58 tonna 
(— 201). tojás 242 tonna (— 52) ‘ ,b., továbbá 162
kocsi szarvasmarha (+62) és 
Összesen az év eleje óta május 
kivitel 23.638 tonna különböző ; 
idő alatt 19.240 tonna), 285 ló 
vasúti jármű (tavaly 437) és a

kocsi sertés (—110) 
hó végéig volt vasúti 
ru (tavaly ugyanezen 
(tavaly 485) és !3u 
behozatal 8860 tonna

áru (tavaly 9791 t.), 391 kocsi szarvasmarha (tavaly 
513 kocsi) és 811 kocsi sertés (tavaly 1124 kocsi).

* Az Első cs. kir. szab. Sana-gőzhajózási tár 
sasag közli, hogy a nyári menetrend szerint a posta- 
hajók naponkint közlekednek Passau—Linz—Bécs— 
Pozsony—Budapest között, csatlakozván a ziroony— 
belgrádi, orsova—galaczi post ah ajójáratokhoz. Ez ké 
nyelmes és olcsó közlekedést létesít az egész Duna 
hosszában. A passau—linz—becs—budapesti jegyszel- 
vény-forgalomba felvett vasúti menetjegy-szelvények tet- 
szés szerint a Duna-gőzhajózási társaság szeméiyszállitó- 
hajóinak használatára is jogosítanak.

t A kasaa oderbergi vasút igazgatósága a csorba­
tói fogaskerekű vasútról és a csorbái tóról, a külföldi 
vasutak példáját követve, illusztrál;: hirdetményi füzete­
ket készíttetett. A vasút ezen lapunknak is beküldött 
füzetet a magas Tátra ismertetése czéljából több ezer 
példányban terjeszti a bei- és külföldön.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az orsz. meteorológiai intézet jelentésk 

1898. junius 17-én; A jelentések országos esőről adnae 
hirt. Az eső többnyire jelentékeny a Dunántúl, az Ai. 
földön és Erdélyben. Az Alfölden zivatar is járt vele. 
Jégeső volt Nagylakon, továbbá viharos szél Zombor 
jelenti, hogy hajnalban sürü eső volt és hogy a gabona 
megdült. Az eső mennyisége 30—40 mm.: a tenger­
parton, Csáktornyán, Zomborban és Botfalun; 20—3G 
mm.: Selmeczbányán, Sopronban. Herényben, Károly- 
városon, Trenkován, Temesvárit, Nagylakon, Szegeden 
Dehreczenben, Vajdahunyadon ; továbbá 10—20 mm. • 
Magyaróvár!, Keszthelyen, Zágrábban, Újvidéken, Ára 
dón, Szolnokon, Egerben, Nagyváradon és Kolozsvárt 
A többi állomásokon is volt eső 10 mm.-nél kisebb 
mennyiségben. Az eső ma reggel a Dunántúl és a 
Alföldön folytatódik. A hőmérséklet kisebb a normális 
nál és ma reggel 10—15° között volt.

* A szőlőmoly. Debrczenből Írják nekünk : Az ősz- 
szes debreczeni kertekben és telepeken a szőlőnek eddig 
csak szórványosan jelentkezett, figyelemre sem méltatott 
ellensége: a szőlőmoly lepkéje és hernyója olyan nagy 
mennyiségben lépett fel, hogy tönkremenéssel fenyegeti 
az idei szőlőtermést. Általános érdekű gyors intézke­
désre, minden szőlőbirtokost kötelező védekezésre volna 
szükség, hogy a bajt mérsékelhessék. A fiatal debreczeni 
nagy homoki szőlőtelepeken éjjelenkint ragadós szerrel 
bekent égő lámpások ezreivel irtják a szőlőmoly-lepkét.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I A déli vasút pénzügyi akozlőja. A déli vasút 

úgy a 372%-os beruházási kölcsön kibocsátását, vala­
mint az 5°/0-os elsőbbségek konverzióját valószinüleg 
őszre fogja halasztani. Az előmunkálatok ugyan már 
teljesen készen vannak és csak egyes formalitások van­
nak még hátra, de a halasztást az a körülmény okozza, 
hogy az uj czimletek berlini kotlrozását is ki kell esz­
közölni, a mi mindenesetre hosszabb időt vesz majd 
igénybe, mert a berlini *Zulassungsstelle> külföldi 
értékekkel szemben nagy pedantériával szokott eljárni. 
Valószínű tehát, hogy úgy a 3y,°/0-os kölcsön emissziója, 
mint az 5%-os elsőbbségek lebélyegzése és az uj 3%-os 
kiegészítő külcsön kibocsátása csak szeptemberben fog 
megtörténni.

í A m. kir. illám vasutak szállítási bevételei.
Az ideiglenes összeállitásbk szerint a m. kir. államvas­
utak saját 7824 kim. hálózatukon (csupán a zagóriai

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Felsőmagyarországi amateur kiállítás. Érde­

kes kiállítás nyílik meg e hó 19-én Kassán, a melyen 
Kassa és vidéke, Abauj-Torna, Sáros, Zemplén, Szepes, 
Borsod és Gömör vármegyék müpártoló közönsége 
amateurkészitmégyeit fogja kiállítani. A kiállítás XIII 
csoportra oszlik, a melyek közül az egyik tisztán Babies 
Zsigmond megyés püspök műkincseit foglalja magában. 
Külön csoportban vannak felhalmozva a vadászati tro- 
pheák is, melyek a felvidék rengetegeiben ejtettek: a 
többiben pedig a női kézimunkák, festés, rajz, faégetés, 
bőrfestés porczelián- és majolika-festés, fényképészet, 
antik tárgyak gyűjteményei, faragás, mintázás stb. 
munkák legszebb példányai vannak összehalmozva. A 
kiállítás megyitása e hó 19-én, délelőtt y, 12 órakor 
fog nagy ünnepélyességgel végbemenni. A megállapodás 
szerint a megnyitásra Bubics Zsigmond v. b. t. taná­
csos, megyés püspök, mint a kiállítás védnöke, küldölt- 
ségileg fog meghivatni s a megnyitó beszéd elhangzása 
után az egyes csoport-elnökök kalauzolása mellett az ez 
alkalomból meghívott vendégek megtekintik a kiállítási, 
a mely julius 3-ig marad nyitva. A kiállított tárgyak a 
jury által disz-, kitüntető- és elismerő oklevéllel fognak 
dijaztatni.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A bank az állam szolgálatában. Megírtuk már 

lapunk múlt számában, hogy az osztrák-magyar bana 
főtanácsa tegnap foglalkozott azzal a kérdéssel, hogy 
milyen feltételek mellett vállalja el a bank a két állam 
részére az aranyfizetési szolgálatot. A kérdést az osztrák 
kormány képviselője vetette fel azon a tanácskozáson, 
melyen a relácziós nyereségnek az érczkészletbe való 
bekebelezéséről volt szó. A magyar kormány nem nyi­
latkozott ebben a dologban, nlert aranyszükségletének 
beszerzése végett a budapesti bankokkal van szerződéses 
viszonyban. Az osztrák-magyar bank vezetősége mind­
azonáltal elhatározta, hogy mind a két kormánynak 
megteszi erre vonatkozó ajánlatát. A tegnapi főtanára 
ülésében Mecenseffy vezértitkár ismertette a kérdést és 
felolvasta azt az azonos tartalmú jegyzéket, mely a két 
kormányhoz lesz intézendő és a mely a bank feltételeit 
és javaslatait tartalmazza. Ebben a jegyzékben a főtanács 
késznek nyilatkozik e szolgálat elvállalására és arra, hogy 
a két kormány valuta-letételnek gyümölcsöző elhelye­
zését bizományosi minőségben küzvetiti. A jegyzék 
kifejti, hogy a bank kész a két kormánynak szol­
gálatot teljesíteni, hajlandó szolgálatait a két kor­
mány valuta-műveleteinek szentelni és mindent el­
követni, hogy e műveleteket a kormányok kíván­
ságaihoz képest hajtsa végre és törekedni fog arra. 
hogy az állam vagyonát gyümölcsözőleg kezelje. A két 
kormány érdeke, de egyúttal a közérdek is azt kívánja, 
hogy az aranyszolgálat egy kézben, az osztrák-magyar 
bank kezében egyesittessék. A jegybank az állammal 
szemben a bizományos szerepét játsza, a mennyiben az 
állam vagyonát a kormányok számlájára bankszerüleg 
értekesiti. E műveletekből származó egésx nyereség

Fi-



6 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JCTTTTS 1$; 1898

ennélfogva az államot illeti. Ily viszonyok között termé­
szetesen a bank csak arra vállalkozható, hogy a műve­
leteket a két kormány számlájára is veszélyére 
hajthatja végre. A bank például bizonyos körülmények 
között nem vállalhat garancziát azért, hogy a külföldön 
elhelyezett aranyért ismét aranyat fog kapni. A jegyzék 
utal arra, hogy 1870-ben, mindenesetre rendkívüli kö­
rülmények között, előfordult az az eset, hogy Londonra 
szőlő deviseit nem tudta behajtani. A vezértitkár jelen­
tése fölött megindult vitában a főtanács tagjai kifejez­
ték azt a reményüket, hogy Magyarország is igénybe 
veszi majd a bank szolgálatait.

v* Bankklmutatások. Az angol banJc e heti kimutar 
tás a, mint Londonből táviratozzak, a következő: összes tar­
talék 27,639.000 (+ 303.000) font sterling, bankjegyfor­
galom 27,317.000 (— 142.000) font sterling, érczkész- 
let 38,156.000 (+ 161.000) font sterling, váltótárcza 
33.274.00q (— 626.000) font sterling, magánosok 
követelése 44.909.000 (+ 355.000) font sterling, az 
államkincstár követelése 11.495.000 (-(- 584.000) font 
sterling, bankjegytartalék 25,176.000 (+ 293.000) font 
sterling. A franczia bank e heti kimutatása — mint 
Fázisból táviratozzak — a következő': érczkészlet arany­
ban 1875-29 (-)- 1"88) millió frank, ezüstben 1234 74 
(+ O'SS) millió frank, összes érczkészlet 3110 03 (+ 2 76) 
millió frank, váltótárcza 662’19 (— 38 89) millió 
frank, bankjegyforgalom 362979 (— 1120) millió 
frank, magánosok követelése 466-73 (— 26*57) millió 
frank. A bankjegyforgalom viszonya az érczkészlethez 
85 6S%- Kamat- és leszámítolási jövedelmek 413.000 
frank.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren-
Vereinv a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Klein Ignácz szövőgyár Prága. Rúth Márkus kereskedő 
jíagy-Tapolcsány, Friedmann Dávid kereskedő Bu­
dapest. király-utcza 43. szám, Frei Hermann posztó- 
kereskedő Brünn, Slojmorics Márkus bejegyzett keres­
kedő Bosnjaczi, Kaiser Vilma divatárusnő Pécs, Stein­
metz J. örökösei kereskedőczég Borsa, Sevig Mária 
kereskedőnő Ronchi.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Junius 17. —

Gabonatőzsde.
A készáruüzletben a külföldi piaczok lanyhasága nem 

volt befolyással, mert a kedvezőtlen mezőgazdas.igi hí­
reket a malmok tevékenyebb vásárlással honorálták. A 
piaczra azonban nem érkezett nagyobb mennyiségű áru 
s a fogyasztás beszerzési igyekezete daczára a for­
galom nem öltött nagyobb dimenziót. Elkelt hazai búzá­
ból 5200, idegen származásúból 5250 métermázsa, 
együttvéve 10.450 mm. basa. Az árak nagyobbrészben 
tartottak maradtak s csak helylyel-közzel mutatnak némi 
javulást. A többi gabonanemüben a kereslet és a 
kínálat egyformán gyenge volt, az irányzat és árak en­
nélfogva semmi különösebb változáson nem mentek ke­
resztül. Csupán zabban mutatkozik az áralakulás ked­
vezőtlenebbnek. Az árak visszamenőek, elkelt ma is 700 
mm., de csak 6.90—7.50 írt között.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 75.5 k. 12.17 írton, 
10Ö mm. 75 k. 12.05 írton, 200 mm. 74 5 k. 12.— 
írton, 300 mm. 74 2 k. 12.— forinton, mind három 
hónapra.

Fehérmegyei: 400 mm. 74-5 k. 12. frton, három 
hónapra.

Bánsági: 2900 mm. 73 k. 10.90 frton, három 
hónapra.

Raktáráru: 1200 mm. 76 k. 12.15 Irton, három 
hónapra.

Romániai: 1600 mm. 75 k. 9.75 frton, 3200 
mm. 71 k. 8.80 forinton tranzitó, mind három hó­
napra.

Oroszországi: 450 mm. 74 k. 9.70 frton tranzito, 
három hónapra.

Zab -. 200 mm. 7.50 frton, 100 mm. 7.42 % frton, 
100 mm. 7.— frton, 300 mm. 6.90 forinton, kész­
pénzen.

Hivatalos effektiv-árak:
Basa bánsági aj 74—8C ti*.

írttól írtig

tiszavidéki uj 74—79 11Í5-1265
— pestvidéki uj 74—79 „ ll.SU —12.60
— fehérm. uj 74—79 „ 11.85—12.65
— bácskai Uj 74—80 9
— román aj 71—77 9 60—9.65
— szerb uj 74-----
— bolgár ui 70—77

Ross elsőrendű 70—71 8.60-8.70
— másodr. tij —.— m 8.50 -8 55

Árpa takarmány uj ......... 60-6$
égetni való aj ............. . 62-64 —.----- .—
sörfőzdéi aj 64—66

Zab — aj 39—41 s 7.20—7.C0
Teageri bánsági ó —.— 6.3C—5.25

— másnemű ó — 5.25—5.30
káposzta aj —......... * —•-------- .—

— bánsági uj 
Köles ó ............... —.— „ —.—-----.—

HatárldBttilet. A néhány napi esőzés az egész or­
szágban károkat okozott. A határidőpiacz mindazonáltal 
inkább a külföldi lanyha hírek befolyása alatt alakult. 
Az elszomorító vetéshirek daczára a kezdetleges szilár­
dtó ás csakhamar veszendőbe ment s az árak alacso­
nyabb nívón zárulnak mint flegnap este, habár időkö- 
zönkint nagyobb fiuktuácziő. mellett a fölfelé törekvés is 
észrevehetően volt konstatálható. Az őszi búza zárul 
9.46 frton, 14 krral olcsóbban mint tegnap este. Hogy 
miért azt nem magyarázható.meg maga a kontremine 
sem. Tény, hogy minden logika ellenére történt. Ép úgy 
érthetetlen a május—júniusi 'búza árhanyatlása is, ho­
lolt a készáruüzlet barátságos irányzattal folyik le. Az 
át nem vett buzakötések közül a felmondó ma újból 
négyezer métermázsát jelentett be. Szeptemberi rozs tel­
jes 10 krral jegyez alacsonyabban. Tengeri csaknem 
ugyanilv mérvű hanyatlást tüntet fel. Zab csak 5 krt. 
Repcze ma 13.20 és 12.80 frt között ingadozott, zárult 
12 85 frton. Csökkent mintegy 20 krral tegnap óta. A 
forgalom közepes határok között mozgott. — Köt­
tetett :

Délelőtt.
SxokvénybtuM május—júniusra mintegy 5000 mm-

11.50, 11 47, 11.45 forinton.
Szokványhoz* szeptemberre mintegy 100.000 mm.

9.64, 9.62, 9.61, 9.60, 9.59, 9.58, 9.56, 9.54, 9.56, 
9.57, 9.55, 9.52, 9.50, 9.51, 9.52, 9.51, 9.49, 9.48, 
9.47, 9 46, 9.44, 9.46, 9.48, 9.51, 9.52, 9.53, 9.54, 
9 53, 9.52, 9.50, 849 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 20.000 mm. 
7.21, 7.22, 7.19, 7.18, 7.17, 7.16, 7.15, 7.17 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 40.000 mm. 
5.16, 5.15, 5.13, 5.12, 5.11, 5.12, 5.13 forinton. 

Tengeri 1899. május—júniusra mintegy 10.000 mm.
4.65, 4.64, 4.62, 4.61, 4.62 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 10.000 mm.
5.77, 5.75, 5.74 forinton.

Káposzta repcze augusztus—szeptemberre mintegy 
5000 mm. 13.05, 13.—, frton.

Hivatalosan felrnondatott 4000 mm. szokvány- 
búza június 22-én történendő átvételre.

Déli tőzsde.
Az irányzat a déli üzletforgalom elejében határozat­

lan, később intenziven lanyha volt Az ellanvhulást az 
idő kiderülése okozta. — Köttetett:

Ssokványbuza szeptemberre mintegy 50.000 mm. 
9.49, 9.50, 9.51, 9.50, 9.49, 9.48, 9.47, 9.48, 9.45, 
9.46, 9.45, 9.44, 9.43, 9.42, 9.43 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 5000 mm. 
7.18, 7.15, 7.14, 7.13 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 20.000 mm. 
5.13, 5.12, 5.10, 5.09, 5.08, 5.07, 5.08 frton.

Tengeri 1899 májusra mintegy 8000 mm. 4.61, 
4.59, 4.58 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza május—júniusra..................... frt 11.45—11.50

„ szeptemberre... ..................... frt 9.43— 3.45
Szokványrozs szeptemberre............................ frt 7.13— 7.15
Tengeri május—júniusra..............................  frt 5CS— 5.09

„ julius—augusztusra........................... frt 5.08— í.09
Ssokvácyzeb szeptemberre ............... .. ... frt 6.73— 6.75
Ktpoetfe-spue augusztusra............................ frt lltil—13.—

Délutáni forgalom.
A délutáni üzlet folyamán gyakoribb variácziok vol­

tak. Az üzlet szilárd irányzatban nyilt meg, végül kül­
földi esőzésekre ellanyhult. Az árak mindamellett min­
den czikkben magasabban zárulnak mint délben. — 
Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegy 70.000 mm. 
9.46, 9.47, 9.48, 9.47, 9 46, 9.45, 9.47, 9.48, 9.50, 
9.51, 9.52, 9.50, 9.51, 9.50, 9.48, 9.47, 9.48, 9.47, 9.46 
forinton.

Szokv&nyrozs szeptemberre mintegy 10.000 mm. 
7.16, 7.18, 7.16, 7.17, 7.15, 7.14, 7.12 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 40.000 mm. 
5.08, 5.10, 5.11, 5.10, 5.09 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 5000 mm. 5.75, 
5.74 frton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
'   frt 11.4C—11.45

......... frt 9.46— 9.47

......... frt 7.12— 7.13
.........frt —. —.—
......... frt 5 10— 5.11
___ frt 5.21— 5.23
......... írt 5.73— 5.75
,......... frt 12.S5—1196

Szokványbuza május—júniusra .
„ szeptemberre ... 

Szokványrozs szeptemberre ...
Tengeri május—júniusra.........

„ julius—augusztusra ...
Tengeri szeptemberre .........
Szokvanyzab szeptemberre ... 
Káposztarepcze augusztusra ...

Terménytőzsde.
A terménytőzsde változatlan és üzlettelen 
Szesz nyersáru jegyez 20—20.25 frtot.

volt.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma erőteljesen megjavult. A kül­

politika nyugodt s a belügyek állása sem rosszabbodott. 
A pénzviszonyok azonban korántsem aggasztók s a mai 
prolongáczió Becsben könnyen és simán folyt le. Az 
időjárás is kiderült s a spekuláczió mind ezen körül­
mények összbehatása alatt visszvásárl ások hoz fogott s 
támogatva a contremine fedezési szükséglete által, a két 
hitelrészvényt s az osztrák-magyar államvasutat neveze­
tesebb árelőnyhöz juttatta. Magyar bankok közül a le­
számítoló bank s a jelzálog hitelbank részvényéi iránt 
nyilvánult némi keresleti érdeklődés. A helyi piacz han­
gulata tartott; forgalma csendes. Valuták és érczváltók 
kissé alacsonyabban záródnak.

Elötözsde.
A külföldi esti tőzsdék magasabb zárlatai, valamint a 

pénzviszonyok javulása barátságosabbá tették az elö­
tözsde hangulatát, A két hitelrészvény, főleg pedig az 
osztrák-magyar államvasut visszvásárlások következtében 
jelentékenyebb árelőnyre tettek szert. Varsói vasutak 
tartvák. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 357.60— 
358.40-ig, magyar hitelbank 395.60—396.75-ig, osztrák- 
magyar államvasut 359.25—360.50-ig, rimamurányi
vasmű 251.----- 251.25 ig, budapesti villamos városi
vasút 26S.----- 268 25-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 358.20—358.30, magyar hitelbank 396.30—396.50, 
osztrák-magyar allamvasut 360.40—360.50.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat nyugodt s az üzérkedés! 

értékekben állandóan a kereslet túlnyomó. Magyar ban­
kok emelkedők. A helyi piaczon ezúttal is kerámia-, 
czement- és salgótarjáni kőszénhánya-részvények szere­
peltek. — Kötettek: Osztrák hitelrészvény 358.20— 
358.80-ig, magyar hitelbank 396.25—397.25-ig, magyar 
leszámítoló- es pénzváltóbank 260.75—261.—ig, magyar
ipar és kereskedelmi bank 105.----- 105.25-ig, magyar
jelzulog-hitelbank 11. kib. 249.75—250.25-ig, osztrák- 
magyar államvasut 360 50—361.10 ig, déli vasút 
78.50—78.75-ig, rimamurányi vasmű 251.75—252.—ig, 
magyar koronajáradék 98.95—99.—ig. magyar arany-
járadék 121.10—121.15-ig, közúti vasút 3S7.----- 387.25-ig,
budapesti villamos városi vasút 268.----- 268.25-ig. —
Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre:
budapesti takarékpénztár 219.----- 219.50, tégla- és cze*
mentgyár 94.----- 94.50, kerámiái gyár 176.50—177.—,
salgótarjáni kőszénbanya 628.----- 632. — , Schlick-rész-
vénvek 224—225.—, általános waggonkölcsönző 658.— 
-659.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 358 40—358.50-ig, magyar hitelbank 397.-----
397.25- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 260.50—
260.75-ig, magyar ipar és kereskedelmi bank 105.-----
105.25, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 249.— 
—249.25-ig, osztrák-magyar államvasut 360.75— 
361. —-ig, déli vasút 78.25—78.50-ig, rimamurányi
vasmű 252.-----252.25-ig, magyar koronajáradék
98.95—99.—ig, magyar aranyjáradek 121.10—121.15-ig,
közúti vasút 387.----- 387.25-ig, budapesti villamos városi
vasút 268.----- 268.25-ig.

Prämiumtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.50 
—1.75 írt, nyolcz napra 4.50— 5.50 frt, junius hó 
végére 11 — 13 forint.

Utótőzide.
Az utótőzsdén magasabb Berlin s az arbitrage keres­

lete újból erőteljesen fölszöktette a két hitelrészvény s 
az osztrák-magyar államvasut árfolyamait. A zárlat felé 
megeredt eső azonban a gabona-árak emelkedésével 
kapcsolatban közel 1 írttal lejebb szállította az árnivót.
— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 358.30—360.10-ig,
magyar hitelbank 397.------398.50-ig, magyar leszámí­
toló- és pénzváltóbank 260 50—260.75-ig, magyar ipar­
és kereskedelmi bank 105.----- 105.25-ig, magyar jelzá­
loghitelbank II. kib. 249. — —249.25-ig, osztrák-magyar 
állaravasnt 360.75—361.75-ig, déli vasút 78.25—78.50-ig, 
nmamurányi vasmű 252.----- 252.25-ig, magyar koro­
najáradék 98.95—99.—ig, magyar aranyjáradék 121.10
—121.15-ig, közúti vasút 387.----- 387.25-ig, budapesti
villamos városi vasul 268.----- 268.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 359.30 
—359.40, magyar hitelbank 396.75—397.—, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 260.50—260.75,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 105.------105.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 249.------249.25,
osztrák-magyar államvasut 360.75—361.—, déli vasút
78.25— 78.50, rimamurányi vasmű 252.----- 252.25,
magyar koronajáradék 9895—99.—, magyar arany-
járadék 121.10—121.15, közúti vasút 387.------387.25,
budapesti villamos városi vasút 268.----- 268.25.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 17. A)Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Oieg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —kr. 2. Öreg közép (párontint 300 
—400 kilogramm súlyban) —. — kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 58 y2 -59 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 ilgr. súlyban) 571/, 
—58 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 58—58'/2 kr. U. Magyar szedett: 6. It ehet 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —kr 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) — 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig ‘.erjedő sulyoan) 
—kr. IV. Romámai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig teijedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
ki grammon felüli súlyban) 58—58V2.15. Közép (páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 57 V2 —58 tr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
57—57 7) tr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sértések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó ie.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés létszám: 1898. év junius 15. napján volt kész­
let 44.375 drb, junius 16. napján felhajtatott 614, junius 
16. napján elszállittatott 389 drb, junius 17. napjára 
maradt készletben 44.600 drb. A hízott sertés üzlet­
irányzata : változatlan.

Budapesti konsum-sertésvágár.
Budapest, junius 16. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A tirenezvárosi petróleum-raktárnál levő fo­
il szAváwi konzum-Mrtésváeir árjegyzést.
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junius 9. 638 142 212 56—58 57—58
„ 10. 1113 621 480 56—58 57-59 —
■ 11. 23.. 155 496 57—59 57—59
. 13. 857 615 S3 57—58 55—58
. 14- 521 333 81 58—59 57—(9
. 15 584 488 242 56—58 55—58
. 16. 902 570 — 332 56—59 57-50

Magánhajók forgalma.
— Junius 14—16. —

Budapestre érkezett: «Karolina» Becskerekről 
2900 mm. búzával, «Kinizsi» Makóról 2100 mm. búzá­
val, «Duna» Adonyból 640 mm. búzával, 488 mm. 
tengerivel, 78 mm. árpával és 30 mm. zabbal, «Feri» 
Dunaföldvárról 615 mm búzával és 328 mm. zabbal.

Budapesten áthaladt: «Ipar» Dunaföldvárról 
Bősbe 3000 mm. tengerivel, 6. sz. u. Gservenkáról 
Becsbe 3984 mm. zabbal.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, junius 16. (Az Egyetértés távirata.) Miután 
a prolongáczió csak kevéssel drágább tételek mellett 
ment végbe és az idő is kiderült, a spekuláczió vissza­
vásárlásokhoz látott, a mi aztán általános javulást idé­
zett elő. Különösen az alpesi bányarészvények árfolyama 
javult jelentékenyen. Járadékok tartottak. Valuták gyen­
gébbek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 358.—, 
magyar hitelbank 396.50. anglo-bank 157.—, unionbank
295.50, bankegyesület 268.—, Länderbank 525.50, osz­
trák-magyar államvasut 360.50, déli vasút 78.25, alpesi 
bányarészvény 160.36, rimamurányi vasmű 251 50, má­
jusi járadék 101.55, török sorsjegyek 61.—, német biro­
dalmi márka 58.87.

DéU tőzsde.
A déli tőzsde elején is szilárd volt az irányzat. A 

forgalom központját az alpesi bánya- és Lünderbank- 
részvények képezték. — Jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 358.25, magyar hitelbank 397.—, Länderbank 
227.—, unionbank 295.50, anglo-bank 157.50, bank­
egyesület 268.—, Tramway 521.—, osztrák-magyar 
államvasut 361.—, déli vasút 78.25, elbavölgyi vasút
262.50, észak-nyugati vasút 248 50, dohányrészvény
135.50, alpesi bánya-részvények 161.30, nmamurányi 
vasmű 251.50, prágai vasipar 7 -4.—, májusi járadék 
101.55, magyar koronajáradék 98.95, török sorsjegyek 
61.30, német birodalmi márka 58.86.

Később változatlanul szilárd az irányzat. Nagyobb 
üzlet csak alpesi bánya- és Lünderbank-részvények- 
ben van.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény
359.37, magyar hitelbank 397.75, anglo-bank 159.75, 
union-bank 295.50, Länderbank 228.—, bankegyesület
267.50, osztrák-magyar államvasut 361.22, déli vasút
77.25, elbavölgyi vasút 263.—, dunagőzhajózási rész­
vények 485.—, alpesi bányarészvények 163.—, májusi 
járadék 101.45, osztrák koronajáradék 101.45, török 
sorsjegy 61.20, magyar koronajáradék 98.95, német 
birodalmi márka 58.87. Szilárd.

Becs, junius 17. (Magyar értékek zárlata ) 470*°s 
aranyjáradek 121.15, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
139.25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 10 magyar 
kel. vasút all. kötvény 119.75, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részwiy 260 —, magyar kereskedelmi bank 
1425.—, magyar koronája rád. 98.90, 4°/0-os magy. füld- 
teher mentesítési kötv. 96.70, magyar hitelbank-részvénvek 
397 25, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 157 50, tassa- 
oderbergi vasut-r. 190 40, rima-muranyi vasmű 251.50*

Bécs, jun. 17. (Osztrák értékek zárlata.) 4 2°/0-os 
papir-járadék 101.50, 4°/, -os osztrák aranyjáradék
121 40, 1860. sorsjegy 141 50, osztrák hitelsorsi egy
201.25, angol-osztrák bank 157 50, bécsi Bankverein
267.50, osztrák-magyar bank 912. —, déli vasút rész­
vény 77 25, dunagőzhajózási társulat 485.—, dohány- 
részvény 135.50 cs. es kir. vert arany 5.66, német 
bankváltók 58.85, 4,2°/(,-os ezüstjáradék 101 45, osztrák 
koronajáradék 101 20, 1864. sorsjegy 193.—, osztrák
hitelintézeti részvény 359 37, unioa-baukr észvény 295.—, 
osztrák Länderbank 228.25, osztrák-magyar államvasut
361.37, elbavölgyi vasút 262.50, alpesi részvények 162.90, 
20 trankos arany 9.53, londoni váltóár 120 —, bécsi 
Tramway 52.1. Szilárdult.

Délutáni magánforgalom.
Béoi, junius 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 359.50, ma­
gyar hitelbank 398.—, angol-osztrák bank 158.—, 
bankegyesület 267.50, union-bank 295.—, Länder­
bank 228.—, osztrák-magyar államvasut 361.50, déli 
vasút 77.50, elbavölgyi vasút 263.—, északnyugati vasút 
249.—, török dohány részvény 135.50, rimamuranyi 
vasmű 251 50, alpesi bányarészvények 162.50, májusi 
járadék 101.55, magyar koronajaradék 98 90, török 
sorsjegy 61.20, német birodalmi márka készpénzen 58.86. 
Szilárd.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bioi, junius 17. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A gyengébb külföldi jegyzések és kedvezőbb idd hatása 
alatt a tőzsde bágyadt irányt követett. A forgalom főleg 
az őszi határidőkre szorítkozott és egészben véve nagyon 
gyönge volt. — Köttetett: búza őszre 9.33, 9 30 frton, 
rozs őszre 7.33, 7.29 frton, zab őszre 6.07, 6.05 frton, 
tengeri julius—augusztusra 5.33, 5.34 frton.

Délután is bágyadt volt az irányzat, de később fe­
dezési vásárlásokra megjavultak az árfolyamok. — Köt­
tetett: búza júniusra 12.08, 12.— frton, őszre 9.23— 
9.31 frton, rozs őszre 7.28, 7.30 frton, tengeri julius— 
augusztusra 5 29—5.30 frton.

Szesz üzlettelen. Kész kontingentált szesz jegyez 21.10 
-21.30 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde a bányakerületek kedvező üzletjelenté­
seire ma szilárd irányt követett. A megnyitáskor a for­
galom is élénk volt, de aztán csendesebb lett. Később 
az irányzat is gyengébb lett, a brazíliai érték londoni 
csökkenésére és az olasz járadék bágyadtságára. Végül 
a bányaértékek újabb baussea, valamint a készpénz ér­
tékek iránt nyilvánuló vételkedv következtében az irány­
zat ismét megszilárdult. Hitelrészvényekben premiumvá- 
sárlások voltak, hir szerint a kiegyezés ügyének kedve­
zőbb állására. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
225.30, Disconto-Commandit 199.25, darmstadti bank 
155.62, Deutsche Bank 198.75, drezdai bank 181.87, 
Handelsgesellschaft 166.37, nemzeti bank 145.87, ősz 
trák-magyar államvasut 153.75, osztrák déli vasút
33.50, bustiehradi vasút 304.—, varsó-bécsi-vasut 401.50. 
Svájczi vasutak csendesek. Gotthard vasút 139.50, svájezi 
észak-keleti vasút 99.10, union vasút 72.40, svájczi köz­
ponti vasút 142.80. Olasz vasutak: meri diónál vasút
133.50, középtengeri vasút 95.75. Német vasutak meg­
lehetősen szilárdak. — Olasz járadék 91.90, török sors­
jegy 114.75. Bányaértékek szilárdak, nevezetesen kő- 
szénbányaértékek. Laura-kohó 206.40, dortmundi 101.37, 
bochumi 225.27, gelsenkircheni 191.62, harpeni 187.62, 
Hibernia 193.50, Trust 173.87, észak-német Lloyd- 
részvények 113.40, hamburg-amerikai csomaghajózási 
részvények 121.40.

Berlin, junius 17. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
225.20, osztrák-magyar államvasut 153.70, osztrák déli 
vasút 33.50. Szilárd.

Frankfurt, junius 17. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 305.—. osztrák-magyar államvasut 310.—, 
osztrák déli -vasút- 69%. Szilárd.

Hatnbnrg, junius 17. (Zárlat.) Magyar aranyjáradek
102.40, osztrák aranyjáradék 102.70, osztrák ezüstjá­
radék 85.70, osztrák hitelrészvény 305.25, osztrák- 
magyar államvasut 777.75, osztrák déli vasút 164.—, 
olasz járadék 91.80. Szilárd.

P&rla, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsdére ma a politikai helyzet és a piacz sorsa fölötti 
bizonytalanság nyomasztólag hatott. Ehhez járult a tar­
lós üzlettelenség. Végre pedig is a brazíliai járadék erős 
baisse e is kedvetlenitőleg hatott. A brazíliai járadék - 
frankot vesztett. Franczia járadékokban a hangulat tar­
tózkodó, de mégis szilárd volt. Szuez újólag 18 frank­
kal magasabb. Spanyol járadék 25 centimest vesztett, 
olasz járadék 22-t. Török járadékok gyengébbek. B 40.45, 
C 26.60, D 22.52. A zárlat nyugodt volt. A Becs­
ből jelentett hausse kedvező benyomást gyakorolt. 
Osztrák-magyar államvasut 4 frankkal javult. 
Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 103.58, türleszt- 
hetö járadék 101.70. 3%%-os járadék 106.45, Banque 
de France 3580, Crédit Fonder 665.—, Szuez-részvények 
3665.—, egyiptomi kölcsön 521.50, spanyol külső 
járadék 33%, magyar aranyjáradék 104*/s, olasz 
járadék 93.20, orosz 102.50, uj 3%-os orosz kölcsön 
96.45, portugál 3%-os kölcsön . 18%, ottomán bank 
562.50, osztrák Länderbank 486.—, osztrák-magyar 
állaarnvasut 779.—, osztrák déli vasút 172, Rio-Tiuto 
rézbánya 659.50.

London, junius 17. (Megnyitás.) 2%%-os angoi consol
111716-

London, junius 17. (Zárlat.) Magyar aranyjáradek 
102.—, osztrák déli vasút 7.—, ezüst 26”/,6, 2%%-os 
angol consol 1111/,, uj spanyol járadék 31%, °'asz 
járadék 92.—, 4%-os rúpia 02%, Canada Pacific 
vasút 87%. Nyugodt.

Külföldi ertahözsd.te zárlata, 
az arloivamot az illető helyi szokványok szerint készpénzben, met: - »
ultimórá értendők, e szerint mellékelt parita9<is készpénzre vagy mediora 
illetőleg ultimora értendő. A Készpénz-árfolyamok K-val. a medióra M-raely 
az ultimora U-val vannak megjelölve. Magatói értetődik, hogy a fenti át- 
ezámivásokhoz meg a transakczió-költajgek. továbbá a rnedió- es eltimó- 
arfolyamokhoz. azonkívül még a mindenkori budapesti prolongaczió-tételel 
is számításba veendők. A ’-gat jelölt értékek a budapesti tőzsdén a«oa 
jegyeztetnek. Átszámítási arlolyara: 100 mákká lista =58 frt 85 tr.

100 trank vista = 4« frt 50 kr

Junius 17. Ar-
■ folyam

j Buda-

egyenleg

Különbözőt az 
utolsó zárlat­

hoz kepest 
osztr. értőkben

páms

Osztrák-masrvar allamvasut ... M 779 - 360 80
Osztrák déli vasút........................- ...M
Magvar 4° v-os aranvjáradék — _ U ISI 64
Osztrák aranyjáradék_ — — - 102 40 129.77

BERLIN.
Osztrák 4-2° „-os papír járadék „ ...K

„ 4 ■ 2° 0-os ezüstjáradék_ ... K 101 25
„ 40.0-os aranvjáradék ...K 121*38 + 0 12

Magvar 4" „-os aranyjaradék_ ... K
„ 4°0-os koronajaradék _ _ü 9S.20 99 25

•Elbavülgvi vasút..; — — — _ U
Osztrák Yitelrészvény —_— ™U 221 4» 358 40 + 0 80
Osztrák-magyar államvasut _ _ u 153 44 í60 52 + 1 18
Osztrák déli vasút................ — _ „u SS.54 79 04 0.23
•Károly-Laios vasút ... — — _ u
Kassa-oderhergi vasút — _ — —k 1"6 70
•Orosz bankjegy — — — — 216.15
\ ál tó bécsi piaczra™ — — — — 16* 70 58 87

FRANKFURT.
Osztrák 4-2' 0-os papirj.tradék „ _K 86.- 131 30

„ 4-2° e-os ezüstjaradék_ ... K 85 93 + 0.12
„ 4° 0-os aranyjáradek _ _..K 0 42

Magyar 4° „- os arany járadék _ ... U 132.3 +
„ 4° ,,-os koronajaradék ...U 99.35 9* 41 0 15

Osztrák hi te'részvény........... ... ... u 303.50 357 93 + U 20
Osztrák-magyar bank ................ . ...K 773 - 911 29 0 53
Osztrák-magyar államvasut ._ ... U 510 — 3C0.77 + 1.19
•Károly-Laios vasút ____ ___ ...U
Osztrák deli vasút _ — — „ U 69 50 77 77 0 30
Váltó becsi piaczra_ _ _ _ 16*.65 55 88 + 1 01
Unionbank ................... __ _
Villamossági részvény — _ _u 139.40
Alpesi banyatá: saság _ _ — K 135 50 —-

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, junius 16. JVyersczukor készáru Aussigban 

12.80 frt, október—deczemberre 12.65 frt, finomított 
készáru Prágában 36 frt.

Trieszt, jun. 10. A czukorpiacz kedvtelen, centri- 
fugal-pilé készáru 14 — 14% frt, október—deczemberre 
vagy január—márcziusra 14 —14‘/2 frt. Kávé Rio 
39—50 frt. Santos 39—52 frt. Szesz júniusra 14
frt. Bors (szingaporei) 52.----- 53.— frt. Disznózsír
38-40 frt.

Hamburg, junius 1G. Jíyersczukor júniusra 9.67%, 
júliusra 9.72%, augusztusra 9.80, szeptemberre 9.82”.,, 
október—deczemberre 9.62%, január—márcziusra 9.77% 
márka 50 nilogrammonkint.

Hamburg, junius 16. Kávé júliusra 29, szeptem­
berre 29%, deczemberre 30%, márcziusra 3% fillér fon- 
tonkint.

Berlin, junius 17. Szesz 52.30.
Stettin, junius 17. Szesz 51.30.
Köln, junius 17. Olaj 56.50.
Antwerpen, jun. 16. Petroleum, szilárd, 17.62 

frank.
Paris, jun. 16. Kyersczukor (88 fok) készáru 

30—30.25 frank, nyugodt, fehér ezukor júniusra 31.25 
frank, júliusra 31.50 frank, szilárd, julius—augusztusra 
31.62-5 frank, októbertől négy hónapra 31.62-5 frank. 
Finomított készáru 102.50—103.50 frank.

Paris, junius 17. Búza, liszt lanyha, olaj renyhe, 
szesz nyugodt. Idő: felhős.

Bréma, jun. 16. Petroleum helyben 6.05 márka.
Külföldi árutőzsdék zártat*.

Számítási árfolyam nemet piaczokra 100 marka vista = 58 frt 85 kr 
100 fre visti = 47 frt 50 kr.

Junius 17. Ar- Buda

egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz kepest 
osztr. értékben

PÄBIS.
Búza júniusra _ _ . _ _ 26.53 12.60

— júliusra_ _ — 25.90 12 3®
— julius—augusztusra 25, - 11 87
— 4 utolsó hóra____ 21.96 1U 40

Liszt júniusra _ _ _ 59.93 17.81
— júliusra____  _ 57 90 17 41

— julius—augusztusra 56.10 16.67
— 4 utolsó hóra _ _ 48.50 14.36

Olaj jnniusra_ _ _ 54.50 25 63
— júliusra _ _ _ 54 50 25 63
— julius—augusztusra 54 5) 25 63 0 12
— 4 utolsó hóra_ _ 54 50 25 63

Szesz júniusra™ _ _ 48.75 25 66
— júliusra____  _ 18.75 2 5.66
— julius—augusztusra 48.75 25. 6
— 4 utolsó hóra— _ 44 — 23.20 C.1S

boeosiiA
Búza helyben _ __ __ 80.50 12.06
Sárra búza helyben — — 20.40 12.-
Reze helyben - _ _ 15.57 9.12
Zab helyben — __ __ __ __ __ 16.50 9.70 0.06
Repoze Helyben — —
Szesz i5v-es) júniusra_ 72.- 40.65 + 0.29
Szesz (70-eoi jumusra __ 52.- 31.43 + 0.29
Tengeri (100 kilónkint)—. _ _ _ 12.- 7.1.6
Olaj — - -

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.

Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros) 
eladott fíetmiczikkek árairól.

Budapest, junius 17. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom élénk, árak : szi­
lárdak. — Baromfinál élénk, árak csökkentek. — Halban 
élénk, árak emelkedtek.— Tej és tejtermékeknél élénk, 
árak szilárdak. — Tojásnál élénk, árak szilárdak. — 
Zöldségnél élénk. — Gyümölcsnél élénk. — Fűszereknél 
csendes. — Időjárás: borult, enyhe. — A mai árak 
következők forintokban:

Hús : (mmkint) marhahús hátulja 1. oszt. 52—58 
U. oszt. 46—52, III. oszt. 40—46, marhahús eleje I. 
oszt. 50—52, II. oszt. 40—50, III. oszt. 36—40, 
borjúhús hátulja 1. osztályú 52—60, II. osztályú 
40—52, borjúhús eleje 1. oszt. 48—56, 11. oszt 
40—48, borjú nyuzatlan budapesti 46—58, magyar vidéki 
40—48, birkahús hátulja I. osztályú 44—46, 
U. osztály 36—44, birkahús eleje 1. oszt. 42—44, 
II. osztály 36—42, birka egészben 0'44—0 48, 
sertéshús szalonnával, a) elsőrendű 56—58, ser­
téshús szalonna nélkül: a) elsőrendű 62—65, 
b) vidéki 53—50 (kg.-kint), sonka nyers (kiiogram- 
monkint) 60—80, füstölt belföldi csont nélkkül 
0.60—0.90, csont nélkül 80—0.90, sonka prágai 85—95, 
vidéki sonka 60—65, vidéki füstölt bus 0.30— 
0.60, (métermázsánkint) szalonna sózott 55.50— 
57*50, füstölt 60"0—-— 62 '0—, sertészsír hordóval 62.50

—62 50, hordó nélkül 61.----- 61.—, (klgrkint) kolbász
füstölt 60—80 kr., szalámi belföldi (métermkint) 
140—150, malacz tisztitott (kgkint) 70—90, malacz, élő 
3.----- 7.-.

Baromfi,-, a) élő (páronkint) lyuk 1.10—1.20, 
szerb tyuk 0.80—1.—, csirke idei 50—1.10, récze 
hizott 1.60—3.—, récze sovány 1.10—1.50, lúd hízott 
3. 5.—, lúd sovány 2.-—2.50. — Tisz­
tított (darabonkint) csirke idei —.45—.60, récze 
hizott idei 0.90—1.20, récze félkövér 0.70—0.85, lúd
hizott idei (darabonkint) 2.-----2.50. lúd hizott (kilo-
grammonkint) 0'68----- 0.70, lúd félkövér (darabonkint)
1.50— 2.—, ludmáj (darabonkint) C.10—0.40, ludmái 
(kilónkint) 1.20—1.5Ó, ludzslr 0.70—1.—.

Vad : Ózbak egészben (kilogrammonkint) 0.40—0.70.
Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.80—1 —, csuka 

0.80 — 1.—, ponty dunai apró 40—60, nagy 0.60 — 1.—, 
márna 40—60, ezompó 40—60, apró kevert 25—35, 
rák (darabonkint) 0.3—0.15, (darab), b) Jegelt, 
(nem élő) (kgrkint) harcsa 0.30—0.60, csuka 
0.30—0.50, ponty kisebb 0.25 —0.40, ponty nacy 
0-50—0.60, sülő kisebb 0*40—0.60, nagy 0.60—1.2u,
viza 0.80—1.—. kecsege 1.20—1.40, fajtok 1.-----1.20
ezompó 0.30—0.40, apró kevert 0.10—0.30, (kiio- 
grammonkint.).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.08—0.09, 
tej lefölözött 0.6—0.7, tejföl —.20—.30, tehénvaj 
(tea) (kilónkint) 0.90—1.10, I. rendű 0.70—0.80, 
II. rendű 0.60— 0.70, tehénvaj, olvasztott 0.60—0.61.:' 
tehéntúró 0.10—0.16, julituró 45 — 45, liptói túró 
44—54, trappista 0.90—1.—, ementhaii sajt 1.10—1.10, 
groji 0.72—0.72, juhsajt 0.48—0.48.

Liszt és kenyérnemü: (1 quarter) monori fehér 
kenyér 16.----- 16.—. barna 14.------14.—, rozs 14.-----
14. —, soroksári fehér kenyér 16.----- 18.—, barna
15. ----- 16.—, helybeli fehér pék kenyér 18.------20.--,
barna 14.----- 15.—, fehérvári barna 14.------14.—, fehér
16. —16—.

Hüvelyesek-, (mmkint) lencse magyar 14—18.—,
stockeraui 22—33.—, borsó héjas magyar 10.-----13,
borsó koptat. 13—15, borsó külföldi 17—24.—, bab 
fehér apró 7—11.—, bab fehér nagy 8.—12—, szí­
nes 8—13.—, sárga kása 10.— frt.

Tojás : Friss 1. oszt. 1 láda (1440 drb) 29.50—30.—, 
erdélyi tojás (1 láda) 29—29.50, teatojás (100 drb i 
30-3.—.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la idei 2.-—C.—, 
sárgarépa 11a 0.25—2.—, (1 métermázsa) sárgarépa
tavalyi S.----- 14.—(100 kötés) petrezselyem la idei 2.------
6.—, petrezselyem Ha 0.25—2.—, (1 mm.) petrezselyem
tavalyi S.----- 18.—, zeler idei (100 ídarabj 0.40—ü.C‘J,
kalarábé la idei (100 darab) 80 — 1.—, kalarábé 
Ila (100 drb) 0.40—80.—, vöröshagyma la idei (100 
kötés) 0.80 — 1.20, vöröshagyma 11a 0.30—0.80, vörös­
hagyma (1 q.) 6.50—8.—, foghagyma la idei (100 
darab) 5.—13.—, foghagyma Ila (100 drb 1.50—5.—, 
vörösrépa (100 darab) —.35 — 1.—, fejeskáposzta
la 12.----- 16.—, kelkáposzta la idei (100 da
rab) 1.------- 2.20, kelkáposzta 11a (100 darab)
0.40—1.—, fejes saláta la (100 drb) 0.40—0.60 fejes
saláta Ila (100 darab) —.10----- .40, kötött saláta 10—
0.60, fodros saláta—.10—80.—, burgonya rózsa la (1 q.) 
3.60—4.20, burgonya idei (1 q.) 2 40—3.—, burgonya 
sárga 3.60—4.20, burgonya idei 3.50—4.50, bur-
fehér 2.80—2.80, burgonya kifli 6.-----G.—, burgonya
fiórenczi 6.----- 7.—, fekete retek 0.20—1.20, uborka
nagy salátának való (drbkint) 6—16, zöld paprika
1.50— 3.50, (100 darab) tök, főző la 10.------ 18.—.
tök, főző Ila 6. 10.—, gomba samponon (Í00
darab) 1.20—2.50, zöldborsó hüvelyes (kgkint) 0.04 
—0.10, fejtett 0.12—0.20 kr, torma nürnbergi 1.
(100 drb) 10.------15.—, torma magyar (1 q.) 12.-----
16.—, torma magyar Ha 3.----- 5.—, spárga (klgrmkint)
0.15—0.60, zöld bab Jolasz 0.10—0.18, zöld bab ma­
gyar 0.09—0.16, paradicsom 0.15—20.

Gyümölcs : Cseresnye olasz (klgrmkint) 0.26 —0.30. 
cseresnye faj nagy 0.22—0.35, közöns. 0.07—0.20, földi- 
eper (klgkint) 0.20—0.50, egres (klgkint) 0.04—U.OC, 
meeygyfl kg.) 0.16—0.25, köz. 0.08—Ö.l6,ribiszke0.15 — 
0.26, dió (köz.) (mmkint) 25—30, zöld (100 darab) 
20—30, mogyoró (mmkint) 0.26—0.38, narancs pugiiai
4.----- 6.—, czitrom 1.50—2.—, füge hordós 20—22,
füge koszorús 22.----- 24.—, datolya 38—44, mazsola-
szőlő 50—05 forint.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika I. r. 30. — 
60.—. paprika II. r. 10—20, paprika csöves szántott 
30-35, mák (mmkint) 38—ÍO. méz csurgatott (klgkint) 
0.25—0.45, szappan szin (mmkint) 20—25, fehérbor 
asztali palaczkban (literje) 0.40—0.50, vör ős asztali 
palaczkban (literje) 0-40—0.50 kr.

Napirend: 1898. jnnins 18.
Naptári Szombat, junius 18. Róm. Lath. Márkus vL — 

Prot. Marbzellián. — Görög-orotz : (junius C.) Hilarion. — 
Zsidó: Sivan 28. Sab. Schelacbt. — Nao kél: 3 óra 4ü 
p., nyugszik 7 óra 43 perczkor. Hold kél: 2 óra 
48 perczkor, éjjel, nyugszik: 7 óra 28 perczkor este.

A horvát miniaater fogad reggel 8 órától 10-ig.
Az országos nemzeti szövetség igazgatózági tilüa 

d. u. 7 órakor szokott helyiségükben.
A nemzeti mnzenm : képtára nyitva d. e. 9-tói 

d. u 1 óráig. — Többi tárai megtemnthetök 50 kr. díj 
mellett/

Technológiai iparmnzeum zárva.)
Az 184S—49-íki azabadsagharczi emlék-gyűjtemény

és Koeanth-musenm: Stefania-Ut öl. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

Tavaszi nemzetközi tárlat a műcsarnokban nyitva
9-tcl esti 9-ig. Belépődíj 50 kr.

Az iparművészeti mnzenm tavaszi iparművészet 
kiállítása nyitva d. e. 9-töi d. u 1-ig és 2—5-ig.

A fényképészeti kiállítás az akadémiában nyitva 9 :ő 
Lig.

Deák mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva <1. u. 3 
órától 5-ig.

M. kir. gazdasági mnzenm. Városliget Széchenyi-sziget, 
történelmi épületcsodort. Április hótól novemberig nyírva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. 10 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon zarva 
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Magyar körkép-táraasag (városliget) Krisztus a kereszt­
fán és Jeruzsálem óriási körkép. Látható reggeli 9 óra 
tói dulután 4 óráig. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr- 

Magyar kereskedelmi mnzenm. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3—6-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d. e. 9-től déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut 
20. sz., I. em. d. e. 9— 12-ig és d. u. 3—6-ig.

Kivonat a hiv. lap junius 17. számából
Árverések a fővárosban. Sklensky I. és társa

1045 írtra becs. ingós. junius 30. VII. kér. Eiemér- 
utcza 6. szám. Gelb Móricz 3206 írtra becs. ingós. 
junius 18. VII. kér. rózsa-uteza 38. szám. Grünstein 
Mór 427 írtra becs. ingós. junius 20. V. kér. váczi-ut 
20. szám. Rieger Mór 795 írtra becs. ingós. junius 18. 
VI. kér. Andrássy-ut 19. szám. Baranyai István 
1961 frtra becs. ingós. junius 23. IN. kér. kutű- 
ulcza 6. szám. Pfahn Károly és társai 8900 írtra 
becs. ingós. junius 17. VII. kér. Károlv-körut 9. szám. 
Singhoffer Ágoston 1078 írtra becs. ingós. junius 1>. 
IX. kér. Imre-utcza 9. szám. Lukács Gyula 313 fríra 
becs. ingós. junius 20. VII. kerepesi-ut 62. szám. W'ebt,r 
Ágoston 539 frtra becs. ingós. junius IS. IX. kér. sorok- 
sári-uteza 15. szám. Weites eh Gyula 1543 frtra becs. 
ingós. junius IS. VII. kér. óvoda-uteza 27. szám. 
Mautner Adolf 3473 frtra becs. ingós. junius 30. 
V. kér. Ferencz József-tér 6. szám. Dr. Schubert 
Emil 1458 frtra becs. ingós. junius 25. IV. kér. 
kecskeméti-utcza 13. szám. Ramaszéder János S03> 
frtra becs. ingós. junius 18. VII. kér. törökőr, őrnagy* 
utcza 9. szám. Geiringer Sándor 383 írtra becs. ingós. 
junius 18. VI. kér. Teréz-kürut 40. szám. W'eisz 
Adolf 397 frtra becs. ingós. junius 18. VII. kér. Józsika* 
utcza 11. szám.

Árverések a vidéken. Dach Fülöp 1130 frtra becs. 
ingós. junius 18. Újpest. Paulich András 8175 írtra 
becs. ingatl. szeptember 3. Újvidék. Vojta Antalce 
2938 frtra becs. ingatl. szeptember 6. Szabadka. 
Varga Zsófia 3000 frtra becs. ingatl. szeptember 14. 
Vácz. Kraszity Dusánná 1827 írtra becs. ingatl. 
julius 20. N.-Kikindán. Altman János 4563 frtra becs. 
ingatl. julius 4. Bonyhádon. Hnmiczky Ferenczne 
4480 frtra becs. ingatl. julius 2. Esztergom. Roditek 
Gyula 3600 frtra becs. ingatl. julius. 11. Esztergom
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László törvényszéki bíró1L^;Ä“?8U! SiP05 
Béla, helyetteséül dr. Raab Géza iieeíri'l dr" Lcgea? 
ti- Bejelentési határidő augusztus 1 P_ed®k neveztettek 
törvényszék részéről Papn láván Hl, br.asso‘,kir- 
ellen. Csődbiztosul Kovács Károly törv • atáJuk^esked5 rneggondnokul dr. RosenÄ^Ä^f * 

Midi András ugvveaek neveztptt^i- t; 1 -tteseul dr. idő auzusztus 13. - Ä “Ä1 s,BeJele“if hat«‘ 
röl Löwinger Ignácz verbói lakos’eílin^Sődh T^i 
Nevery Ignácz törvényszéki bíró, tömeggondn^kul Mar

S ^Äet^mele H ^
4*«“' l - A ««“„.mi

szerol Faiker József hpipawott ui . v. k re
“»7' ,2“:
gondnokul dr. Feher Manó oraviczábánvai, helyettesül

hSSÄBiü^dek ””
Lsr*j&- Iak*mcsőd megszuntettetett. eilen a

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv 
irati jelentése 1898. június 17 én reggel 7 órakor

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS Í8;

Szerkesztői üzenetek.
Cvsmotag. 1 Garde magyarul öt vagy őriző, de dame : 

a m •. garde de dame tehat a nü önzője. Ebből megértheti, 
hogv ez az őriző avar férfi, akar asszony mindenkor a nő
S™aiek|’int ferep,C fbbe" a mondatban, tehát francziául 
mlndkf eset garde de dame lesz a neve. vagy magyaros
e' ft ti?a3fdam'' Gardei te monsieurt csat ózok mónda- 
c-k a kik a tranczia nyelvben az Ollendorf első tiz leczké- 
,emlőéin jutottak előbbre s az ezekből tanultakat is elfe- 

hetsegbeejto hogy mennyi nálunk az ilvenek 
iian.a, evenkint lesalabb százan intézik hozzánk példáit ezt 
1 t;-e monsieur-féle kérdést. 2. ízáz német birodalmi 
márkáért junius lG-an o9 forint 5 krajczárt fizetett a mi 
pénzünkben az. a ki venni akart, az eladó ellenben csak ŐS
forint fo kra.«art kapott érte. Ha Németországba akar
- — ;.ye '"i011 » hatarállomasig. hanem pénzét váltsa át 
mez i..hon s ha a lakóhelyén nincs váltóház. küldjön be 
utalványon akármelyik fővárosi bankintézetnek tetszés sze- 
r nti összeget es kerjen érte az utalványon napi árfolyam

«-ámított arban markakat. Postafordultával kezében 
,J'; a peunZ' c.!ak,a Postaköltséget vonják le belőle, a liatár- 

' ,a e-lenben legalább is 5- 10 százalékkal szokták az 
c.i- .... megkoppasztani. 3. Útlevelet mindenesetre vigyen 
ma-Miat az egesz nem kerül többe 4 forintnál s a főszoiga- 
c . . roerjarásával egy hét alatt megkaphatja 

O R Bah. Nem közölhető.
Biblia Stmánd. Hogy miképen lehet jó, fekete, meg nem 

.vrusudo, le nem pattogó, fényes, de azért a toliból könv- 
folyo úgynevezett gubacstentát készíteni ? Mint régi 

• Szelőnktől engedetnie! kérünk, hogy e kérdésre a követ- 
zerő kis történettel felelhessünk Símor prímáshoz megyés 

. v soranan levelet irt egyszer egy régi iskolatársa, a 
N - a; irri jól juvedelmezd falusi parochián künn ragadt, s 
r.n. n nem is kívánkozott magasabbra. A levélben aCplebá- 

. kérte a püspököt, mint régi jó és bizalmas ba- 
■ “ ■ •ott a nagy városban nezzen vagv nézessen e^v

• Köiral s ha találna valami jó családból való, müveit- 
n.t;;.. szép es tisztességes ázva leányt, ki a háztartáshoz 

• t::’ zongorázni is tud. vidám kedélvü és ideális gondol- 
kodasu és exisztencziát akar teremteni magának : ajánlja 
-2. resi gazdas^zonyul. rKedves barátom, válaszolt neki 
Mmor. ka ?n olyan leányt tudnék valahol, a miként te 
keress!, azt en c?m gazdasszonynak ajánlanám, hanem sa- 

magam nyomban — elvenném feleségül.u így vagyunk 
r 1 '' az un kívánt reczepttel. Ha mi az elvan kitűnő 
t.r. a készítésének a titkát birnók — tintagyarat állitanánk.
- r m tréfából mondjuk, hanem annak a tapasztalatnak 
a: alap;an. hogy a jó tinta egyike a legnagyobb ritkaságok- 
c s > ebben a czikkben az egész világ egy-két gyárnak az 
a.... 2. A házilag készült tinta pedig rendesen nem ér 
semmit : töob veie a boszuság. mint a mit az a pár kraj- 
czár ér, a mit megtakaríthat vele.

IDEGENEK NÉVSORA
. ^anoonia szálloda Veoczel A„ Esztergom. — Süssner F„ F.-l 
teV-nV”0- - IS"»« k“>»“var. - Hofmeöter !..
Horía*h B06”-”60 ~ Ha.inM., Davidhaza. — Berger L„ N.-

F.-Bánya. 
___ I.. Halas*

-------.—. ----------— — Berger L., N.-Várad*
Ren^vi v acmk!ve- — Szakonyi K„ Gyünk. — Lövész A.. Szeged- 
Ho?lő«ngr R Tatb’ - tJdvardy F., Czegléd. - Kr. Hertz M.. Ungvar- 
LT _v.ira,E" ^/^czkc' 7~ Ruszink<> A.. Szécsény. — Hrabovszky G., N . Vértes S. Losoncz. — Csondor 1., Kaoosvár. — Hegedűs J.,
HÖn!h! / h “ Pat“kL B- Sáros. - Dr. Cselley K.. Magylr-Óvár.

De,aáir L- Vásárhely. - fein L.. Szeged.
r”pC,f4ű1&D ZA11o*B- Exc 8r- Mérődé M. P.. neje és kísérete. Brüsszel. 
nlL ?■ D3 reje* Szt-^terv ir. - Gr. Henckel-Donnersmarck B..PminCSLklSuett* Btr m- — Gr- Bénnovszky R. és neje. Tengelicz. — Gr. 
PimnszLy H Lemberg. — Gr. Simsich I.. Páris. — Gr. Erdödy C.. Becs.

• A massy Í-. »aisány. — Gr. Retgersberg C., Znaim. — Gr. Montecucolli 
r7i y’t~ ,Br/5thon L- Alba- - Br. F.áth G . Székesfehérvár. - Br. 
Real L., Kirchstettin. - Lvg. Hausner M. és csal.. Becs. - Blackwood 

‘ “ K1Stíre^e* ^London. — Grossholz B. M. es neje, Konstantinápoly. 
Rirhawl ‘T " — kendet C., Páris. --- Fultoo H. e, neje. Birmingham, f" Hnstmge. - Mnsskálla, R. és real.. New-York.
Loe.msberg L„ Hamburg. - Van der Neen 1., Rotterdam. - Pezzcttc, ()., 
Bologoa. - Vesse. L. es csal.. Székesfehérvár. - Putnoky A. és csal., 
n dv~ Hamos L., Cserencséoy. — Csanyi B. I., Tiglisz. — Rátkay L„ 
Dnnafoldvlr - Lew, C.. Amsterdam. - Rírzfelder B.. Páris. 
Llostermans B.. BrUon. - Warhaoek H. es csal., Prags - Stocks C. 
és neje Suffolk. — Green B. M., Leeds. - Colmar £., Zágráb, 
krotoschina A.. Boroszló. - Brücker L.. Berlin. - Vajda C.. Böhönye.

ens A. G., Zwolle. — Perlmann B., Bukareszt. — Seidner M. és neje, 
Berzova. - Weisz I.. Zágráb. - Fröhlich A., Zágráb. — Pohl L.. 
trankfurt. - Eisner E.. Kattowitz. - Saul M.. Berlin. - Daraus 1, 
Odessza. - Redey B.. Gyóma. - Pollner L.. Kassa. - Fürst E. és neje, 
Uebreczen. - Möller I.. Hédervár. — Molins I. S.. Brüsszel. — Falkenbeim 

.. Meran. — Schiller A^ Ipolyság. — Huszagh B.. Arad. — Elraerhausen 
L.. Boroszló — Paulus H.. Páris. - Slarchand B.. Páris. - Brenner H.. 
n r Tu^1SsIr H- Berlin- - Kainer A.. Szeged. - Raisz A.. Lőcse. 
*jí,nLrnh i- Pec3- - Auspitz A.. Temesvár. - Blau B.. Temesvár. 
D j*• í " • Temesvár. - Atzet I.. Temesvár. — Földessv M.. Kassa. 
Pollini C. Róma. — Tavrescu M.. Bukareszt. - Jonescu 6., Bukareszt. 
u da * VVor,m3- — S,n*,r l - Arad. - Bot I. és neje. Bécs. — Hölterboff 
H Bécs. - Lunzer M.. Becs. - Mislap L.. Bécs. - Damask I.. Bécs. 
btapler A., Becs. — Wolff A. W.. Becs. - Wesel I., Bécs.?— Laborszky 
U.. Becs. — Singer A.. Bécs. — Luke F., Becs. — Barasch C . Bécs. 
B Birs1™ BéC9‘ “ Steindl 3 » Bécs. - Freund C., Becs. — Walter

a Pvfclí6vics AnScl királyné szálloda. Exc br. Vay B. és kiserete. 
A.-Zsolcza. — Br. Bornemisza K., Dees. — Br. Stojanovics G.. German. 
Br. Günther L.. München. — Br. Günther A.. München. — Baronesse, 
Günther C. es kísérete. München. - Zevk A., br-nö. Kolozsvár. 
Kukuljevits M.. Belovar. — Dr. Bosiczky E.. T.-Kulpin. — Spanraft F„ 
Becs - Goldschmidt E.. Bécs. — Feheritz L., Bécs. - Gemmer G.. Bécs. 
hovak S.. Becs. - Nelentisek H.. Becs. - Sonnenthal V.. Bécs. - Spitz 
L., Preblau. — Neufedler E.. Bécs. — Goldschmid 0 . Frankfurt. — Vesely 
d’ /,ruoa- — * ogler I.. Laibach. — Neumann C., Kolban. — Köhrer G., 
rreb.au. — Koshanszky L.. Klattau. — Ribicza R.. Milánó. - Menotti C.. 
Milano. — Thulicht E.. Berlin. — Ikerverd D-, N.-Várad. — Keller A., 
Krakkó. - Neumann M.. Arad. — Iranowits G.. Versecz. — Lombardy 
K Kassa — Dominik D.. Becs. — Lovady H.. London.

Nemzeti szálloda Gr. Karácsonyi A., neje és kísérete, Beodra. 
Gr. Dzudjieszyky A., csal. és kiserete. Lemberg. — Lvg Kozminszky S., 
Lemberg. Potiorek (). és kiserete. Becs. — Fenyvessy F.. Veszprém. 
Lrmenyi P. Petris. — Mayer I. D. es neje Rotteraam. — Schrercz F.
, ‘ ** neie- «otterdam. - Urtutay Gy. és neje. Arad. — Dr. Jovanovics 
J.. /.ombor. — Viikieslovica B. P. Zombor. — Adám L. es leánva. 
r " j « »T S.. Becs. — Szemző Gy. es neje. Zombor.
Landnüst H., Berlin. — Burányi £., Esztergom. — Adorján P.-né, 
vinkoycze. - Szakson Gy.. Duna-Földvár. — Rotter L.. Duna-FöHvár. 
Da'ltck K. és neje. Bécs. — Schweiger J., Bécs. — Ralkos I. és neje, 

i*d' a«- bdrdony B-. Pozsony. — Schrop 4. és neje, N'orinberg. 
Müller J. es fia. Szolnok. — Zipper J.. Eger. — Dávidovics M.. Brassó.

Brlsztol szálloda. Stirbey A., hg.-uö, leánya es kísérete, Bukarest. 
Br Laszczinszky K. és kiserete. Becs. — Piukovics J.. Szabadka, 
tarkashtizy-Fischer E.. Herrend. — Angvaly J. es neje. Szilagy-Somlyó. 
Sonnino M.. Trieszt. - VN immer J.. Temesvár. - Gürtler A.. Gracz. 
ta - Grácz; ~ Pammer A.. Grácz. — Guttmann A.. Nagv-Várad. 
v ZíruJ‘' BudaPest- — Schoschyny A.. Bécs. — Lévay A.. Temesvár, 
vest M. es kísérete. Philadelphia. - Alison J és kiserete. Philadelphia. 
VViener M Becs — Singer M., Bécs. — Dr. StadlerIF.. és neje. Becs. 
Mayer K., Temesvár. — Teleki J., Szombathely. — Sinkovics 0. és neje,

6remer J.. Laibach. — Linger K., Konstantinápoly.
Bauer J., Zürich. — Mendl K. ee neje. Fürth.

Ipolyság. — Juszt E.. Veszele. — Hirsch I., Galántha. — Broch M. Bécs- 
Zellner L.. Bécs. — Bauer A. és neje, Bécs. — Semler I. és neje, Bécs- 
Schwarcz G. és neje. Bécs

Vadászkürt szálloda. Br. Hauer L.. Fehértemplom. — Hunkar D., 
Szolgagyör. — Janicsáry S., Aga. — Stajevice J., Mohács. — Lippert F., 
Zombor. — Kluzemann 0., Grácz. — Plavsics G., (Újvidék. — Badiczky
K. . Zurány.“— Ruzicska G„ Prága. — Leszler E., Berlin.

Bémi szálloda. Szarvas 1., Tatatóváros. — Subich F., Pancsova. 
Meichak H., Hamburg. — Bondy H.. Berlin. — Selinger M., Berlin. 
Neumann 1., Pécs. — Mauthner 1., Zágráb. — Kien Gy., Bécs. — Weisz
I. . Miskolcz. — Seres I.. Palota. — Külley P., Orosháza. — Engl K., 
B.-Szt.-Lőrincz. — Deutsch M., Bécs. — Batha T., Bécs. — Kardos S., 
Debreczen. — Steinherz H.. Lakihegy. — St^ahia F., Csáktornya.

Holzworth Oontlnentál szálloda. Sykors W„ Brüuo. — Mittler 
Bécs. — Reynolds I.. Bécs. — Jekey A.. Bécs. — Ninderfor M.. Bécs. 
Jellinek B., Becs. — Feith L., Bécs. — Lederer R., P.-Tenyö. — Jelűnek 
B.. R.-Szombat. — Weil M. és neie. Aszód. — Fröhlich 1. D.. Koséi. 
Biermann H-, Bukareszt. — Wahlauer F., Boroszló. — Glass M., 
N.-Suráoy. — Schlesinger M., Nyirrgyháza. — Eiszner C.. Kőszeg. 
Tartel L. es csal.. Bovjaluka. — Jureczky I., Pozsony. — Szauer J., 
Ipolyság. — Lichtmecker I.. Szeged.

Adria szálloda. Dr. Thaly L., Gyömrő. — Dr. Markus I., Szolnok.
zx ~ . -•-*— - - - - - Freund R.,

hubert 1.,
--------- D. ---- --------- A ......... — WUUUOW..U. K.. Becs.

Rozsa L., Debreczen. — Molnár 1., Győr. — Krakker B., Esztergom. 
Löwy 1., Losdncz. — Kecskeméty I. D.- Almás. — Keppich A., U,vidék. 
Vogl A.. Szolnok. — Nagy A.. S.-A.-Ujhely. — Tóéh K., Pozsony.

Európa szálloda, szabó K„ B.-Újfalu. — Koch 1., Zágráb. — Keleti 
A., H. M.-Vásárhely. — Marktbreiter T., N.-Kanizsa. — Eral M., Zenta. 
Moutag 1., Weippert. — Hauenschild A., Berlin. — Kürzel H., Berlin. 
Giordan T., Milánó. — Horn mer I., Boroszló. — Manoff H., Szófia. 
KonstantinoET Ch. Szófia. — Schreier V., Bécs. — Krausz I., Bécs. Wolf
L. , Bécs.

Fehér hattyú szálloda. Schirmmer J., H.-M.-Eásárhely. — Kilághy 
A., Gödöllő. — (irünfeld B.. Nyék. — Frisch I.. Szarvas. — Schmeltz.er
J. , Alba. — Schiff A.. N.-Károly. — Gentelli M., Nápoly. — Rosse B., 
Belgrád. - Benedekovits F , Czegléd. — Gál S., Szarvas. — Berstel J., 
Brünn. — Lang L., Lemberg.|

Pusohnlk Ferencz Két korona szálloda. Karlógyki Gy., 
Stuburafürdő. — Berkics Gy.. Niss. — Horváth Gy., Keszthely. — Hermau 
Gy., Budapest. — Schuszter G., Reisthetá — Háhn I., Reischdorf. 
Bagos L., N.-Szalonta. — Fekete J., Szentes.

Union szálloda. Braun V., Bécs. — Morsovszky B , Lemberg. 
Dalmayer G. es neje, Pozsony. — Friedlich M., Grácz. — Stolz Emil, 
München.

Adria szálloda. Dr. Thaly L., Gyömrő. — Dr. Markus I., Sz< 
Roaenaner 0.. Beszterczebánya. — Strompf I., Gyála. — Freunc 
Kometau. — IQ. Orbán K., Zilah. — Buday I., Madaras, — Stiiubt 
M.-Schőnberg. — Dr. Gyürky G., Nvitra. — Buchsbaum Tű,

Elhaltak névsora 1898. jnn. 16-án.
Burghardt sz. Thuber A. 73 é. III. Csapláros-u. 17.
Rocb Anna. 52 é. I. Attila-u. 145.
Králik sz. Barakovics M. 27 ó I. Lipótmező 6149/31 
Hamar F. 82 é. VI. Frangepán-u. 1604.
Liffa Gy. 28 é. Útról.)
Valent I. 40 é. VI. Katona-József-n. 4.
özv Csillag sz. Miszt T. 37 é. IX. Ranolder-u. 9»
Melján sz. Kósa A. 31 é. VII. Egessy-ut 13.
Steiner J. 4 é. VI. Tornai major.
Brcsek J. 44 é. VII. István-ut 10.
Szepesy A. 52 é. Vili. K.-Kerepesi-ut 15.
Holsch J. 6 é. VIII. Illés-u. 20.
Böbék Amália, 36 é. IX. Mester-u. 61.
Major D. Vili. Ferencz-József-laktauya.
Basinszhi Kati, 9 é. Vili. Ujvásár-tér 80.
Braun I. 17 é. VII. Szövetség-u. 17.
Szabó I. 64 é. Útról.
Aippel Erzsébet. 21 é. VI. Uj-u. 13.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Szent-Kápolna. •
Harwood Ch. London. —
Ltebermann H.. Praga. - Stohl F.. Becs. - Zsigmondy K.. Kaposvár. 
Hala«z J.. Orsóvá. — Reillinger K.. Brünn. - Funk L , Lemberg. 
Langnere M. L. és esal. Hamburg.

IfJ Major Erzsébet királyné szálloda. Gr. Pongrácz A., 
Rehfdlu. - Kovács B.. K.-Sebes. - Schuller A.. Eszek. — Mahr N’.-né, 
H -A.más. — Schäffer I.. Lippa. — Kunfv I., Kaposvár. — Dávidovics B., 
Lemberg — Pisuth K.. Esztergom. ' - Aulich 1.. Gyulafehérvár, 
rokumandy B , Győr. — V ládár Gy.. B.-Bánya. — NVellner Gy., Pozsony. 
Kerecsenyi A.. Sopron. — ti levője I.. Paris. — Farkas Z., Zimony. 
Vörös D.. Nyitra. — Schünfeld A , Becs. — Köhler S., Gracz. — Hodisch 
E.. Marburg. — Sachs 1., Becs. — Kovács S., Miskolcz. - Engel A., 
Kassa. — Bleyer D.. Kassa. — Steiner A.. Eszék.

Holstein testvérek Nádor szálloda. Eger A.. Bécs. — Hollepe 
E., Drezda. — Karner M.. Boroszló. - Seidl 1., Érsekújvár. — Versecz 
B , Kecskemét. — Ivanits I.. Öreglak. — Tempea M.. Lúgos. — Oravecz 
L.. B.-Jenó. — Adamovics Iilia Belgrád. — Singer K.. Debreczen. 
Wallnar A., Rimaszombat. — Kértvélytsi S.. Karczag. — Szabó I.. Monor. 
Hollosy A.. Szigetvár. — Mészáros F., Losoncz. — Szabó K., Pécs. 
Varga A.. Szeged. — Hoffmann Elsa, Debreczen.

Orient szálloda Horváth E.-né, F.-Szölnük. - Szabados G.. Kosul. 
Gidotalvy A.. Szotyor. - Zágoni S.. Etfalu. - Veszi K., Arad. 
Csengery G.. Sárbogard. — Schvarz S.. Szeged. — Tokody V.. Fiume. 
Hasselbjuer J.. Poroszló. — Erd mono M.. Jabionitz. — Joó K.. Pécs. 
Schäfer E.. Boroszló. — Hudak G.. Kassca. — Szilágyi J., Debreczen. 
Prakatim V., Dályok. — Brcitner H.. Be s. - Förster A.. Temesvár. 
Neuman S.. Pozsony. — Becker K.. Sopron.;

Paris szálloda Heogeier A.. München. - Melecsics P.. München. 
Klauer A., Ratibor. — Poliak H., Oderberg. — Harkayi A. és neje. 
Nyitra. — Lengyel L., Brood. — Kreiszier F., N.-Szeben. — Horn H., 
V,-Üjhely. — Landauer Gy. és neje, Brünn. — Rpsenrweig N., Pozsony! 
Wertheimer M.t Pozsony. — Dr. Schwarcz M., Csáktornya. — Lengyel F.

M. KIR. OPERAHÁZ. NÉPSZÍNHÁZ.
1898. évi junius 1-töl szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.
Augusztus hó 16-ig a színház 

zárva marad.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898. junius 17.

filujaräff eső j Vízállás reygel 7 órakor 315 „m. Höméröregi,-el7 órakor +I5« C. | Legsnlymeröreg. 7 ó. 761 m/ra.

A) Árutőzsde.
1. Gabonansmnsk.

•) Késs áru.

ó Minőségi súly hefctollterenklnt

18.
vagy F • J 74 7S lg- 76 lg. 77 tg- 76 lg. 79 tg. 80 kg.

5 «U 100 kilóért » m n a fc ars
hl Árkus vL — Írttól Írtig Érttől frtig frltól I hüg írttól írtig frttol | írtig frttói írtig frttol ír tikiillan on. — ■
fel: 3 óra 4ő 
cél: 2 óra

lOjig- ‘
tózági ülés

<5- 6
C ó

ó 
ó

pest vidéki _ 
fehermugyei
roman atm.

11*85 
11 80 
11 85

11.25
11 90
12 -

12 05 
12 — 
12.1C

9 CO

12.10 
12 CS
tj 15

9 65

12.15
12.1C
12.20

12 V:
12 15 
12.25

1237 
12.25 
12,?5

124C 
•2 35 
12 45

1 2.45 
12 40 
12.IC

12.55 
12 5C
12.ee

12.60 
12 55 
12.60

12.65 
12 6C 
12.65

d. e. 9-tői 6 belga: . —

«J
F a J

bektoliterenk.
Írttól Frtig

E...----------- ó
ó

elsőrendű____
másodrendű 

70-72 &.o0
8 50

8 70 
S.55

Árpa_______ OJ takarmány _ 60-62 _____
egeim való _ 62-64

•----------- OJ •orf’zesre_ _ 64-66

Zab_______ ó - 39-41 7 2u '.60

Tengeri _ ó bánsági _ __ _ 5-50 5 31*
• — 6 másnemű__ _ — 5.25 5.3U

OJ káposzta____ - ..
*------- OJ bánsági _ —

Kolos __ _ ■j : —

b) Határidőre.
Csen«»-minősege 100 kilogrammon kint.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Augusztus hó 31-ig bezárólag 

a színház zárva lesz.

VÍG-SZINHÁZ.
Rudapest. 1898. junius 18-án.
Mozgó fényképek.
Bohózat 3 felvonásban. írták : 
Biuinenthal Oszkár "és Kadel- 
burg Gusztáv. Magyarosította: 

Heltai Jenő.- 
Személvek:

Kapor K. 
Mariska 
Göncs B. 
Róza 
Kázár V. 
Kaján T. 
Menszky B. 
Ladányi A. 
Gombos 
Julis

Tapolczai 
Belli E. 
Balassa 
Rostagni I. 
Kalmár P. 
Gál 
Góth 
Szerémy 
Szőke
Munkácsy M.

Kezdete 7*/a órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1898. junius 18-án. 
Rákosi Szidi nyilvánossági 
joggal felruházott színész- 
iskolájának vizsgálati előadá­
sául mérsékelt helyárakkal
A kaxnéliás hölgy

harmadik felvonása.
Elektra

1-sŐ és 2-ik felvonása.
Virágfakadás.

Vígjáték 1 felv.
A GÉSÁK

második felvonása. 
Kezdete 7*/, órakor.

budai színkör.
Budapest, 1898. junius 18-án.
Hoffmann meséi.

Operett 4 felv. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, 1898. junius 18-án.
Romeo és Julia.

Szomorujáték 5 felv. 
Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. junius 18 án. 
Horváth Zoltán szinészisko- 

lájának növendékeivel
Egy szegény ifjú tör­

ténete.
Kezdete 71/* ^"koe.

Színházi játékrendek.
A buda-krisztinavárosi nyári színház játékrendje:

Vasárnap A gyimesi vadvirág.

WnlííRczirknsza
wvm állatkertben.

Ma szombaton, junius 18-lkán esti 1/28 órakor

nagy díszelőadás.
Színre kerül (még csak kétszer) az idei saison legszenzácziósabb 

mutatványa, az

udvari ünnepély XV. Lajosnál
több mint 300 szereplővel. Azonkívül fellép az összes szerződött 

müvészszemélyzet.
Holnap, vasárnap junius hó 12-én

két nagy előadás
d. u. 4 és esti 1,8 órakor.

Az udvari ünnepély utolsó napja.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész Lujza dohány- 

tőzsdéjében, IV., Szervita-tér. 337 Í5

H O El G A HI Ma este az étteremben

soso Balogh Károly
Q7ÁI I fi O ^ ismert s kedvelt zenekara játszik

V Kezdele 8 őrekor.

Schärding 

Passau . .

Pozsony . 
Komárom 
Budapest. 
D.-Földvár , 
Mohács. . , 
Gombos . , 
Újvidék. . 
Zimony. . , 
Pancsova. . 
Drenkova

Vág:
Szered . . .

Rába:
Győr . .

Zákány . . . 
Barcs . . . . 
Eszék. . . .

Száva: 
Sziszek . . 
Mitrovicza

Vízállás, 1898. junius 17-én.
l: Centinél« c.t.liCzentlTÜtsr

+ 208 > CC

. 4- 423 > 41 
+ 183 > 53

• + 8t > 8
. + 3C4 < 5 
. + 346 > 2 
. + 314 > 14

• + 358 > !C
• + 417 > 12
■ + 310 > 5
+ 2-’ 0 < 6
4 $'>; > 7

52 < 2

+ 184 >
4- 251 > 42
+ 329 < 5

. + HO >42

Kiszetó .... 
Temesvár . . 
N.-Becskerek. .

Tiara:

M.-Sziget. . 
Tekeháza. . 
Tisza-Ujlak. . . 
V.-Namény . . . 
Záhony (Csap).
Tokaj..............
Tisza-Füred . 
Szolnok . . . . 
Csongrád....
Szeged ...........
Törők-Becse. . 
Titel..............

Körül:
Sebes:N.-Várad + 12 > 18 
Fekete: Tenke. -f- 10 > 3 
Fehér: B.-Jenő — 2 > 4

CG Kettős: Békés. + 52 < 4 
Hármas:Gyoma + 44 > 4

Maros:
Arad.............. — 104 < 4

------------ • . . -p z, o Makó................. «4 > j
Jegyek maeyerázata : + null fölött, — null alatt. > áradat 

< apadat

■3 + A 5 1 = =

Állomások
pl mérséklet ^Szél ^ 5 « r = s s 5

”mnl •raj. S1 Ecmíník

Árvaváralja —
Selmeczbánya — 57 8 + 11 8 NW 3 3 21 13 10
Kis-Kartal — — Ű6-8 + 13 5 NE 2 4 4 20 ii
N.-Szombat —
Magyar-dvár — 583 + !24 NW 2 4 16 14 1C
Ó-GvaUi — — 58 0 4* 12 1 © 9 13 12
Budapest — — 56-S + 13.7 NW 3 O 5 17 12
Sopron — — 59 7 + íl 2 SW 3 4 26 íl 11
Herénv — — 5S-3 + 127 N 8 4 20 13 a
Keszthely — — C8-2 + 127 N 2 ® 14 15 12
Zágráb — — 59-3 + 11.5 — 9 17 14 11
Károlyváros . — 601 +1: 5 — • 22 14 12
Fiume — — 57-7 + J5.1 NE 2 4 35 15 14
Cirkvenica— — 57 3 + 16.4 NW 4 2 48 18 12
Pancsova — — 57 0 + 143 NW 4 © 9 24 14
Drenkova — — £3-2 + ies NW 2 © 22 25 16
Zsombolya — 562 + 134 NW 2 3 9 28 12
Arad — — — 55 5 + 135 N 1 4 10 25 13
Szeged — — 56 5 + 13.7 SW I • 28 23 12
Szolnok — — 58 4 + 146 NW 1 4 10 19 lí
Eger — — — 55-7 + 15 4 S 3 10 18 10
Debreczen— — 54-8 + 12.6 NE 4 4 24 20 10
Késmárk — — 57-8 + 11.8 W 3
Ingvar — — 55*9 + 13,3 N 4 4 9 21 12
Akna-Szlatina — 55*1 + 133 NE S 9 8
Szatmár — — 546 + 146 E 2 e 9 20 11
Nagy-Várad — 548 + 140 4 IC 24 n
Kolozsvár — — 535 + 15.0 W 2 4 16 26 II
Nagy-Szeben — 53-3 + £0.3 NW 2 0 9 26 13
Bécs — — — 60-0 + 13.2 NW I 3 15 14 10
Salzburg — — 63 5 + 9.8 NW 3 & 13 12 9
Klagenfurt— —
Póla — — —

59 4 + 110 
+ 15.0

W 2 
SW 1

9 16
32

11
18

6
12

Lesina — — 56-1 + 20 6 E 3 27 21
Sarajevo — — 55 3 + 165 S 1 t 1 31 15
Torino — — 58-7 + 14.2 NW 2 4 I 17 14
Flórencz — — 560 + 17 8 NE 1 57
Róma— — — 573 + 18*8 NE 2 4 14
Nápoly — — 58-6 + 137 SW 3 1
Brindisi — _ 58 2 + 25.3 W 4 c
Palermo — — 62 5 + 2í.5 W 4 1
Malta— — _ 608 + 21.1 SW 2 4
Zürich — _ 63 1 + 11.6 W 3 4 6
Biarritz — _ 67 6 + 15.6 _
Nizza — — _ 56 4 + 14.5 s $ 4 29 _ —
Páris — — _ 67*9 +10.8 E 1 4 _
Kopenhága _ 62-5 + 13.0 N 3 4 _
Hamburg — _ 65*2 + 12.6 W 1 < — — —
Berlin — _ 62*6 + 16.S W 4 _ _
Christiansund _ 6-2-2 + 90 W 4 © 4
Stockholm— _ 60*3 + 17.2 E i 0
Szent-Pétervár_ re 8 + 140 W 1 1
Moszkva — _
Varsó— — 55 5 + 1C.7 4 — — —
Kiew — — _
Odessza — _

58-4 + 9.3 N 1 3 - - -
Sulina — __
Szófia— — _
Konstantinápoly

54*3 + 20 8 NE 3 2 4 — —
54 0 
54-8

+ 21.0 
+ 20.8

NW 0 
SW 5

0
3 - - -

A szélirányok jelölése: N = észak, E « kelet, S ^ dél 
= W nyugodt — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult. 
0 = egészen borult, Q = eső, Atr = hó, s — köd. 
R zivatar.

Az Adriából egy depresszió Magyarországon vonult át. 
mely nagymérvű esőzést idézett elő. Egyéként a légnyomá* 
eloszlása megtartotta fővonásait.

Az európai időjárás túlnyomóan felhős, hűvös és délen 
csapadékos.

Hazánkban az utóbb 24 órában országszerte esett az eső 
és pedig jelentékeny mértékben, úgy, hogy mennyisége a 
tenger melléken, Horvátországban, a Dunántúl és az Alföl- 
dön 20, 30 sőt 40 mm. fölé ment.

Változékony, hűvös, sok helyütt, főleg keleten, még eső* 
idő várható.

4V/.

4 •/,*;,

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

3 • • 
a

Határidő tienz Are
frt frt

marti. — apr. _ _ _
11.45

S 43
11 5o 
9.45

Hoz*_ _____ marcz.—apr. _ _ _
7.13 7 15

Tencerl_ _ _ _ _ 1898. ma .—jun. _ __
junius _ —____ __ 5 08 5X9

5 C6 5.C9
aug.—szept._______
november

Zab_______________ marcz—.apr. _ _ _
5.73 5.75

Kap.-Bepoze aag-------------------------- 12.90 12 -

II. Különféle termények

legyen bordó Disznói«!

Fai
Pénz Ara

frt frt

Äü“! minin ec.50 61.-

- Szalonna —

magyar la legenszantott vidéki— . 
városi legenszantott, 4 darabos— _ —
füstölt—------------------------ *---------------

56 *
57.SC
6?.-

5650 
58 - 
63 -

Zsákkal együtt

?5ngysoly tisztara!y

helyett.

Minőség

I 500 gramm ónk int

Szilva _ — 
Kést éré

boszniai. 1895. évi, usance-minőaeg 
e „ 120 darabos — _

• • • ■£ • --
szármái. . . usante-minőeég _

. 100 darabos _ _
, , , 85 .-----------

l:í

Szilva-------
Határidőre

boszniai.    — — osanre-min.
_____ 120 darabos

!  100 .
'  85 .

szerbiai.____ __  _ _ osanee-min.
__________ 100 darabos

I  85 .

11.25 
13.- 
17.5C 
10 75 
12.75 
17 -

*1.75 
13 50 
18. 
11.25 
13 25 1I.SC

Ingyen hordd

Szilvolz — szlavóniai 1897 — —
szerbiai 1897 -------______ - i —

Szilvái! _ szlavóniai 1897---------------------------- —
Határidőre 1 szerbiai 1897 ----------- ---------------------

.15 SC 
14 -

ie 50'
15 -

Herema« _
luezern* magyar. 1897 
lóhere aproszemű 1897 ----------- — _

M közepszeinű 1897 — — — — —
’ nagy szemű 1897------------------------

Hl. A hejóesállitás fuvar díj­
tételei Budapestre.

Haznaa kr

I Pancsova _ _ _ _ 
Újvidék _ _ _ _ _

Danaföldvár _ _ _

21-23
18-20
13-14
12-13
11 — 12

Tisza | iiii
m

ii 
m

ii 
m

ii 
ii 11

ill! 27—28
22—24
21-23
19-21

Száva' Mitrovica _ _ _ _ -

Sása { Temesvár _ _ _ _ 
Nagy-Becskerek _ _

31-33
21-23

Győrbe • fovardijtétel 19 trrml au| 
wbb a budapestinél.

A bajádijtételek 1U0 kilogrammonkint. a Hl 
btási adóval ee a biztoe'Aei díjjal ér­

tetnek.
A Béta-állomásokról a borawtlláráetbalsértve»

B) Értéktő side.

rtékpeptr*
L’tolso árfolyam Kamat-1

láb I

Áranyj. 100. 500.1000frt -------
. 10.000 frt névért, darabokban, adom. —

KoronaértékO járadék, adómentes— — '
1876. keleti vaeoti államk. "aran/b.,
1889. évi ái lám vasa ti aranykölcsoD, adómén me—
1889. , , ezüstkőlcsőn — — — “
Ailamk, vaek.czéh. arany adom., 800 K. névért. 
1670. évi oyerem—iykolc^n. 100 írt0* dMmb — 
1970. . , 50 . . —
Magyar etflU-kíA. köt vény, zöóamUt-------
Korvát-eziavoa - e • rr
Magyar földteíwmeoteeitéei kötvény, adómentes 
Horvát-wxLiVoo , . _ • •
Tiszai es szegedi n y erem én yk ölesőn —- — ~ 
Horvat-sz avt r teiz fTildr. kötv. a^olev^j^^

r t é k p » * *

121.Zó

98 80 
90 25 

!2C#- 
119.- 
10C.25 
89.- 

157 50 
157.25 
10C - 

*100.50 
97 25 
97.75 

139.50

121.75
b9*3U 
9C 75 

121. 
12C.-
101.25 
9C. -

158.50 
158 25 
ne 75 
101.5C
98.25
98.75 

Í^O 5C

bj Oextrák áUamadáeság.
Egyesített járadék papírban (ebruar—augusztus

, , , május—november_
Egyesi telt járadék ezüstben januar—jolioi____

, , , április—október _
Aranyjáradék, adómentes _— —__________
KoronaértékO járadék —___ __ _____ _____
Allamsorsj. 1854. evb. 850 frt. p. p. adólev. 20*/,

, 1860. , 600 . o. é. , ,
• i860. I 190 e • • e e
• 1864. • 100 , e —
. 1864. , 60 , . ------------------

Idegen államadóeeáeek.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön____________
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar_______ _____

. , 100 , (ontr. felüli).
D. Más köakölceönök.

Bocnyák-herczegovinai erez. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes
Budapest szék es-főváros kölcsöne adómentes_
Temes-bégavölgyi vizszab. társ, zölcsöne

I Utobó árfolyam

101.20 
101.3C 
101.20 
101 2Í 
121.50 
1CI — 
163 50 
141.SC 
16C SC 
183.- 
193.-

11C.-
34.50
35.53

»7.7$
1C0.-

101 70 
101.80 
101.70 
101.7C 
122, 
101.5t, 
164 SC 
142.5C 
162 5C 
194.- 
194.

111.-
3S.5C
38.50

98.75 
101.- 
88 5L
99.25

E r t é k p a p l

IH. Záloglevelek ée köleeönkötv 

•) Budapesti Intésetek klbooeátáeoL

Belvárosi takarékpénztár r.-t. ___  __ _ _
Egyesült bposti fővárosi takarékpénztár_______

_ • koronáért
Kisbirtokosok országos földhitelint___________

• • , SO1/, évre koronaér.
,, • , • e 50*/, évre_______
M. agr.- és járadékbank r.-t. szőlőkőtv. kor. ért 
Magyar földhitelintézet papírban____________

• • koronaértékben 50 évre
• • koronaértékben 63 évre

„ • . • szabály, es talajjav. _
■agyar helyiéra. vasutak kötv. 60«/, évre____

• • • ,50 évre kor. ért
M • . , ,e • • 60 évre 105%
Magyar jelsáloghitelhank____ _____________ _

• .60 évre korona ért. _ _
. . kőm. k. 60 é.. vf. 110 frt
e e köm. kötv. 60 évre__
e e köm. kötv. 60 évre__
e • nyer.-kötv_________
• e . oeztr. fel01b 
• e 0 7*.-jegy------------
• e , oeztr. felfllb.
• • oyer.-kőtv. __

Magyar srszégoe kőzp. fnkarékpénztár_______
• • • • kor. ért,

t6«p- j.iUiogbMtj. L 
M«cyu Uk.rtk(*at. tCip. j.kálogb. kor. ért

Osxtrkk - rn^yír bank UH/, irrt 2 _____ * _
_ • e 50 évre _ _ 3 ZZ 3
Pest hazai első takarékp. köze. kötv._______
c •. • . •. . • «élogl. kor. ért —rest m. keresk. bank_ ^ ^

közs. k. < 
köm. k. 1

. HO frt .
910 k. _

fc) Vidék ée kdlfBldl int. klbeesétdooL

Albina takarék- és hitelintézet________  __
Aradi polgári takar ékp. 40 évre ______ ~ _

• • • 40 e. visszafiz. 110 frt.
. • . • • 40 évre  _  ____ _
Aradmegyei takarékpénztár___________  __
Boenyák-hercxegovinai szabad, országos
Debreczeni első takarékpénztár___________ ”
Erüélyr. m. jeizáloghitelb. 40 évre_______ __

* • 1 40 évre visszafiz. __
Horvát-azlavon országos jeLálogbank ______
Nagyszeb. ált. takp. 31*/« é., vissz. ll^frt^IZ

• • • 40 évre, vise*. 106 frt __
• • e 40 evre Ili. kib._______
. « • 35 évre IV. kib. _

Nagyszebeni földhitelintézet____ _____ “ _

t * VL kib. _
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.__________
„ • s n7er,'j*87 — —_ZZ
Temesvár első takarékpénztár_____________

rvr Eleöbbeégl kötvemyek.

Osztalék
1897-re

Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt — — 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. —
Budapest villamos városi vasút r.-t. ___
Budapeet-péesi vasat____________
Déli vasat____ __ __ ____ _____ __ __ ZZ Z",
Első cs. eir. szab. dnnagőzhajóti*i társ. ZZ ZZ 
Első pesti spodium - és csontlieztgyár r.-t" ™*
Kassa-oderbergt vasút 1889, ezüst_______~

m • 1889, arany ~ ™*
• . 1891. ezüst_______
• , 1891, arany_____

„ e (oszt. v»n.j 1889, ez. _
■agyar folyam- és tengerhajózási r.-t___ _
Magyar-gáesorezági vasút 1. kib.____

• . H. kib_____Z Z Z
„ • • «üst_____________
■egyar ny. v. (székesf.-györ-gráca vonali _

. . , 1874. kib----------------------'____
■agyar v. ele kölcsön beruh, czélra. aranv _
Osztrák-magyar allamvasat 1883.__________
„ e .X. kib. 1886 __
Torontáli helyiérdekű vasutak____ ________

V. Bankok réuvéayot
Angol, osztrák bank--------------- ------------ no
Budapesti oankegyesület —___  _ _ jOO
Első magyar iparbank-----------— — — 150
Fiumei hitelbank —__________    go
Fővárosi bank-réezvény-társaság__________íoo
Budapesti giro- és penztár-egylet _ gooo K.
Hazai bank-reszveny-társasag____ too K.
Hermes magy. ált. váltó üzlet réesvt. 800 K.
Horvat kereskedelmi bank_______ __  géO K.
Hornt leszámítoló bank____ ________ 400 K.
H orvát-szlavón országos jelzálogbank — 100
Magyar általános hitelbank __________  gOO
Magyar ipar- és kereskedelmi bank. _ 100
Magyar jelzáloghitelbank. I. 900 ar.
Magyar íelsiloghitelbank. H. kibocsátás 100 er. 
Magyar kereskedelmi r.-t.. . _ . _ too
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K
!*%£ ÍS
Osztrák-magyar bank __...__Z 800
Pesti magyar kereskedelmi  üqq
Union bank   200

100.25 
100.25 
9/ re 

1C7. 
102.50 
100.-
58.50 

1C0
97 73 
97.75 
90 25

. 96.75 
99 50
94.50
98 SC 

10: őC 
100 -
99.-

100.— 
98 25 

100 - 
121. 

*122 —

103 - 
100.25 
100.25 
98.21 

100 75 
98-25 

100.- 
95 - 

100.20 
100.20 
96.30 
98.50 

100.- 
98 25 

105 -

101.-
100.-
101.—
100.-
98.50

99.- 
1CC. —
98 50

100.50 
10C.- 
102.- 
102.-
101. /5 

-100.25
103.50
102. -
103 -
100 2A 
120 -

100.5C
99 25

100.50 
98.50 
98 SO 
98.SC

101.25 
101 2S
98.5« 

104. 
103.- 
101 - 
99 50 

101 ~ 
98 7Í 
j8 75
90.75
97.75 

100 60
95 sr 
99.50

102.50 
101 - 
ICO -

100.50
99.25 

101 - 
122 - 
123 -

104.

174 - 
99. 

Í20. — 
93.- 

12C.- 
S9.5C 

1C0.- 
10C.5C 
108 50 
98 5C 

108.50 
lOft.SC 
118.6C

100 50 
99.-

99 50
101 - 
99.50

101.25
1CC.SC

102.25
101.25 
105.-

10Í 9$
121.-

101.—
100 —

101.50 
99.5C 
99.50 
97 50

[j Utolsó árfolyam (w^j 
I1897-re j B r 8 * a p • P

101 25 
101.25 
99.-

IOI.75 6.—
99.25 15.—

lül. • 5.—
9i.SC 8.—

«01 20 5.50
101.2C 5.-
57 -
93.50

101.- f50.—
99.25 35.—

106.- 6.—
100 — 15.—

102.—

6.-

5Í — 
12.— 
0 —

100.50 32 —
14.—

1S7J- 
106.25 
17S - 
10Í - 
82

I8C.*

303.-

177. 
ICO - 
12!.- 
10C.— 
121.- 
1GC 5C 
101. 
109.5C
109.50
99.50 

109 50 
109.55 
12C.50

. -ZE

»11.- 
ÍI422 -
285 —

158. 
106 50 
176, 
106 
8?.-

111.SC 
130.-- 
135 -
12t*. *

» 6.-
1426.-

6.—

18.—

18.-

6.50

VJ- Takarékpénitárok ráesvényeL
Belvárosi takáréknénztár____________ 100
Budapest III. kerületi takaréknénztár _ 50
Budapest-eraébetvárosi takarékpénztár 800 K. 
Budapesti tak.pénzt, ésorsz. zálógk. r.-t.400 K. II d!9. 
Egyesült budapesti fővárosi takaréko. _ 300 11155.
Magyar általános takaréknénztár ____ 100
Magyar országos központi takaréküénzt__300
Pesti hazai első takarékpénztár _ _ _ 1000

VH. Blstoeltó-tórsaeágnk ró sav.
Bécsi biztosító társaság_______________ __
Bé<^i élet- es járadék-biztositó intézet _ «*)
Első magyar általános biztosító Ursaság 1000
Fonciére. pesti biztosító intézet _____ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ_____ ÍOO
Magyar jég- m viszontbiztosító r.-t-------- 100
Nemzeti baleeet és munkás biztosi tó r.-t 800 K. 
Pannónia viszontbiztosító ntézat_________ soo

Vm. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalo m r.-t.____________ __

Laj»-g«an.lom r.-t---------------------------------
Pesti hengermalom-társ.____ __________ i00
P^ti moloirot é. .OUk g«rnKjom r.-t 100
Pesti Viktóna-gőzmalom _______  ^55

IX. Bányák ée téglagyárak reeev.
Budapesti tégla- ée mészégető r.-t. _ 800 K.
Budapest-szeotlőnnezi téglagyár____ 100
Egywült tégla- és czementgyár r.-t. _ 100
Éazakm. egyesült kőszénb. ée ioarv. _ _ 100
f.etíí^?E,"0rSZ- V371 68 koúóma r.-t. 100

ÄÄi - - -

Ktotónbíny. é. tégl.gyir  jm
Uchner r^o,, tegTag,« r.-t.____________
Msgyv asphalt r -t___________
H««T«r üt- kSnéobány. r.-t. _ ~ ~ ~ ij» 
u * " , , - . 1898. kib. ._ 100jí*5; e6rt«ti«-. cam.- és <rp«vr- r.-t. 100
■jfíjr termnm gyir r.-t.____________100
Pítorheno téflupar r.-t._______ 10o 5"
SaL^tariáni kflszenbáova r.-t. 1(«^
Újlaki tégla- ée meszegető r.-t.____ 3 150

X. Vualnk u t.pcywr.k
tn.6„!°1*g!" *‘*?*MÍ*' 8«Pgr«r r-t____ ,00.Danobiua m. hajó- ea gépgyár r -t 200 K 
6«h. 0» Ura. vasöntöde «. gépgyár i. _ ™
Magyar belga femipargyr.r r.-t. elsObba. 200 K
Naaragi vasipar társulat____
.NicbplsoQ.-gépgyhr ré«v.-Ura. _ ~ loo K 
Rimampjuny-aalgOUrjáni vasma r.-t. _ 100 
Scblicfc-féle vasöntöde «. gépgyár™ aoo

^eópgyr.-t. AI sor. elölj. 800 ”
Wattier Jipoa gép-, wwnfrir , vwpt. 400K.

XI. Köeyvnyemdík résrreayet

102 5C 103.—
120 - 125.-
82.- 83 -

!l 219.- 220 -
lines.- 1190.-

3ü5 - 310 -
79o - eco.-

81 SC - 8175 -

255 - í6C.-
Isltő"— 29C - 

3375.-II 12c.— 122.—! pc.— 82 —I| 129.50 13C. -í 122 - 124.-.105C - 1060 -

310.- 32C. —400.—

.Athenaeum* irodalmi és nyomdai r-t tm
l Franklin-tárgulat_________  _ t”

■ .Kosmos* mOintézet____________
Könyves Kálmán m. ir.es könyvek_____ “íoo K
.Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t snn
Pesti könyvnyomda r.-t.    ^ ^

XU. Kttlönfél. TiUhJ.toi rám.
AlUlános waggonkölcsöoaö-társai.t _ aoo g

p&uEsrszpzct z~ziBihar-Szilágyi olajipar r.-t.____ ”*800 K
Brassói cellulose gyár r.-t. ^ 71 f 200 K
Budapesti általános viUamosságTr -t." 200 K
Első magyar betűöntődé r.-t.  *   10^
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t soo
E só magyar részvény senöződe____ *00
Első magyar sertéshizlaió r.-t.____ ~ 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. «00
Első magyar szálloda r.-t.____ ’so
Első pesti spódium és csontliszt grtr sno
Fiumei íizs^ntoló- és nzszemenyitő gyár 500 

---------- ---- -- »00

iOOhVDU
Kőbányai király 1

•"“67“ »MinyiiwtMgjM r.-U _ _
Magyar vasúti forgalmi r. t. _ _
Magyar villamossági r^L_______ _
Nagyszebeni vilamosmü r.-t.____’
Nemzetközi villamossági 1 
Nemzetközi wa * - - 
Popper Lipót í

390. — 
257.- 
90.-

200*.- 
1550 -

655.-
450Í-

165.- 
97 - 

23C0.

11c.-

225.-
135.
240.

203 -
teco

— 100
_ 100 20 -

«V 100 45.-
— ÍOO 320 -

— 200 K 54.-
. 200 K.* 88 -

— 100 115.25
_ 100 1C2 —
_ 100 133.—
_ 100 159.-

188 -
200 K. 142 —

_ 500 490.-
_ 200 330.-
400 K. 618 -
 2000

25 -

8 60

Névérték
drbkint

; ütsladárfolyea

w — 125.—
____106
részv. 100
.-t. 200 C ' 75 -
____166 102.-
_ ÍOO ar.
500 p. p. 426.—

tv..-200k. :0C -
____100
____203 193.-
s. r. 200 207.50
t. 200 K.
- _ 200 212 —

__ 200
___ 200 211.50
___ 100 98.-
___ 100 62.-
___ 100 62.-
v._ 100 100.-
r. _ 100 100.-
_ 1000 K.
„ 260 ar.
___ $00 221!-
. _ 400

Quamero részvénvtársaság_ ___  _ __ 100
Royal nagyszálloda részvén vtársaság— 800 K.
Szegedi kenderfonógyá.? r.-t._____     800
Sziezeki tárházak r.-t._________________ 100
Telefon-Hírmondó r.-t.____ - - __  _ ÍOO K.
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-L 800 fr.

Xm. Köelekedáei válL réaav.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L _ __ 100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. ___  _ ÍOO
Barcs-pakráczi vasat_ _______ 800
Budapesti közúti vaspálya _____ lOO

• s a id. réezj.____ 100
„ . .. ... . . élv. jegy--------------

Bndapeet-szentZlörinczi*!!« é. "vasút _

Bpest-ujpest-rlk osp. vilLköz. vasat
Debreezen-hajdanánási vasat ___
Déli vasút_________ __ __ __ __
Első cs. kir. szab. donagőzhajó-társ. 
Gőlnicrvölgyi vasat r.-L elsőbbe, r*
Kassai közúti vasat ______ _____
Kassa-oder bergi vasút _ _ _ _
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. e 
Magyar folyam- es tengerhajózási r.
Magyar-gácsországi vasat ___ __
Magyar helyi érdekű vasutak r. t. _
Magyar nyugoti vasat____ __  _
M éramarosi só vasút els. részv. _
M áram áros, eó vasút törzsrészvényei 
Mára mar ősi só vasút B. részvényei 
Marosvásárh.-szaszreg. vasút els. rési 
Nagykikinda-nagybecsker. vasat els. 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-L
Osztrák-magyar államvasut______ _ .
Pées-karcá vasút____ __ _____ —
Szlavóniai b. é. vasat els. reezv. —

XTV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy--------------------------------— —

e s oeztr. felülbélyegzéssel — _
• , nyeremény-jegy-------— — —

Béeevárosi nyeremény kölcsön 1874. évről _ _
Buda városi sorsjegy__________________ ____ _

, , csztr. felülbélyegzéssel _ _
•Jó szív* egyesületi sorsjegy —--------------- —

a . a osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy____________ _

a • a a osztr. felülbélyegz.
. . . . nyeremeny-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy____________
• *_ . • S osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy _ _ _____ _
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_______ _____ __
Pálffy sorsjegy____ __  __ _ ^ —

XV. Pánmemek
Arany, ss. ee kir. vert-,_______

a osztrák vagy magyar 8 frtos_ _ _ _
a 80 frankos____ __ _____________  _—
a 80 márkás__________________________
• török arany líra -------------- ------------ ----

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (100 frank)____ -______ _
Olasz bankjegy (100 lira)____ __
Papirrubel darabonkint____________  _ _ _
Román bankjegy (100 lei)____ __  ____  _ _
Szerb bankjegy (100 szilit dinár) ___  _ _

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam _ — — 160 hollandi írtért _ _
Brüssel------------------ 100 frankért_____ ____
London--------------------10 sterlingért_______
Német bankpiaciak 100 markáért_ _ _ _
Olasz bankptaexok_ 100 líráért_________
Páris------------------- 100 frankért_________ __
Svájcai bankniaczok 100 .____ __  _
Szentpétervár____ 100 rubelért —_________ _

XVII Határidőre kötött érték*
Junius hó végére.

Magyar anuayjáradók_______ _____________
Magyar koronajáradék_________ __
Magyar altalános hitelbank ______
Magyar ipar- és keresKedelmi bank_ _ _ _
Magyar ielzáloghitetbank____________  _ _
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank __ _ _
Rimamurányi vasmű------------------- -----------
Budapesti közúti vaspálya-társaság_ _ _ _

Osztrák hitelintézet____ __ ________________
Déli vasút_— — _________
Osztrák-magyar államvasut 

42.-
23^.-

135 -

| 216 - 
; 118 - 
206.-

270 - 
258.5

280 
269 SV 
130.

191,-
208.50

2,3.

222.-
175.-

6.bC 
?.- 
1.90 

;75.50 
66.50 
67.SC 
4.— 
4
8.0O

11.25 
2.58C

1* .SO
12.25 
2C 75

2C3.
63.25

5.69 
5.6$
9.52 
9.52 

11.78

56735 --------
1*7.4/1/, 47 67V,

44 40
1.27 V.

99 «55

12.C — 
58 85 
44 4C 
47.55 
47.35 

127.75

121-25 
98 80 

397' 
105-- 
249 5C 
í8C 5C 
252. ~ 
287 -

5.74 
5.7C 
9.56 
9.56 

11 82

59-C5

3Í8.4C 
78 50 

36C 75

44.60
1.28*/,

99 SC
12C*40 

SS 05 
44.eC 
47?rc 
47.55

128.7

121 50 
99397 se 

105 SC 
250 - 
261 - 
252 50 
387 SC

358*60 
79 - 

-361 -

Magyar általános hitelbank _ _ _ 
Osztrák hitelintés-t ______
Magyar aranyjárat ík _____
Magyar koronajáradék _____
Magyar ipar- és keresk. bank _ _ 
Magyar jelzálogbank _____
Magyar pénzv. és lesz. bank_______
Rima-Muranyi vasmű r.-t. _ _ _
Első magyar ált. biztosító r.-L _ _
Budapest bankegyesület _________
OezL-magyar államvasut _ _ _ _ 
Magyar keresk. részv. társ. — _ _ 
Pesti m. keresk. bank  

40Q — 
259.- 
121,- 
99.- 

1c5.- 
252 — 
262 - 
252 -
1CC.*- 
361 -

1440.-
Kamatozó kincstári utalvány kamatlaoa (6 hó) *•/
Az Oaztrák-Mat>*ar bank kamatlába valtóleszámito»—nái

1 1 4 ■ e 1 ó iil.lna.t
Magyar villám részv.-társ. _ _
Salgó-Tarjáni kósiénb__ ______ ~ “
Budapesti villamossági r«-t _ _ _
Hazai bank r.-t____  ________
Ganz fele vasöntöde____ _____  _ _
Magyar kerámiái gyár _ _ _ _ “
.Danubius* m. Hajógyár _ _ _ _
Jég- és viszontbiztosító részv.-társ 
Magyar itt. kööiobinyarém.-lm
Magyar ezukoripar r.-t. A »01. _
Déli vasat____ _______________“ “
Egyes, tégla- és ssemsotgyárZ Z Z 
Alt, waggonkölcsön-t._______ _

145.- 
636 —

23V0 —
18C —

Járadékok ee bankralogievelek elzálogosításán,
Más értékpapírok elzálogosításánál

Újlaki tégla- és mészégető _ _ _ | 261 *
M. orsz. Ktizp. takarékoenztár  _ _
Pesti hazai első taémraVpánTti- _ __
Adria m. kir. tengertiajuz. r.-L _ _
Magyar ezukoripar r.-L B. sor. _ _
Belvárosi takarékpénztár __ _____ _
Sehlik-féle vaaönL és gépgyár ____  22? —
Magyar asphalt r.-L _ _ _ 225 —
Pesti Victoria gőzmalom ___ _____
Budapesti közúti vasat_ _ _ _ _
Bp.-ujpest.-r. villám, vasat _ _ _
Budapesti vili. városi vasat _ _ _
Eszakmagy. kőszénbánya r.-L

i---------------- *Y.*/,
------------------------ ó %

IIWh



*

rI ‘ »■

F •••

I I
1

. ■ :>í '

I .

§
;|

■zti

kf

£
ff
B.

I-

&

I
... •
‘*:Í- S'- 

: 4 v- 'é

%,’it ■. -

S

»<

b
11

?*:

El

tr,
ki

*
w.

a«'

. '•: &

8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 183 1898
|Hii hirdetési rovatban minden mmé 
•eyweeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kralezérral fizetendő.

•finden hirdetésre felvilágosítás ae 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ell*, 
tett hirdetések minden közlése utág 
még 30 kr. bélyeg! II etek le fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szara_kozoltetik.------ TELEFO 1^6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

korút 54. szám.

Bürger Vilmosné
lohánytözsdéje Andrássy-nt 51. 

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohány tőzsdéje József-körut 
50. SZ.. (Baross-utcza sarkán.)

N emecsek A.
Petófi-térdohánytőzsdéje IV.

3. szám.
Toldi Lajos

Könyvkereskedése Buda, II., 
Fő-utcza 2. szám, 

ralamint minden hirdetési

Kedves hölgyeim!
Én nagy ideálista vagyok és 
szeretnék egy szintén ideális 
hölgy gyei levelezni. Czim a 
kiadóhivatalban. 6644

Irén.
Mondja meg neki. hogy még 
mindig szeretem, jobban, sokkal 
jobban mint egykor. Bárha ő 
gyűlöl is engem, az én vonzal­
main még most is a régi. Nem 
tüdőm elfeledni őt. Keserű­
séggel gondolok vissza a szép 
emlékekre, a melyek Ő hozzá 
fűznek. Mondja meg neki azt 
is, bogy hiába gyűlöl ö engem, 
hiába mond „ismeretlennek“, 
a szivünk, gondolatunk valaha 
mégis csak „egy“ volt Szeretem 
és szeretni Fogom örökké. 
Ezeket mondja meg I. Sz. 
A -nak 11011

Eladás.
Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a becsi pénzszekrenvgyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sz. 31885

Éladó
a főváros mellett egy szép 
tágas unlak gazdasági épülettel, 
nagy gyümölcsös és szőlővel. 
Nyugdíjazott tisztviselőknek 

rendkívül alkalmas. Közvetítők 
kizárva.Czim akiadóhivatalban 

6547

Vétel.
Golyósmalmok.

használt, jó karban lévők, meg­
vételre kerestetnek. Ajánlatok 
a kiadóhivatalhoz czimzendők.

6625
Megvételre keresek

egy jó forgalmú dohánytözsdét
készpénzfizetés mellett. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.

11007

Alkalmazást keres.
Anyák elyettesi

házvezetőnői állást elvállal 
előkelő keresztény háznál, — 
vidéki fiatal urinő, (oki. taní­
tónő), a gyermekeket szereti, 
háztartásban gyakorlott, eddig 
mint tanítónő több éven át 
főúri háznál működött — Meg­
keresést a kiadóhivatal „Bi­
zalom 26“ jelige alatt továbbit.

6639

Ács-pallér
jó bizonyítványokkal, nagyobb 
uradalomban vagy építőmester­
nél állást keres. Czime a kiadó­
hivatalban. 33901

Jó bizonyitványnyal
bíró 22 éves árvalány, ki a 
háziteendőkben teljesen jártas, 
magányos úrnőhöz, vagy idő­
sebb házaspárhoz családtagnak, 
esetleg házvezetőnőnek ajánl­
kozik. „G. H“ czim alatt a 
kiadóhivatalban. 6635

Házvezetőnői
vagy gazdasszonyi állást keres 
magányos birtokos urnái, vagy 
özvegynél, kinek esetleg gyer­
meke is van, intelligens 36 éves, 
jó modorú, csinos külsejű leány. 
A főzést és háztartást kitünően 
érti, dolgos, szerény igényű. 
Arczképpel, jó bizonyítványok­
kal rendelkezik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6563

Ügyes kereskedősegéd
keres bármilyen néki megfelelő 
alkalmazást. Beszéli a magyar-, 
német- és románnyelvet eset­
leg óvadékkal is rendelkezik. 
Szives megkeresések „F. G 23“ 
czimen továbbit a kiadó- 
hivatal. 10981

Kiszolgált katona,
nőtlen, jó bizonyitványnyal, bár­
miféle alkalmazást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 6606

Lakás és bérlet.
Két földszintes ház

Mester-utcza 4 és 6-ik szám 
alatt a Ferencz-körut sarkán 
ipari c*ólokra bérbe adandó. 
Közelebbi értesítés dr. Perl 
Som * ügyvédi irodája Arany 
János-utcza 1. 6647

Nyaraló
Rév-Fülöpön a kikötőhöz na­
gyon közel, gyönyörű kilátással 
a Balatonra; három szoba és 
mellékhelyiségek berendezve, 
nagy terrasse, az egész saisonra 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

6621
Monoron,

a főtéren, mindennek alkalmas 
saroküzlet lakással olcsón ki­
adó. Czim a kiadóba. 6648

Bérbeadó.
Üllői-ut Erkel-utcza sarkán több 
rendbeli lakás olcsó leszállított 
bérért. Egy utczai, egy udvari 
szoba 250 írtért, egy utczai 
két külön bejáratú udvari szoba 
350 frtért; nagy bolt lakással 
700 frtért; öt utczai szobás 
gyönyörű úri lakás 1000 frtért; 
több más lakás. Czim a kiadóban.

66 í 3

Kiadó
azonnal a vásárcsarnok köze­
lében csinos kis udvari szoba 
bútorral vagy anélkül. Czim a 
kiadóhivatalban. 10983

Oktatás.
Correpetitornak

ajánlkozik a szünidőre jeles 
előmenetelü hetedikes gymna- 
zista. A francziát is taníthatja. 
Levélbeni megkeresést a kiadó- 
hivatalba kérek. 10960

Különféle.
43/4 kiló káré

nettó, bérmentve, utánvét vagy a pénz 
előre beküldése mellett; legjobb 

minőségért szavatosság.
Afrik. Mokka gyöngy ... 3.70
Santos, finom ................. 3.70
Cuba, zöld, legfinomabb 4.35 
Ceylon, kékes zöld, legfin. 6.10 
Arany Jáva, sárga legf. 5.90 
Gyöngy, legfinomabb ... 5.55 
Arab mokka, illatos......... 6.90

Árjegyzék és vámjegyzék Ingyen.
Ettlinger & Comp. Hamburg.

33906

Szabad, marhamérlegeket
és Ixlcám-érleg-elcet 

elismert legjobb minőségben ajánl

FUCHS €5.
első magyar tizedes és százados hid- 
mérleg-gyára Budapest, Károly- 
körut 1. Telefon összeköttetés.

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Budapest kir. főügyészségnél 
írnok. Körmöczbányai kir. adó­
hivatalnál. hivatalszolga. Hu- 
nyadvármegyénél allevéltárnoki 
állás. Soproni kir. törvény­
széknél írnok. Budapesten a 
m. k. központi dohányjövedéki 
igazgatóságnál két fogalmazó 
gyakornok. Hódsági járásbíró­
ságnál hivatalszolga. Gálszécsi 
járásbíróságnál végrehajtó áll. 
Bánkeszin (Nyitram.) szerző­
déses postamester. Stepanon 
(Nyitram.) szerződéses posta­
mester. Rigyiczán szerződéses 
postamestamester. Deési kir.

tvszéknél hivatalszolga. M. kir. 
miniszterelnökségnél négy hi­
vatalszolga. Szombathelyi m. k.
pénzügyigazgatóságnál iroda­
kezelőtiszt. M.-Szigeti m. kir. 
Búcsúm (Alsó-Fehérm.) szerv, 
postamester. Zala-egerszegi kir. 
tvszéknél hivatalszolga. Ungvári 
kir. jbiróságnál telekkönyvi 
átalakító dijnok. Kis-jenői kir. 
jbiróságnál telekkönyvi átala­
kító dijnok. Pancsovai kir. 
j irásbiróságnál hivatalszolga. 
Adai m. kir. földmives isko­
lánál ösztöndíjas, gazdasági 
segéd. Magyar-óvári m. kir. 
gazdasági akadémia vegytani 
tanszékéhez második tanár­
segéd. Gesztely (Zemplénim.) 
szerződéses postamester. Ho- 
monnai m. kir. állami faipari 
szakiskolánál segédmüvezető, 
Vallás- és kőzokt. miniszte- 
teriumnál 6 tanfelügyelőségi 
tollnok és 4 segéd tanfelügyelő. 
Szatmár-németi kir. tvszéknél 
hivatalszolga. Újvidéki kir. 
tvszéknél hivatalszolga. Mező­
túri kir. jbírósághoz telekkönyvi 
átalakító dijnok. Komáromi kir. 
tvszéknél irodatiszt. Ubrezsen 
(Ungm.) szerződéses postames­
ter. Miskolczi kir. trvszéknél 
Írnok. Uj-aradi adóhivatalnál 
adóhivatali gyakornok. Tordai 
kir. trvszéknél telekkönyvi át-

alakitó dijnok. Mócsi kir. jbiró­
ságnál írnok. Mótiosi kir. jbirú- 
sághoz telekkönyvi átalakító 
dijnok. Gálszécsi kir. jbiróság­
nál Írnok. Zombori áll. fö- 
gymnasiumnál német- és ma­
gyarnyelv és irodalmi tanszékre. 
Pápai m. k. földmives iskolánál 
ösztöndíjas gazdasági segéd. 
Orsóval m. kir. erdöhivathoz 
egy első oszt. fő-erdöőr, továbbá 
egy I. és egy Ili. oszt. erdöőr. 
Szombathelyi magyar kir. pénz­
ügyigazgatóságnál végrehajtó. 
Mezőtúri kir. jbiróságnál telek­
könyvi Írnok. Fehérgyarmati 
kir. jbiróságnál imok. Nagy­
váradi kir. ítélőtáblánál Írnok. 
Kendi-Lónán (Szolnok-Doboka- 
megye) szerződéses postames­
ter. Miskolczi m. kir. pénzügy­
igazgatóságnál gyakornok. Zom 
bori m. kir. adóhivatalnál adó­
tiszt. Belényesi kir. jbiróság­
nál írnok. S.-a.-újhelyi m. kir. 
folyammérnöki hivatalnál két 
napidijas mérnök. Szombathelyi 
kir. tvszéknél Írnok. Kassai 
m. k. p. ü igazgatóságnál keze­
lési gyakornok. M. kir. központi 
statisztikai hivatalban több 
segelydijas gyakornoki állás 
Nagy-sinki kir. járásbíróságnál 
írnok. Szolnok-Doboka várme­
gyénél utmester. Szilágy-csehi 
kir. jbiróságnál Írnok.

Levelezésekre, üze­
netekre és minden, 
féle közleményekre
az EGYETÉRTÉS
apróhirdetési rovata alkalmas.
A hirdetési dijak igen olcsók 
Mindannyiszor, a hányszor a 
hirdetés megjelenik, "egyegy
szó két krajezárba kerül.Vasta­
gabb betűvel négy krajezárba. 
Czlmmel ellátott hirdetéseknél 
még egy-egy hirdetés után uíj 
kr. kincstári bélyegilleték kálón 
jár. Ha a czim nincs kitéve, 
hanem a hirdetés úgy szól’ 
hogy „Czim a kiadóhivatalban 
megtudható“, akkor bélyegdijai 
nem kell fizetni. A kiadóhivatal 
ilyen esetben minden díj nélkül 
megmondja a kérdezőskodők- 
nek az illető czimet. sőt vidékre 
díjtalanul levelez is. ha a 
kérdezősködő a postábélveget 
beküldi Xultí.'-ol 1 
jrligés hirdetésekre érkező le- 
velek a legpontosabban kézbe- 
sittetnek posta utján a hirdető­
nek, ki czimét tudatja a kiadó­
hivatallal. hol az a legnagy obb 
disckrecióban tartatik. Hehlen 
a hirdetések a kiadóhivatalban 
vétetnek föl készpénzen, vidék­
ről a pénzt legalkalmasabban 

Ipostautalványon M:et kaidén:. 
——------—Kzeaer.- - . .

A Csemí-liis Mats tiszitmta:
Ä száj éa logakL

részére a legkitűnőbb.
Antiseptikus, conservál, tisz­
tit. kellemes, egészséges és 
fdlülhaladja jóval a legjobb 
eddig ismeretes fogszereket. 

Mint szájvis üvegekben á SS kr., mint fogpaszta lé­
gekben 4-4 kr.

OSAN
Újpest község elölj árósága.

A Czerny-féle a legjobb szépüö-szer
R ó Z S fi t 6 j á Flacon 1 frt. balzsam-szappan hozzá 30 kr.

16495/1S9S.

A Czerny-féle a legjobb hajfestő-szer,
Tanningene (sötótszőke. barna és fekete) ára 2 frt 50 hr.

Törvénvesen védett, lelkiismeretesen megvizsgált és valódi minőségben a 
kapható: 31540/a

ANION J. CZERNY, WIEN ívül, CaüMwizsme 6. (701.11
Főraktár : I.. Wallfisckgaaee 5.. a cs. kir. udvari opera közelében. I 
Szétküldés utánvétel: 5 frt fölüli megrendelések csomagolási költség I 
nélkül ea oostacLj mentesen küldetnek. Árjegyzékek az összes nagxDbb I 

különlegességekről ingyen és bérmentve, 
raktár Budapesten: Törők József vyogyszeroz. Király-utt 

és Égger A. fia Váczi-kGrut r" -**-

Bérlet.
Hajdn-Nánás és Haj dn-Dorogh mező­

városok határában mintegy 800 m. hold prima birtok. 
90 kát. hold községi legelővel és 60 kát. hold 
dohányengedélylyel ez évi augusztus l-töl 
bérbe adandó. Bővebb felvilágosítást nyújt julius 
l-ig a tulajdonos: Szepessy Gyuldné, azontúl ügyvédje 
Or Nagy Gábor ügyvéd Hajdu-Nánáson. Közvetítők 
mellöztetnek. 33915

fUvótUCátv;
Dr. Budai Emil gyógyszerésztől.
pastiliák élénkítik. erősítik az ideget. s a szervezetet nagyobb 

energiára, nagyobb munka elviselésére képesítik.

Kitűnő hatású főfájás, migraine és idegességnél.
Valamint testi és szellemi tulmunkásedgnil. mint ilyen felette ajánlható 
turistáknak, biezíkkstáknak, szónokoknak, színészeknek és énekeseknek.

Egy doboz ára 1 forint.
Kapható Budapesten

a „Városi gyógy szertáriban
V árosliáztér* 33S50

Pályázati hirdetmény
Újpest község területén lévő 1935 folyó

méter hosszú Árpád-ut 29408 m2 területen 
burkolattal látandó el.

Ezen munkálat kivételére pályázat hirdettetik a következő 
burkolatnemekkel: koczkakő, keramit és aszfalt- 
macadám.

Keramit és aszfaltmacadámnál az egész munka keresztül­
vitelére, koczkakőnél külön a kőszállitásra és külön a kövezési 
munkára is tehető ajánlat.

Ajánlatok csak Írásban, 10°/0 bánatpénzzel ellátva, zártan 
adhatók be Újpest községelöljáróságánál f. évi junius hó 
30-án déli 12 óráig.

Részletes feltételek Újpest községházánál d. e. 8—12-ig, 
d. u. 2—6-ig a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Újpest, 1898. junius 17-én.
33920 Az elöljáróság,

[BEFOCSKENDEZESj

^•fJECTlOW
Néhány nap alatt 

gyógyít
Minden Bajnak Elejét Veszi,
nem okoz sem Fájdalmat 

sem Szűkülést,
« Minden doboz egy pneumatikus 

fecskendőt tartalmaz ».
Kapható MIDY, gyógyszerész, 
11 ÍJ. Faubourg St-Honoré,Paris, 
cs Osztrák Magyarország minden jobb

r _____ —n ^ ----nBOT-1 Gyógyszertárában es Droguistánál
dB PARIS' DE TŐRÜK.Buáa-Pest.

Magyar királyi államvasutak.
S4S08/22116 CV. szám. 1095

Hirdetmény.
A kézbesith ellen és fölös szállítmányok a vasúti üzletsza­

bályzat 70. §-a értelmében nyilvános árverés utján d. e. 9 órakor 
az alább felsorolt állomások teheráru raktáraiban a következő 
napokon kerülnek eladásra, melyhez a t. ez. közönség ezennel 
meghivatik.

állomáson 1898. juniusGyőr
Nagy-Várad
Szatmár „
Arad „
Eszék „
Kolozsvár „
Pozsony „
Kassa „
Budapest dprt p. u. n 
Pápa ,
Zágráb „
Szabadka „
Kecskemét „
Debreczen „
Csaba „
Szeged „
PéCS »
Miskolcz göm. p. u.
Budapest nyug. p. u. „ 

Budapest, 1898. junius 1-én.

20-án.
20- án.
21- én. 
21-én.
21- én.
22- én. 
22-én.
22- én.
23- án. 
23-án.
23- án.
24- én. 
24-én. 
27-én. 
27-én.
27- én.
28- án. 
28-án. 
30-án.

Az igazgatóság.
(Utánnyomást nem díjazunk.)

THEDO tanár-féle Hasz^at

legjobb és legbiztosabb szer szép

szakái növesztésére.
Bámulatosan gyorsan mozdítja elő a szakálnóvéít, úgy 
hogy még 16 éves ifjak U rövid idő alatt teljes és erős 
szakáit és bajuszt nyerhetnek használata folytán, mely 

tényt ezer és ezer elismerő irat bizonyítja.
Egy oeomag Ar» 1 frt ás 2 frt 10 kr. Vidékre 
Maki* frt 1.50 vagy frt 2.-50 előre beküldése mellett 
33448 bérmentve.

Főraktár: Budapest, Klrály-utcza 12. Törők J. gyógyszertára.

LIPCSEI
Mihálynapi vásár

kezdődik a nagy- és kiskereskedőkrevasárnapi aug. 28.
végződikvasárnap, szeptt. 18.

A bőrvásár pedig hétfőn, szept. 5-én, a 
bőripari vásárbörze kedden, szept. 6-án
d. u. 2—4 órakor tartatik az „uj börzén*. 

Lipcse, 1898. junius 7-én.
A városi tanács

Dr. Georgi.33917

AZ ÖNSEGÉLY
gyakorlati tanácsadó mindazok számára, a kik ifjúkori kicsapongások 
következtében szenvednek. Olvassa el mindenki, a ki szorongásban, 
bácyadtságban. idegességben és emésztési zavarokban szenved. Gazdag 
tartalmú tanításának évente ezrek köszönik teljes .gyógyulásukat 
Ára 1 frt (levélí-élyegben is). Kapható Ruzitska Ármin könyv- 

kereskedésében, Budapest, Muzeum-körut 3. ez.

Magy. kir. államvasutak.
89682 szám.

Hirdetmény.
(Podgyász- és darabáru-küldemények megjelölése é 
a podgy ászok régebbi ragaszbárczáinak eltávolítása i 

feladó részéről.)
A magyar kir. államvasutak igazgatósága a nyári utazási és 

nagyobb áru forgalmi időszak beálltával ismételve kéri az 
utazó- és szállító közönséget, hogy úgy saját, mint a vasúti 
szolgálat pontos és gyors lebonyolítása érdekében a szállításra
feladott podgy ászon a rendeltetési állomást, egyéb 
darabárukon pedig ezenkívül még a czimzett nevét, polgári 
állását és lakását a maga részéről kitüntetni szíveskedjék.

A czim legalkalmasabban magára a burkolatra, vagy az 
arra egész terjedelmében ragasztandó papírra Írandó s csak 
ha ez nem lehetséges, szükséges azt a darabhoz erősítendő 
fatáblácskára, bőr darabra vagy erős lemezpapirra Írni.

A közönség a vasút ily irányú támogatása mellett a pod­
gyász illetve darabáruk helyes szállítását és kiszolgáltatását, 
nagyban megkönnyíti és gyorsítja s különös biztosítékot sze­
rez magának arra, hogy a nagyszámú küldeményeknek a 
vasúti közegek által aránylag igen rövid idő alatt végzendő 
felvételnél előforduló — teljesen ki nem kerülhető — téves 
bárczázások és elhurczolások a lehető legrövidebb idő alatt 
kiderittessenek és helyreigazittassanak.

Az utazó-, illetve a szállító közönség figyelme egyben fel- 
hivatik az üzletszabályzat 31. §-ára, mely szerint „* podgyáa*- 
darabokon korábbi vasúti, postai, vagy másnemű 
Beállítási jeleknek lenni nem szabad.

Ha ezen szabály figyelmen kívül hagyása következtében 
a podgyász eltéved, a vasút az ebből származó kárért 
nem ffelelős. E szerint tehát első sorban a feladónak áll 
érdekében, hogy a podgy ászokon lévő régebbi ragassbár- 
czákat a podgy ásznak újbóli feladása előtt eltávolítsa.

Budapest, 1898. junius havában.

1103 Az igazgatóság.
(Utánnyomat nem dijaztatnak.)

Makulatúra
papiros eladó. Bőveb­

bet a kiadóhivatalban.

1474/1398. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott hivatal írásbeli tárgyalás utján áruba bocsátja a csornoholovai 

erdőgondnokság kerületében az 1899. évi julius hó 1-től számítandó 5 éven 
át az üzemterv szerint évente termelendő mintegy 10—13000 m3-t tevő 
jegenye fenyő rönk, szállá és 500.000—1.000.000 drb fenyőzsindely mennyi­
séget, valamint a szerződés életbe lépése alkalmával esetleg készletben levő 
fenyő és keményszelvényárukat és müfaanyagot is. Egyúttal bérbe adja a 
rönkök feldolgozására szolgáló Ivottal és csornoholovai egy-egy keretű iürésZ' 
gépeket az ezekhez tartozó épületek és rakodókkal együtt.

Az említett termékek közül a rönk és szelvényáru a fűrészgépek mellett, 
a szálfa tövön az erdőn, a zsindely végül az ungvölgyi h. é. vasút dubrinicsi 
állomása melletti rakodón fog átadatni.

Kikiáltási árak gyanánt megállapitíatnak :
I. A jegenye fenyő rönkért m3-ként:

a lyuttai fűrészgépnél.................................................. 3 írt 07 Rí
a csornoholovai fűrészgépnél..................................... 3 „ 38 kr.

II. A jegenye fenyő épület és szálfáért m:i-ként:
az erdőben tövön,) 28 cm. közép átmérő alatt . — frt 73 kr, 

még pedig: $ 28 cm. és ezen felüli közép
átmérővel bírónál................. 1 , 04 ,

Hl. A zsindely 1000 drb-jáért még pedig:
a GO cm. hosszúért) átadva a dubrinicsi vasúti álló- G frt 7G kr.
az 50 cm. „ j más rakodóján......................... 5 „ 57 „

IV. A fűrészgépeknél esetleg készletben levő és átadandó 
fenyő- és kemény-szelvényárukért valamint miifáért a

mindenkor fennálló árszabály szerinti árak 5 (öt) % leengedéssel.
Itt megjegyeztetik, hogy a kemény szelvény áruk és a müfára, az időn- 

kint érvényben levő árszabályban a bükk, nyír, nyár, kőris, juhar, szil és 
tölgy szelvényárukra megállapított árak irányadók.

V. A fűrészgépek évi bérösszege fejében:
a csornoholovaiért.............................................................. 600 frt
a lyuttaiért........................................................................... 300 frt.
Külön-külön ajánlatok teendők az I., II., III. és V. pontok alatti tárgyakra 

és külön ajánlatok a IV. pont alatti anyagra; —- megjegyezvén, hogy egy 
ugyanaz a vevő mind a két csoportot kaphatja, de csak külön-külön ajánlatok 
alapján.

Az 1000 (egyezer) frt bánatpénzzel és ivenkint 50 kros bélyegjegy gyei 
ellátandó 1898. évi jnnins h.ó 30-án déli 12 óráig alulírott hivatalnál 
benyújtandó ajánlatokban felajánlandó árak számjegyekkel és belükkel is vilá­
gosan kiirandók, egyúttal pedig az is kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési 
és szerződési feltételeket ismerve, azokat magára nézve kötelezőnek tekinti.

Végül tüzetes tájékozásul az is közzététetik, hogy a kincstárnak jogában 
áll a benyújtott ajánlatok közül azt fogadni el, mely nézete szerint a legelő­
nyösebb, még abban az esetben is. ha abban nem a legmagasabb ár lenne 
megajánlva; hogy továbbá utóajánlatok semmi szín alatt sem vétetnek tekintetbe.

Ungvári, 1898. évi junius hó 1-én.

M. kir. föerdöhivatal.33918

Ifj. HÖTZÖ FÜL
V., ívipót-ltöi'Vi 1 18«

Vígszínház mellett, a nyugati pályaudvar s Margithid közelében.
A t. ci. közönségnek további pártfogását kérve, ajánlja Garett legújabb szerkezetű ooxn- 

pond^gózmozgonyait, félstabil és stabil alakban, a melyek 40% tüzelőanyag meg-

Gozmozgonyokat és gözoséploket, négyszer fordítható aozél dobslnekkel, 
toldást nem igénylő szalmaráz ókkal és nagy szitafelülettel minden nagyságban.

Minden fajta lovas cséplőkészleteket, arató- es vetőgépeket, szecskavágókat, répávágókat 
és minden más gazdasági gépeket. 33688

II

üzlet-áthelyezés,
Van szerencsém a n. é. közönségnek szives tudomására hozni, 
hogy a már 1865 óta fennálló s eddig Koronaherczeg utczában 

létezett

mm- - es fiiszen
üzletemet május l-töl fogva

Egyetem-utcza 5. sz. alá

Több kiállítási éremmel kitüntetve!
udapesti jalousia és ablakredönygyár

JUSTUS SÁNDOR és FIA
Andrássy-nt 60. Csengery-ntcza sarkán,

ajánlja
gördülő = faredonyeit

aczélpánttal vagy hevederrel összekötve
izab. hengerszerkesztével

iiiinden e szakba vágó gyártmányait.
«jegyzék vagy költségvetés ingyen és bérmentve

3^- Telefonszám 23—06 33316

(Erzsébet királyné szálloda) 
a Hasai Első Takarékpénztárral átellenben helyeztem át.

Nagyrabecsült vevőim eddigi bizalmáért köszönetét mondva, 
kérem, hogy azzal továbbra is megtisztelni szíveskedjenek, 
amit részemről minden tőlem kitelhető módon iparkodni fogok 
kiérdemelni. Alapittatott 1852-ben.

33527 Kéméntzy Ferencz.

KAISER-
kerékpárok

valamint elsőrendű angol és amerikai kerékpárok jutányos 
árban és előnyős fizetési feltételek mellett kaphatók közvetlen a

főraktárban: 33557

DEMENYI és ANGYAL-nál
Budapest, Andrássy-nt 50. sz,

A főváros 
egyedüli

a hol tanulókészülékkel lehet tanulni. — Nagy javitémtihely. 
Mindennemű alkatrészek. — Aijegyzék ingyen.

Tímár Szaniszló müvei:
A arany borjú, monte carlói tör­

ténetek. Egy kötet ára . . . — frt 80 kr. 
Az élet vásárja, elbeszélések. Egy

kötet ára............................. 1 írt 20 kr.
Selyem és rongy, regény Két kő- • 

tét ára................................. 1 frt 50 kr.

Á három mii együttvéve 3 forint.
Megrendelhető az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhiva-1 
falába Budapest, IV., Papnővelde-utcza 8.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.

Valódi

aEsákok, <s>nay\.r«£
zsinegek, hevederek, tömlők, fehér ruha­

táritok.
Tornaszerek, függőágyak és mindennemű hálók 

ipartelepe.

SEFFER ANTAL
Budapest, IV., Kárcsly-utcza 12.

Károly-laktanya.

1 OU/ll-TOnnSQ gyári raktára. Gondo' ki-noig.;- 
Lútfy IS 8 öalíijv) lat. Vidékre árjegyzék szerini.

Elégi hir,íl kénf ürd8|j
Horvátországban

níj ipünlino Posta ésp 
É-mm támla. [?

Vasút­
állomás
a zagoriai vasút mellett (Zagráb-Csáktornya).

Dr. Ludwig tr. udvari tanácsos elemzése 1894-ben: I 
58 C. feku hőforrás ; a kénláp felülmúlhatatlan hatásul
izom- és izületi csuz. izületi bajok, zsugorodás (előre ment* 
gyűl ad ás és csonttörés után), köszvénv, néuralgiak (minti 
ischias stb.)„ női bajok, bőr- és titkos betegségek, idillt | 
vesebajok, hólyaghurut, gürvély, angol kór, fem-mérge- 
zések (mint ólom- és higanykor) stb. ellen.
Ivnkl í torok-, gége-, mell- máj-, gyomor-
1 VUivUI d cs bélbántalmak, aranyér stb. eile

Villamosság*. -Massag’s.l
Gyógyintézet minden kényelemmel. Egész éven ;V h 

nyitva. Idény május 1-től október l-ig. Nagyszerű, pomp. 8 E 
park. terjedelmes telepitvények, csinos kirándulások :V 
landó térzene a 101-ik gyalogezred zenekara által, tánc: 
mulatságok, konczert stb.

Varasd-Töplicz állomáson naponta egy omnibusz várjag 
a vendégeket.

Külön kocsik is állanak rendelkezésre s ez iránti in eg- jj 
rendelések előre a lürdöigazuatóságnál teendők.

Orvosi felvilágosítást 'nyújt dr. LONGH1NO A.m 
fürdőorvos. 3339^85

Prospektust ingyen és bérmentve küld a
fürdoigazgatósnu;. 0

^ _____ ara

Gyors! ifit
ebi «iá a

„ púlso ken 1s. illája.
0

A Győr szab. kir. város által fentaitott felső kereske­
delmi iskola igazgatósága az 1898:9. i-kolai évre jvlentk-.ző 
tanulókat f. évi julius és szeptember három első nap­
ján veszi fel. de előjegyzéseket időközben -is elfő vad.

A tandíjmentességre igényt formáló tanulók kérvényeiket 
aug. 2U-ig tartoznak beadni.

A győri felső kereskedelmi iskola, mely végzett nőve: r -
nek az egyévi önkéntesség kedvezményét biztosítja, 
teljesen egyenrangú a volt s a minister! rendelet 
által egyöntetűen „felső keresk. iskolákénak elneve­
zett, „kereskedelmi akadémiáku-kal és azon-ó8 a kül­
földi keresk. akadémiákkal is.

A tanulóknak tisztességes családoknál, mérsékelt di. 
mellett való elhelyezésében szívesen kezére jár a szülőknek, 
és bővebb felvilágosítást is készséggel ad.

Győr, 1898. junius lU-én.
Matavovszky Béla.

igazgató.33916

Stájer országos

m

Grácz mellett.
Idény :

május—október.
330 m. a tenger felett. 

Két vasúti állomás.
Grácztói kocsin egy
óra posta- és távirda-ál-

Régismert vasas hév-forrás. | 
aozólforrás.

Hőfok 30° C. (23° R.) — 25° C. j 
(20° R.) Enyhe égalj, erős erdei J 
levegő, terjedelmes fenyves-er- jj 
dók. Gyógyít: idegbetegségeket.
neurasthenia, ideggyenge=eg, ^ 
hátgerincz - megbetegedéseket. I 
hi s téri át, görcsöket, neuralgia:. | 
stb. Női bajokat, vérszegénysé­
get, bél- és hólyaghurut, stb 
Igen ajánlható üdülőknek és 
gyenge gyermekeknek. Gyógy-1 
modok : gyógy-, külön- és uszu-i 
fürdők, kádfürdők forrásvízzel, t 
fenyőtü-ésvillamos-fiirdókmas- \ 
sage, hydropathikai gyógymód j 
stb. Olsó lakások, egyes szobák [ 
és villák, Cursalon, igen j 
vendéglő, kitűnő térzene.

Részletes prospektusok a 
fürdőkezelőségtől ingyen és bér­
mentve.
Med. Univ. Dr. Alex. Blumauer

tulajdonos. 334 *

I
1

V//, ott. z.jt'.,, ■ íz

c
a

Heckenast Oosztáw
Budapest, most IV., Gizella-tér 2.

A legjobb bel- és külföldi zongorák főrakísra.
Legnagyobb kölcsönző intézet

Árjegyzék Ingyen. 33812 Árjegyzék ingyen.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.
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